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Mátyás király és még valami.
Négyszáz esztendeje lesz maholnap, hogy 

Mátyás király meghalt. Négyszáz esztendő 
nagy idő. Világrészek képe változik meg 
az alatt. Országok nőnek meg és zsugo­
rodnak össze rajta, némelyik el is tűnik a 
föld színéről s mások keletkeznek a he­
lyén. Egészen kicserélődik a világ, uj tár­
sadalom lép a letüntnek a nyomába, más 
czivilizáczióval, más gondolkozással, más 
vágyakkal és törekvésekkel. Kő nem ma­
rad kövön a régiből, minden megvál­
tozik.

Csak a nagy emberek emléke marad 
meg érintetlenül. Ahhoz nem mernek rom­
boló kézzel nyúlni a századok sem, me­
lyeknek nehéz léptei alatt minden egyéb 
romba dől. Az igaz nagyság daczol az 
idővel, sőt növekszik, a mint az utónem- 
zedékektöl időben, térben távozik.

Most meg fogja ünnepelni az ország 
legdicsöbb, legnagyobb és legnépszerűbb 
királyának halála emlékét. Azét a királyét, 
a kinek lábánál a nvugot és kelet császá­
rainak követei esdekeltek békéért tiécs 
alatt, a ki vissza tudta tolni országa határá­
tól az ozmánok világhódító tengerét s szék­
helyévé tette a nyugoti szomszéd főváro­
sát; a ki megteremtette Európában az első 
állandó hadsereget : megtörte országában 
a kis királyok gőgös hadát s az úri kény 
helyett oltárra emelte az igazságot s hó­
dolni kényszerítő előtte a kicsit, a na­
gyot.

A mit a legjobb elmék, a legnemesebb 
szivek küzdelmeik tárgyává tettek négy 
évszázad óta, a miért népek millióinak 
fohásza szállott az ég felé, a miért vér 
folyt és könyözön : a «regnorum funda­
mentum» magasztos nagy elve nem volt 
még uralkodóban annyira kifejezve soha, 
mint abban a magyar királyban, a kinek 
dicsőségesebb emléket nem emelhetett 
volna senki, mint a minői az a nép emelt, 
mely halála óta mind a mai napig só­
hajtva említi, hogy mióta meghalt, oda az 
igazság.

Alapja volt ez az ö nagyságának, de 
nem egésze. A mi a magyar nemzet lelki 
világában ma csak aspiráczió, ez mind 
valóság volt ö benne, igaz realitás. Csata­
téren és törvényhozásban, tudományban 
és művészetekben, jogszolgáltatásban és 
közigazgatásban mi voltunk az igazi mo­
dern állam — négyszáz évvel ezelőtt. 
Egyben-másban Magyarország haladt a 
czivilizáczió élén, mig a többi csak utána 
kullogott. A szabadság napja egy uralkodó

lánglelkén keresztül szórta reánk áldásait, 
melegét, ragyogását. Nem virradt ránk 
többé soha ilyen idő ezután, e korszaknak 
fénye s benne a nagy király sugárzó 
alakja négy évszázadnak éjsötétjén át ra­
gyog át hozzánk, azért látszik már szinte 
közeinek, örök ismerősnek, elfeledhetet- 
lennek.

Valóban az is a nagy király. Es nem­
csak minekünk, a kik magyarul beszélünk, 
de minden ajkú népnek ebben a hazában. 
S nemcsak e hazában, de túl a határain 
is. A krajnai, a karintiai népnek «Kralj 
Matjas» a nemzeti hőse, a kit nem enged 
meghalni a nép hite, hanem mint Barba- 
roszát a német rege, sziklahegybe rejti, a 
hol cgv köasztal mellett ül vezéreivel, mély­
séges álomba. Ha szakála körülnötte a kö- 
asztalt, majd akkor fólebred s vele együtt 
a «eserni vojszka», a hires fekete sereg is, 
a mely ott áll teljes fegyverzetben, csu­
pán arra várva, hogy kirántsa kardját hü- 
veléböl a király. Mert ez a jel, a melyre 
megtörik a dermedés varázsa, a melyre a 
sereg fegyvert ragad és lóra kap s elöl a 
királylyal legyőz minden ellenséget, kipusz­
iit a világból minden igaztalanságot és meg­
kezdődik az arany idő . . .

Arany idő. népek álma! messzebb va­
gyunk még tőle, mini akár a nagy király 
halála napjától. Más népeket, nem minket 
vezetnek a Mátyás királyszabásu alakok. 
Ha bennünket meg is áldana a gondvise­
lés hasonlókkal, magunk gondoskodnánk 
róla, hogy ne találhassák hónukat e ha­
zában. Még öntudatra találnák ébreszteni, 
hatalomra fölnevelni, a mi rettenetes ve­
szedelem lenne. Jobb nekünk a törpe nagy­
ságokból vezér, a ki, ha megbukik, nem 
kell sajogni a nemzet szivének utána négy­
száz esztendeig, nem kell megsiratni eltá- 
voztakor s el lehetlcleclni már életében is. 
Gombház, ha leszakad, iesz más. Mért ej­
tené magát az ország miatta nagy emó- 
czióba?

Ilyen vezérek valók ma minekünk. Ilye­
nek is. S ha látjuk, miként búcsúzik a 
német nemzet az ö vaskanczellárjától, 
szinte csodálkozás fog cl, hogy még ez is 
lehet"? Hát nem vagyunk mi sokkal bül- 
csebbek, a kik összeülünk Hódmezővásár­
helyen s még öt-hat helyen s unalmunk­
ban dicsőséget zengünk a szabadelvű párt 
nevében annak, a kinek «igaz hazafiui 
ihletiség sugalmazta, hogy elejtse azokat 
az államjogi követelményeket, a melyek a 
kiegyezés szellemével és föltételeivel össze- 
férhetlenek», és a ki lehetővé tette, hogy 
«Magyarország, mint a monarchia egyik

fele, az európai államok sorában ma oly 
fontos helyet foglal el!»

Ugyan hol ? A 1 Idban?
Hej, ha most föltámadna Mátyás király, 

mekkorát suhintana az efféle hazafiak 
nyaka közé!

Budapent, április 3.
Bécsböl távirják a Búd, Coir.-nek: Gróf Caprivi 

német birodalmi kancirellárnak Bécsbe való utazá­
sáról, vagy gróf Kálnohj külügyminiszternek Caprivi 
gróffal való találkozásáról illetékes körökben abszo­
lúte semmit sem tudnak. Gróf Caprivi a külügymi­
nisztérium vezetésének átvételét körlevél utján jelen­
tette be; arra, hogy a szövetséges hatalmak kül­
ügyminisztereivel találkozzék, most különben sem 
forog fenn semmi ok. Ép oly alaptalanok a berlini 
osztrák-magyar nagyköveti állásban beálló változás­
ról szóló hirek; gróf Széchenyi továbbra is meg­
marad ezen állásában és arról, hogy Kállay Béni 
a közös pénzügyminisztériumot, melynek élén oly 
kitünően állja meg helyét, elhagyná, sohasem volt 
szó.

A néhány nap óta Mebauer osztályfőnök és Láng 
államtitkár közt a valuta-rendezés tárgyában Buda­
pesten folytatott tárgyalásokat ma egyelőre befejezték 
és Xiebauer osztályfőnök ma délután Bécsbe vissza­
utazott.

Szerbek ós bolgárok.
Szerbia teljességgel nem fér bőrébe. Hogy 

az összetűzést keresi Bulgáriával, az már 
világos. Nevezetes a két szomszédos állam 
egymás iránti magatartásában, hogy a bol­
gárok, kik katonai és politikai téren egy­
aránt fényes szuperiorilásukat tüntették ki, 
rendkívüli türelmet, mondhatni túlzott en­
gedékenységet tanúsítanak a szerbek irá­
nyában, ellenben ezek, kik az utóbbi évek­
ben semmi harezban dicsőséget nem val­
lottak, minden engedményre uj kihívással 
felelnek, és oly rendszeres paczkázással 
bizonyítják rosszakaratukat, mintha az 
egész világgal szemben az erősebbnek 
brutális jogát gondolnák érvényesíthetni. 
Látszik, hamar párolgóit el a slivniczai 
ütközetnek kemény leczkéje. Ma a bolgá­
rok minden áron az összeütközést kike­
rülni törekszenek, a szerbek minden áron 
előidézni kívánják, és nem messze lehet a 
határ, hol az engedékenységnek el kell 
tűnnie a féktelen kötekedés elöl.

Immár a két állam eljutott ama pontig, 
hol a diplomacziai viszonyok megszaka­
dása következik. A szerb kormány a leg­
kisebb jogalap nélkül követelte Bulgáriától, 
hogy belgrádi követét visszahívja, csak 
mert néhány maczedoniai bolgár diákot, 
kik megunták a szerb főváros patriotikus

élvezeteit, kis uti-költséggel haza segített. 
A bolgár kormány tagadta a követelés jo­
gosultságát, de hogy uj bizonyságot szol­
gáltasson Európának elszánt békeakaratá­
ról, szabadságra küldötte követét, sőt kész­
nek nyilatkozott arra, hogy Belgrádba uj 
képviselőt küldjön, mihelyest Szerbia is 
betölti szófiai képviselőségét, melyet Milán 
lemondása után a regensség üresen hagyott. 
Erről azonban a szerb kormány hallani 
sem akar, neki egyszerűen nem kell semmi 
diplomacziai összeköttetés Szófiával. És ha 
Szerbia csak ilyen viszonyt akar szomszéd­
jával, rnár egyébre is el van készülve. A 
durva sérelmek ily fokozása csak egy végre 
vezet — a háborúra.

Persze a háborúnak rendezése nem egy­
szerűen Szerbia dolga, és a hadüzenet idő­
pontját Belgrádban nem saját tetszésük 
szerint állapíthatják meg. Tudja a világ, 
hogy a szerbek mai nagy önbizalmának 
igazi forrása nem az a büszke nemzeti ér­
zet, mely Slivnicza fájó emlékéért a re­
vanche irját szomjazza. Nekik Oroszor­
szág utasításai szerint, kell cselekedniük 
és kétes dolog, hogy Pétervárott megadják-e 
a harcz jelét. Szerbia az utolsó évtizedek­
ben, bárha mindig erős vágyat érzett a 
szomszéd területek elfoglalására, épen nem 
volt áthatva saját hóditó missziójától és 
minden háborúját csak úgy kezdette, hogy 
egy nagyhatalom érdekelt pártfogására szá­
míthatott. 1876-ban a Törökország ellen 
indított bábomban Oroszország képezte a 
hátvédet, 1885-ben Bulgária ellenében a 
mi monarchiánk szolgált támaszul, jelenleg 
ismét Oroszország a szerbek kegyura. Szer­
biának a Balkánfélszigeten mindig a ma­
rakodó véreb szerepe jutott. Persze a mi 
diplomácziánk hagyományos rövidlátásától 
telhetett csak, hogy négy év előtt Szerbiát 
védelmezte meg a reászakadt veszedelem 
ellenében és semmi sejtelemmel sem bírt 
arról, hogy Oroszország és Bulgária egy­
más közötti viszályát érdekeink erősségére 
használja fel.

A mi monarchiánk kétségtelenül becsü­
letesen teljesítette védő hivatását, melyet 
akkor Szerbia irányában elvállalt. Ezt a 
szolgálatot, mely őket monarchiánk iránt 
hálára kötelezné, a szerbek mégis csak 
úgy elfelejtették, mint azt a keserves ta­
pasztalást is, melylyel korábban Oroszor­
szág bizonyította be nekik, hogy őket csak 
eszközeiül kihasználja. Ma ismét Szerbiát 
tisztán mint az orosz politika eszközét 
kell megítélnünk. Nem gondoljuk, hogy 
Oroszország elérkezettnek látja az időt a 
lappangó európai nagy kérdések eldönté­

sére. De ez nem zárja ki, még csak való­
színűtlenné sem teszi azt, hogy Szerbiának 
már legközelebb bele kell rohannia a vé­
res arénába, honnét az orosz politika kon- 
czát előhozza. Egy szerb-bolgár háború 
most is kívánatosnak látszhatik Szt-Péter- 
várott, mert ez elég volna, hogy a Bal­
kán-félsziget jelen viszonyai hirtelen meg­
rendüljenek és Bulgária békés fejlődése 
megzavartassék, és nem kellene attól tar­
tani, hogy az ilyen bábom rögtön az 
európai hatalmak nagy harczát is fel­
idézné. Szerbiának ugyan van oka bőrét 
féltenie az olyan mérkőzéstől, mely újra 
a slivniczai szorosok csapdájába szorít­
hatja. De mi mindenre bírhatni Szerbiát, 
ha csak a Csernajev-féle önkénvtes csapa­
tok segítségére lehet számítania? Az 
ilyenről gondoskodnék Oroszország bőven. 
És mit is csinálna a mi gyámoltalan kül­
ügyi politikánk, ha ismét csak a «nem 
hivatalos» Oroszország csapatai háborús­
kodnának az Aldunán?

A "bugacziak.
III.

Kiürül a bogrács, csattannak a bicskák, vége a 
vacsorának. Minden ember nyúl a pipa után s elő­
zékenyen nyújtja felém sallangos zacskóját a 
izámadó.

— Főbből tessék tölteni tejnsuram.
— Köszönöm. Alighanem jobb lesz az enyémnél.
— Azt épen nem mondom, hanem hogy drá­

gább, azt gondolom. Négy pengőmbe van ez a kis 
zacskó.

— Hogy hogy ?
— Hat csak úgy, bogy a mint a múlt héten 

haza érek, hát jajgatva kiabál elébem az anynyuk, 
hogy nagy baj van. Hiába szólok rá, hogy azt a 
biztatásra szoruló ijedős lelkedet, csak az lehelne 
a nagy baj, ha én nem volnék, engemet meg itt 
látsz, hát nagy baj nem lehet; váliig ütögeti a 
kötőjét, kotovászsza a kontyat, aztán majdnem pi- 
íveregve mondja, hogy itt voltak a linánczok.

— Hát aztán ?
— Hát elvitték a dohányt!
— Az csak kár, de nem baj.
— Az ám, de maga ele rendelte kendet a 

"máncz komiszárus.
— Nem örülök neki, de nem is ijedek meg 

tőle. Ha hivatott, ott leszek. Be is mentem. Olyan 
szívesen látott, mintha legalább is egy esztendei 
bérét nézte volna ki belőlem. Megmérette elöltem 
a dohányt, aztán azzal állt elő, hogy fizessek negy­
ven forintot.

— Nem tizetek én uram egy krajezárt se. Be 
tetszett hivatni, hát a tisztesség okáért bejöt­
tem, de én rajtam ugyan nem vesznek semmit.

— Az már baj lenne, mert Lecsuknánk.
— Nem újság 1
— Hát a szégyen ?
— Bég eltemetiem !
— Mikor látta, hogy nem maradok el tőle, ha fe­

lébb viszi, hát lejebb kezdte. Addig hozakodtunk 
aztán, hol le, hol lel, hogy kiegyeztünk négy pen­
gőbe. A mit elvittek tőlem, az ott veszett, csak 
5z a pár pipára való maradt meg. Hát alighanem 
drágább ez a dohány mint a tejnsuramé,

A pipaszó mellett megeredt a beszéd. Kezdtük az 
időn, folytattuk a jószágon, aztán beleértünk az 
újságba, önkényteienül azt kérdeztem tőlük: ugyan 
tudnak e maguk valamit ezen az isten háta megett 
levő pusztán a világ folyásáról ?

— Biz ott nem sokat tudunk. Hanem a mit tu­
dunk, az is elég.

— Mi az?
— Hát a német kötelén vagyunk.
Ilyen világos programm mellett legkisebb kéte­

lyem se lehetett a társaság politikai hitvallása iránt 
5 ezen az alapon hánytuk-vetettük a kül- és bel- 
ügyeket. A belügyek között legérdekesebbnek mu­
tatkozott a bácskai «felelősök» szomorú sorsa.

Abban az időben mikor a leghíresebb bácskai 
»felelős» rajta vesztett a mesterségén, Írtam én erről 
1 tárgyról egy tárczát egy fővárosi újságban, mely­
ben a lókötés csinját-binját ismertetve, e művészet

Budapest, április 2.
Az igazságügy miniszter körrendeletét bocsátott 

ki, melyben tudatja, hogy Jkagy-Mihály székhelyivel 
külön kir. közjegyzösdget rendszeresít. A vende'le1 
junius 1-én hatályba fog lépni.

Német-osztrák, középiskolai tanári gyűlés nyílt 
ma meg Bécsbon, melyen 31 városból 6!) tanintézet 
képviselői vesznek részt. Mint Bécsböl távirat ózzák 
részt vesz együttesen két budapesti tanár is. A gyű­
lés napirendjén kizárólag pedagógiai kérdések vannak.

VI £>jb;K.
* Alaófehérmegye a napokban tartott közgyűlésén 

elhatározta, hogy feliratot intéz a képviselöházhoz, 
melyben arra kéri az ország törvényhozó testületét, 
hogy a vármegyék önkormányzati és tisztvisclöváiasz- 
tási jogát tartsa fenn, s a czélbavett közigazgatási 
reformoknál ez alapelvre kellő tekintettel legyen. A 
f elirat a többi közt igy szól:

Sem a magyar állam helyzete, sem a magyar ál- 
Iameszme, sem a haladó kor nem követeli a politikai 
tisztviselők választási elvének megváltoztatását azon 
reformok között, melyek közigazgatásunk keretében 
keresztülviendök, — sőt határozottan állítjuk, hogy 
még azon eljárás is, mely szerint egyes kiválóbb tiszt­
viselői állomások a főispán által, a vármegve közön­
ségének minden legcsekélyebb befolyása nélkül töltet­
nek be, a tisztviselők választási módozatát te­
kintve, feleslegesnek és a gyakorlati eredménye­
ket véve fel — általában indokolatlannak bizonyult. 
Önkormányzati jogaink feladását alapos indokukból 
nem követelheti mostani viszonyaink között sem az 
állam, sem a magyar állameszme érdeke. Az életké­
pes önkormányzathoz megkivántatik az erre jogosul­
tak határozathozatali s ennek végrehajtását elrendelő 
joga. Dé, mert az önkormányzattal bíró testület hatá­
rozatait jogosan és teljes bizodalommal az általa vá­
lasztott és ennélfogva fi lelősséggel első sorban neki 
tartozó közegekkel hajtathatja végre, következik, hogy 
a szakértelmet kívánó ügyek elintézésére és végrehaj­
tására az önkormányzati joggal bíró testület a várme­
gye — maga jelölje ki választás utján a kellő szak- 
képzettséget tanúsító .pályázók közül azokat, kikbe 
bizalmát helyezheti. És mert törvény szabja meg az

egyik gyakori At mestereként épen azt a mellettem 
ülő csikóst neveztem meg a ki a dohánynyal meg­
kínált.

A mint rátértünk erre a dologra, hát el talállam 
szólni magamat. Kieresztettem a szájamon, hogy 
hát hiszen én is megírtam abban az időben ezeket 
a dolgokat.

Egyszerre csak rám veti a szemét az a csikós, 
aztán olyan gondolkozó formán, nyomatékos han­
gon azt kérdi tőlem : hát tejnsuram irta ki az új­
ságba én rólam azokat a ló-sorokat?!

— Én.
Elmosolyogják magukat, aztán azt mondja a 

számadó : tudjuk, mi áll benne, rr.ert kiküldték 
hozzánk azt az újságot, aztán a Sándor fia el is 
olvasta a cserénynél. Hanem ha nem neheztelne a 
tejnsuram, hát már el is mondanám, hogy mi volt 
arra az Írásra a mi nézetünk.

— So se neheztelek én!
— Hát azt mondtuk, hogy azt az idegen istápolóját 

annak az urnák, ha ur is a ki irta, de lopott az 
már lovat!

Nem tagadom, hogy egy kis büszkeséget éreztem 
magamban erre a kritikára, de viszont tekintetbe 
véve a társaságnak e téren való fölényét, bizonyos 
mentegetődzéssel vallottam be, hogy biz én még 
tanulatlan vagyok benne: de hogy legalább némi­
leg jóvátegyem a gyakorlati téren való hátramara- 
dottságomat, hát oda szóltam annak a nyalka csi­
kósnak: hanem magával szeretném megpróbálni.

— Én meg tejnsurammal.
Menten le is főzött. Nem törte a válaszadással 

a fejét, hanem szavamon fogott: — Gyerünk el 
most tejnsuram.

Minél jobban szabadkoztam, annál inkább erös- 
ködött. Utó végre is mikor látta, hogy hasztalan az 
erőlködés, hát fejcsóválva mondta: dé kár!

— Már miért volna kár?
— Miért? Hát azért, mert helyet is tudnék,gmeg 

nem is esne a munkánk haszontalanba. Aztán 
mosolyogva mondta: — Meg nem is lenne belőle 
semmi baj.

Miért?
Mert magam nem ülhetnék érte, tejnsuram pedig 

csak jobban ki tudná csinálni, hogy ne üljünk 
együtt.

Nevettek egyet a rovásomra, aztán átcsaptuk a 
beszédet másra.

A tűz fénye pirosra festé az egyik bojtár lányos 
arczát. A mint reánéztem a szőke bodor fiúra, 
azt mondom a számadónak: nézze csak, ez a le­
gény úgy hasonlít ahhoz a Sebőkhöz, a kit ezelőtt 
25 esztendővel felakasztottak, mintha az édes fia 
lenne.

— Nem ismertem. Abban az időben másik pusz­
tán voltam. Miért akasztották fel?

— Hát statárium volt, aztán épen akkor rabolt 
ki egy asszonyt.

— ügy kellett neki!
— Miért?
— Hát mért rabolt asszonytól! ?
Ilyen elejtett szavakból lehet leginkább megis­

merni ezeket az embereket, mert arra ritkán nyílik

alkalom, hogy ők maguk egész terjedelmében ki­
fejtsék gondolataikat. A ki egyenes kérdéssel akarja 
megismerni azokat a rejtett gondolatokat, azt egy­
két odavágott szóval kielégítik. Ezekből ki kell csa­
logatni az igazi érzést. A ki olyan dolgokról beszél­
get velük, a melyek felvillanyozzák őket, akkor ma­
gától ered meg ajkaikra a szó s csak ezekben a 
maguktól eredő szavakban leljük meg az igazságot.

Elnek-halnak azokért a históriákért, a melyekben 
oly emberek szerepelnek, a kiknek tetteik és ész­
járásuk összevág az ő erkölcsi fogalmaikkal. Maguk 
is szeretnek mesélgetni s az a sajátságos, hogy 
ezekbe a mesékbe majd mindig bele van szőve a 
király. Mátyás király módjára, hol itt, hol ott jelen 
meg ő felsége. Majd katonának, majd vadásznak, 
majd meg parasztnak van felöltözve s rendesen a 
bojtárok virtusát teszi próbára. Minden mesének az 
a vége, hogy megfelelt a legény a próbának s el­
vitte a király a maga regimentjébe huszárnak. Azt 

mondják, hogy egyszerre strázsameste rt csinált be­
lőle. Nem is hinné az ember, hogy a népköltészet­
nek milyen virágai teremnek azokban a ridegnek 
látszó cserényekben.

Nagy tévedésben vannak azok, a kik a betyáriz­
musnak elnevezett tulajdonságban nem látnak egye­
bet, mint aljas szenvedélyben gyökerező duhajko­
dást, vagy rablási vágyat, s mindazokat a cselek­
ményeket, a melyeket a büntetőjog bűnnek minősít, 
csupán a rideg definiczio szemüvegével vizsgálják, 
s nem ismerik el ezeknek a cselekményeknek azt a 
természetes lélektani jogosultságát, a melyek gyak­
ran a bűnösök javára billentenék az igazság ser­
penyőjét.

Addig beszélgettünk hol erről, hol arról, hogy 
egyszer szóra kerítettem a spártaiakat. Meséltem a 
hősiességükről, meg elmondtam azt is, hogy ott 
szabad volt a lopás. Csak akkor büntették meg az 
embert, ha rajta kapták.

Mozdulatlanul, nagy csendben hallgatták a histó­
riát, de mikor a végére értem, kettő is kérdezte 
egyszerre: merre lakik az a nép?

— Kipusztult.
Az egész társaság szava egy hangba olvadt össze: 

— Be kárt
A nyalka számadó levágta a szemére a kalapot, 

aztán valóságos bus arczkifejezéssel odafordult hoz­
zám s elmondta a gyalázott betyarizmus védelmét. 
Elmondta az egyszerű pusztai nyelven, a melyhez 
nem keresnek virágot, mert tpinden szava virág.

— Hej téjns uram, nem ér már a mi életünk 
egy hajitó fát. Kipusztulunk. Csak egy fajta igazsá­
got teremtett az ur isten, még is újat tudtak csi­
nálni ránk az urak. Sokszor halljuk, hogy ezrekig 
megcsalja egyik ember a másikai, aztán mentül 
nagyobb summára rug a csalása, annál kevesebb 
büntetést kap érte. Én meg ne lopjak el egyebet, 
csak egy bürgét, hat esztendőt is kapok érte; meg 
úgy fordulhat a sora, hogy sok föle is támadhat 
az esztendőnek.

Hát azt az idegen istápolóját annak a királyi 
ügyésznek, hát nem jut az eszébe, hogy az én 
gyomrom is olyan mint az övé ? Ha ő megkívánja 
a húst, én is kívánkozom utána, de őneki könnyű

kielégíteni az étvágyát, mert mellette van a mé­
szárszék, meg pénze is van hozzá, de itt minálunk 
nincs mészárszék, meg ha volna is, nem kerül 
pénz nálunk. Hát mit csináljunk? Úgy gondolko­
zunk, hogy elvesszük a jószágot attól, a ki meg 
nem érdemli.

Engem azért teremtett az isten pásztornak, 
hogy nyitva tartsam a szemem, ha pásztoritok. 
Nem is lop el tőlem sénki isten teremtése jószá­
got : de ha mégis ellopna, hát megérdemelném! 
Hossz pásztornak kár a kenyere, hát biz én egy 
szót se vesztegetnék érte se a pusztabirónál, se a 
kapitánynál, mert nem is tetézném vele a szégye­
nemet. Ha hát én meg tudom a másikat lopni, 
akkor én velem csak büntetteti az isten
amannak a gondatlanságát. Aztán még azt se 
veszi számba a királyi ügyész, hogy mikor 
én azt a jószágot ellopom, hát nem olyan 
könnyű módja van annak, mint mikor ő egy nya­
láb papirosból kikotorász egy Írást. Az életemet is 
koczkúztatom én akkor, mert úgy fejbe kollinthat- 
nak, hogy otthagyom a fogam. Aztán az is eszébe 
juthatna a királyi ügyésznek, hogy az urak is el­
követnek ám ilyenforma munkát. Hányszor elné­
zem a vásárba, hogy hibátlanként sózza egyik a 
másikra a tele hibás lovát. Az én eszemet ugyan 
el nem fordítaná, de hát látom, hogy akad olyan 
bolond, a kinek túljár az eszén. Ugyan mi különb­
ség van én közöltem, a ki lovat lopok, meg a közt 
az ur közt, a ki lóval csal. Az kijátsza a másik­
nak az eszét, én meg kijátszom a másiknak a 
szemét. Hisz amazt kellene jobban büntetni, 
a ki másnak tudatlanságából csinál magának hasz­
not^ mert szemet mindenkinek adott az Isten, de 
az észben fósvénykedett. Én sohase találok olyan 
jószágot, a melyiket vak pásztor őriz, de az a ló- 
kupecz ur, az mindig megtalálhatja a maga bo­
londját. Aztán hát isten neki, ha már törvényt 
hoztak, hogy a lopásért büntetés jár, hát még eb­
ben is megnyugodnánk, de maradt volna meg a 
régi igazság. Azelőtt, ha rajta kaptak, kijárt érte a 
huszonöt. Leráztam I Ha újra rajta kaptak, hát ki­
szabták az ötvenet. Azt is leráztam! A kinek 
gyenge a teste, annak ne fájjon húsra a foga! De 
most? Tömlöczbe csuknak érte. Elvisznek engem egy 
tinóért erről a pusztáról, a melynél különb nincs széles 
e nagyvilágon. Fal közé szorítanak, hogy ne lássam azt 
a csillagos eget, a melyet az én kedvemért is te­
remtett az isten. Eh! Vége a mi életünknek tejns- 
uram!

Kitört mindnyájának kebléből a sóhaj, s csak 
azzal tudtam enyhíteni a keserűségüket, hogy ma­
gam se válogattam a szavakat, a melyek jégeső­
ként hullottak a királyi ügyész fejére. Legnagyobb 
meglepetésemre azonban azt mondja az egyik, hogy 
a Kozma főügyész ur mégis csak értelmetesebb 
embernek látszik.

— Miért?
— Hát kérem egyszer benn ültem a megyeház bör­

tönében, aztán bejött hozzám. Azt kérdezte tőlem, 
hogy miért vagyok idebenn? Azt mondtam neki, 
hogy azért kerültem be, mert olyan szénát emel-, 
tem el, a mit más rakott össze. Mindjárt elértett.

Aztán valóságos barátsággal mosolygott rám. Nincs 
abban semmi büszkeség, nagyon jóravaló ember­
nek látszik.

A lelki bajok elnyomása végett gyorsan fordult 
a kancsó. Vigabban kezdett pörögni a nyelv. Elczre 
élez pattogott, s a fesztelen társaságban kezdett 
kitörni a vig kedv.

Azt súgom a mellettem levő öregnek: Szeretném 
most magamat innen kidobni.

— Miért?
— Hát legalább nem lenne közöltök ur!
— Ne tessék azt mondani. Subába született a 

tejnsuram lelke.
Az igaz, hogy itt a csillagos nagy ég alatt, a hol 

mellettem kapálódzó lovak szorongtak a jászol 
előtt, hátam mögött a kocsit bökdösö bika mor­
gása hallatszott, s előttem a pusztai legszebb ala­
kok csoportosultak, úgy éreztem magamat, mintha 
szivem minden verése ezeknek az embereknek a 
sziveivel dobbant volna együtt.

Szereltem volna, ha a fiatal bojtárok pásztor 
lányokkal perdültek volna tánezra, de biz innen 
messze el kell vágtatni, hogy egy-egy szép fehér- 
cselédre akadjon az ember. Ezzel nem azt akarom 
mondani, hogy ritka közöttük a szép fehércseléd. 
Van ott elég, csak ismerni kell a helyet. Az igaz, 
hogy mikor a trónörökös könyvébe vajzolgató pik­
torok felénk jártak, hát a berendelt asszony nép 
nem igen vált be a festésre, de annak is»'megvolt 
a maga oka. Nem tudták a pásztorok, hogy miért 
rendelték be őket.

Megkérdezte az egyik festő, hogy hát maguknál 
nincsenek szemre valóbb fiatal nők?

A számadó szinte sértődve pattant fel: — Hogy 
ne volnának?!

— Hát miért hozták be azokat?
Azt gondoltuk, hogy csak az erkölcsöseit akar­

ják látni az urak.
Muzsikaszó meg táncz nélkül is hamar szaladt 

az idő, s a vig beszédet egyszer csak megzavarja 
egy sajátságos hang.

Vadkacsa csapat rezzenéseként hallatszik körös­
körül az erős moraj. Legelésre verik fel a jó­
szágot.

Azt a majd ezer darabból álló gulyát bajos volna 
egyenkint kelteni fel fektéből. Lóra kap az öreg 
bojtár, s beugrat a gulya közé. Mint a czikázó vil­
lám úgy kígyózik a jószág között, s a mint jobbra 
balra pattog a karikás ostor, alig szaladja körül a 
cserényt, felugrik az egész gulya. Elballag a cserény- 
beli nép egy része, de mi, az ott máradtak úgy 
belekeveredünk a beszédbe, hogy jóformán észre se 
veszszük, hogy a csillagos ég helyett a kelő nap 
sugara világit fejünk felett.

Dologra inti az a felcsillámló sugár a pásztor- 
népet s a vendégek megköszönve a barátságot, 
nyergelik a lovakat.

Egyszer egy népszerű főherczegünk egy bogrács­
bői evett a csikósokkal. Mikor elbúcsúzott tőlük, 
odaállt elébe az egyik csikós s kezét nyújtva, azt 
mondta neki: — Megérdemli a főherczeg ur, hogy 
kezet szorítsak vele,.

Eszembe jutott ez az eset, mikor elbúcsúzva, ke
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önkormányzat és közegeinek jog és hatáskörét, ezen 
jog es hatáskör nem is állhat a törvényt alkotó állam 
érdéi eivi i szemben s ennek ellenőrzésére, az önkor- 
kormányzati jogra bizonyára eléggé féltékeny jogosul­
takon kniil ott vannak a minisztériumok, ott vannak 
az állam képviseletében a felelős kormány megbi/ott- 
jai — kellő hatalommal felruházott főispánok, kiknek 
jogköre máris elv nagv. hogv saját értelmi képessé­
gül; és buzgalmuktól fii. g mindazt teljesittelni. a mit 
az állam és az ennok érdekeit szolgáló törvényhatóság, 
épen nem ellentétes kozmvára indokoltnak s az anyagi 
eszközöket tekintve kivihetőnek Ját, moly törekvésben 
a törvényhatóság és tisztviselőinek támogatására biz­
ton • zámithat. Mélyen tisztelt képviselőházi I jabb al­
kotmányos életünknek 22 éve alatt bő alkalmunk 
nyílt megfigyelni mindama panaszt, mit a megyei ön- 
kormányzat s a választott tisztviselők ellenében fel­
hoztak s nem késtünk összehasonlításokat tenni a ro­
vásunkra feldieséi I állami tisztviselői karral, ide szá­
miba a minisztériumok tisztviselőit is. Alkotmányos 
életünk kezdetével azt tapasztaltuk, hogy a vármegyei 
és városi választott tisztviselők jelesebbjeiböl alakít­
tatlak meg a minisztériumok, a bíróság s fokozatosan 
a többi állami hivatalok személyzete. A vármegyék 
tisztviselői karában maradtak a korosabbak s a ta­
pasztalással még nem In ró fiatalság azon része, mely­
nek már nem jutott hely a hasonlithatlanul jobban 
fizetett, nyugdíjjal és előmenetellel kecsegtető ál­
lami tisztviselői karban. És daczára a kez­
det nehézségeinek, a képzett tisztviselők hiányá­
nak, a silány díjazásnak, az újabb meg újabb 
hatáskör folytán rohamosan szaporodott munká­
nak, ma — 22 év leteltével — ki móri tagadni, hogy 
az önkormányzat az államnak s a magyar államesz- 
ménok lőlvlon fokozódó jó szolgálatot lett és tesz? 
Ki meri állítani, hogy a parlamentáris kormányforma 
s a törvényhatóságok önkormányzata egymással — az 
előbbi hátrányára — ellentétben állanak Magyarorszá­
gon ? Ki Lépes bizonyítani, hogy az önkormányzathoz 
való ragaszkodás s ezzel kapcsolatban az alkotmányos 
élet iránti érzék emelkedni fog a czenlralizáezió s a 
tisztviselők kinevezése folytán ? mert hogy ennek ellen­
kező o fog bcáÜrini épen az államfentarló ellem kö- 
: ő bátran állíthatjuk. Ki képes eltagadni azon hala­
dást. mely mind jobb és kiválóbb képzettségű erük 
megnyerésével a megyei tisztviselői karban tapasz­
talható, minek folytán mind csekélycbbeké válnak ama 
hiányok és hátrányok melyeket a választás ellenzői 
oly sűrűn szeretnek emlegetni, mintha a minisztéri­
umok s a többi állami hivatalok körében a botrányos 
visszaélések teljesen ki volnának zárva. S végül vajon 
a törvényhatóságok önkormányzata, a tisztviselő vá­
lasztási joga gyakorolt-e alkotmányos szempontból 
hátrányos befolyást az állandóbb jellegű törvényho­
zási munkálkodást biztosító parlamenti többség ala­
kulására s ez által az egymást felváltó minisz­
tériumok röridebb, vagy hosszabb ideig való 
fonniaradására ? igyekeztek-e a törvényhatósá­
guk törvényadta kérelmezési jogukon kívül más 
más módon fialni a törvényhozásra s a felelős kor­
mányra különböző pártállásaik szerint ? Ellenkezőleg, 
epén azt kell figyelemre méltó jelenségül megemlíte­
nünk, hogy Magyarország legtöbb vármegyéjében, a 
közgyűlés zöld asztala mellett, az általános érdekű 
közigazgatási kérdések tárgyalásánál, sőt a tisztujitá- 
soh ni! is, a mely vármegyének személyes önkény az 
önkormányzati jogait háttérbe szorítani nem igyeke­
zett, — a politikai pártok ritkán érvényesítették kü­
lönálló nézeteiket. Elismerjük : vannak hiányok s mint 
minden emberi intézményben előfordulnak visszaélések 
is. A hiányokat elenyésztéli a folyton jobb és képzet­
tebb elemeket nevelő egészséges közélet, a visszaélé­
seket pedig korlátolhatja a megfelelő szigor, a figyel­
mes ellenőrzés s leginkább a jognak és kötelességnek 
mindinkább terjedő tudata. Kellenek reformok, de 
azok igen jól végrehajthatók — legközelebbi múltúnk 
tanúsága mellett — a nélkül, hogy a törvényhatósági 
autonómia a parlamentáris felelős kormány" elvével 
esze ütközésbe jönne.

* belényesi gimnázium ügyéről n brassói «Ga­
zda Tiansilvania» a következőket irja; «Szalmáiból 
un . miete: hirt kaptunk. A mint az alantabban közölt 
je. vz . vi'ől kitűnik, Szál már vidékének több 
előkelő lelkésze, áthatva szerit hivatásuktól, mint a 
romín nép igaz lelkipásztorai, múlt csütörtökön ér­
iek üzletül tartottak N'agv-Károlyban és egyhangúlag 
kijelentették, hogy a nagy-várad! egyházmegye pap­
sága és hívei akczióba lépjenek a belényesi gimnázium 
ügye érdekében.» Az egyházmegye e derék képviselői 
egyúttal jónak látták, hogy ezen czél érdekében Szat- 
mármegye összes 8 espereszége egy április hó 2-í-én 
tartandó általános értekezletre összejöjjön.

* Györváros törvényhatósági bizottsága tegnap 
gróf Batthyány Lajos főispán elnöklete alatt' rendkívül
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zet szorítottam velük, mert újra fényleni láttam 
szemeikben azt a büszkeséget, a melyből kicsillan 
az önérzet.

Elnéztem a messze távolba eltűnő lovakat s me­
rengésemből egy gyöngéd kéznyomás ébresztett föl.

— Hűvös van tejnsuram. Kikéi a suba.
Az öreg bojtár rám terítette a subáját. Ha már 

felem hajlott a szive, hát a gúnyáját is megosztotta 
velem.

Keió nap arany sugara millió szikrába tört meg 
a mező harmatjában s én azokban a fénylő har­
mati- .-épp ékben egv veszni induló néposztály bitesü­
kön veit láttam. Ne keressetek azokban a harmat- 
gyöngyökben mesésen csillogó ékszereket, de ne is 
nex . tel: le a szerény fényt, a melynek szülője uz 
égi ti Ne vessétek meg azt a rossz hire költött 
ne; , hanem kapva kapjatok a csiszolva párat­
lanná válható anyagon.

Fi pedig jogászok, a kik úgy írjátok már a bün- 
fi ' I jogot, hogy köteteket szenteltek az agy teker- 
v.giy s Illáin bolygó mcgfonlolási képességnek, ne 
leint!!;- zzelek meg ezekről az emberekről. Nem kér- 
r '• h‘lvLk se;.at. Kötelek helyeit megelégszenek 
egy iuptiyi ps-ihulogiával.

K''.da Klek-.
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De milyeneket ? lvz az, a mi ismeretlen és ennél­
fogva érdekes voll előtte.

Balkezébe fogta most a borítékot, hogy jobbkéz­
zel fi 1.1 tilsa. (,e megállóit. Hasznos lehet rá nézve 
az, l-ogy ez a levél, ha tartalmáról tudomást vesz, 
kezűbe jusson annak, a kinek szól. Az óvatosság 
tehát ezt kívánta, hogy vigyázva bontsa ki a leve­
let. úgy, hogy megint be lehessen ragasztani, /se­
bébe dugta hát azzal együtt, mely a jegyzőnek volt 
czimezve s melyet szintén olvasni szeretett volna.

Ha már ugv is kiütött közte és apja közt a há­
ború, bolond lenne, gondola magában, ha nem 
használná fel a fegyvert, melyet a véletlen a ke­
zébe játszott; és semmi sem alázta volna meg 
mélyebben mint esetleg az az önvallomás, hogy 
együgyű=égct követett el.

Hazaérve azonnal betért a titkárhoz, Antoinehoz, 
kit, mint rendesen szorgalmas munkában talált.

— Telefonozzon Allardnak, — mondá neki, — 
hogy jöjjön ide rögtön. Várom.

Anloine fölállt, hogy a telefonhoz menjen. Paul 
megállította.

— Volt itt valaki a távollétem alatt?
— Néhány hirlaptudósiló.
— Mit mondott nekik ?
— Semmit.
— Kik voltak.
A titkár megnevezte a Figaro, a fiaulou met 

Gil-lllas rój oríerőt.
Paul félbeszakította a sorozatot:
— Telefonozzon a Figaro meg a Gil-Blna embe­

rének, hogy várom őket. Udvarias legyen és mondja 
nekik, hogy teljesen o rendelkezésükre állok és

izgatott közgyűlést tartott. Első sorban elhatározták, 
hogy az uj miniszterelnököt és kormányt, valamint 
Bethlen András földmivelésiigyi minisztert táviratilag 
lidvözlik. A szőnyegen forgó ügyek között a legfonto­
sabb volt, hogy n győri tűztorony, mely biztonsági 
szempontból veszélyes, a közlekedés és a város to­
vább terjeszkedésének gátul szolgál és történelmi 
szempontból semmi nevezetességgel nem bir (ha esni; 
a még most is rajta diszlö kétfejű sast nem veszik 
annak), lebonlassél;-e ? A főispán, Zechmeislcr pol­
gármester, Kautz Gusztáv, Krisztinkovich Ede, Wot- 
híz, Egerváry, Mauser és Szöcs felszólalásai után 33 
szóval 28 ellenében a torony lebontását határozta el 
n közgyűlés. A szmíigyre nézve Győr ezentúl is test­
vérváros marad Sopronnal. A regálé ügyet dr. Kautz 
Gusztáv ismertette, a regálé ezentúl is a városnak, mint 
bérlőnek kezében marad és jelenleg külön bizottság 
működik azon, hogy anyagi felelősséggel bitó regálé 
kezelösépi főnökség szerveztessók.

* Krassd-Czörény megye s Toron tálmegye köz­
gyűlései elhatározták a régi s uj miniszterelnökök üd­
vözülését.

* WyiiBtyán, mint onnan táv Írják, a papválasztási 
botrányok ina újból ismétlödtzk. A kerületi bizottság 
a papváiasztást ma sem tarthatta meg, mert a nép 
dühe most som csillapodott. 1 fruska községi bírót iz­
gatás miatt le kellett tartóztatni.

* Jász-Nagykun-Szolnokmogye törvényhatósági 
bizottsága április 10-dikén rendkívüli közgyűlést tart.

* Püspök-Laüány községe elhatározta, hogy a 
járásbíróság uj helyiségéül megveszi a vallás-alapít­
ványi uradalom tulajdonát képező nagy vendéglőt.

* Brassóban nagyban készülnek a volt főispán, 
Bethlen András gróf földmivelési miniszter ünnepies 
fogadására. Bethlen gróf f. hó 6-án, husvét első nap­
ján, a rendes gyorsvonattal érkezik Brassóba. Roll 
alispán elnöklete alatt 28 tagú bizottság alakult a 
szászok népszerű cxföispánja fogadására.

* Kolozsvárott ma az ott elhelyezendő királyi 
tábla ügyében városi közgyűlés volt, a mely hosszas 
vita után nagy többséggel kimondta, hogy készséggel 
teljesíti az igazságügy miniszter ama kívánatét, hogy a 
város ne pénzt, hanem helyiséget adjon a királyi 
tábla elhelyezholésóre. A városnak több alkalmas épü­
let áll rendelkezésre, a melyek egyikének évi bére 
sem éri el a város állal felajánlott 5000 frlot.

* A szabolcsmcgyel kormánypárt megalakulásá­
ról a következőket írják nekünk : A szabadelvű párt 
egy megelőzőleg Kot aj ban megtartott olöértekezlet ha­
tározata alapján alakuló közgyűlést tartott Nyíregy­
házán mnrez. hó 31-én. Gencsy Béla üdvözölte a 
pártnak nagy számban összegyűlt tagjait, s miután 
gr. Vay Tibor a párt programmját röviden kifejtette, 
elhatároztatott a párt megalakulása. Elnökül Gencsy 
Bélát, ni elnökök ül gr. Vay Tibort és dr. Ferlicska 
Kálmánt ajánlották, kik mindnyájan egyhangúlag meg­
választanak. Vay Tibor gróf több Ízben megkisérlette 
kinyilatkoztatni, hogy az alelnökséget cl nem fogad­
hatja, a közgyűlés azonban mindannyiszor megújult 
élénk éljenzéssel igyekezett maradásra bírni. Jegyző 
dr. Vadász Lipót lett. Ferenczy Emil indítványt tett, 
hogy a párt ismertesse álláspontját egy bizottság 
által szerkesztendő munkálatban, adjon mintegy pro- 
grammot fökép oly ezélból, hogy a politikailag közö­
nyös, vagy tévedésben !e\ö számos szabolcsiak is 
minél többen beléphessenek a pártba. Ilalassy János 
ügyvéd, dr. Trajller Soma és Szomjas József ország­
gyűlési képviselő ezt ellenezték, oly értelemben nyi­
latkozván, hogy a szabadelvű országos párt pro- 
gr,murija ideg határozott és 15 év óta ismeretes. Fe­
renczy Emil újabb felszólalására azonban e programúi 
ismertetésének szükséges volta s megtámadott részei­
nek megvédése elfogadtatott. Felszólalt még Andrási 
Kálmán buji ref. lelkész, kijelentvén, hogy ö függet­
lenségi párti, a meghívás folytán azonban megjelent. 
Beszédét élénk érdeklődéssel hallgatta a közgyűlés és 
többször éljenzéssel szakilá meg, kivált midőn kije­
lenté azt a meggyőződését is, hogy a függetlenségi 
párt programmját ez idő szerint ö som tartja kivihe­
tőnek (?) 0 olyan párt alakulást óhajtana Szabolcsban, 
mely minden párt felett állana és az összes pártok 
hibáitól, különösen a néperkölcsöt rontó kortnskedé- 
sektöl ment és ezeknek üldözője volna; óhajtaná kü­
lönösen a népnevelés előbbi oviidét, a házasságügy 
rendezését stb. Utána dr. Reumáim fgnácz ügyvéd 
szólott, kiemelvén, hogy mert előtte szóló ez idő sze­
rint a i-8-as párt ezéljait maga is elérhetetlennek 
tartja, ajánlja a szabadelvű országos párt ismeretes 
programmját az egyesülés alapjául. Fráter Sándor 
kijelenté, hogy mindazok üdvös és szép óhajtások, 
melyeket Andrási adott elő, a szabadelvű programul 
keretén belül kereszlülvihctök, és azok létesítésére 
lelke mélyéből sorakozik. Elnök azután fololvaslatta a 
végrehajtó bizottság tagjaiul ajánlottak névsorát, kjj.ot

megadok nekik minden felvilágosítást, a melyet 
csak kívánhatnak. Az egyiket rendelje négy órára, 
a másikat ötre. De aztán meg ne tévedjen. Nem 
akarnám, hogy találkozzanak.

Azzal átment a saját szobájába, magára zárta az 
ajtókat, s a hálószobájából kihozott egy szeszlám­
pát, a melyre, miután meggyujtotta, egy kis pléh- 
edénybe vizet tett tol.

Mikor a viz forrni kezdett, főbbe tartotta a gőz­
nek a félretett három levél egyikét — azt, a mely 
Mcuniernek szólott — s mihelyt a ragasztók nyir­
kos lett, felnyitotta a borítékot.

«Szíveskedjék folytatni a nyomozást, és kérem, 
állítson össze nekem lehetőleg kimerítő kimutatást 
a fiam passzíváiról.»

Paul valóban ilyesmit sejtett, a mint a Meu- 
niernek ez im zeit levelet megpillantotta. Csak azt 
akarta megtudni, hogy micsoda uj szerepet húzlak 
Mcuniernek. Ennek a megbízásnak már most nyil­
ván az volt a czélja, hogy minél több adatot gyűjt­
sön össze a végből, hogy őt gondnokság alá le­
hessen helyeztetni.

Most a jegyzőhöz czimzelt levelet vette elő 
Paul.

«Kérem állítson la írást arról, hogy visszavonom 
a nőmnek adott felhatalmazást. Holnap vagy hol­
napután ott leszek s aláírom.»

— Úgy? Hát vissza akarja vonni a meghatal­
mazást? Nohál, gondom lesz rá, hogy el ne men­
jen a jegyzőhöz, vagy pedig ha elmegy, a jegyzőnél 
ne találja készen az Írást, a melyet alá akar 
írni!

Egész okoskodása és terve, mely a lövés és any­
jának belépése közt lefolyt pillanatok alatt agyában 
mvglogamzott, épen erre a meghatalmazásra volt 
alapítva — és bizony nem lesz most olyan együ­
gyű, hogy visszavonását megengedje.

A helyett, hogy ezt a levelet is oda tette volna 
a Meunieré mellé, hogy aztán ismét leragassza, 
egyszerűen meggyujtotta a lámpa lángjánál s borí­
tékostul együtt a kandallóba dobta, ldől minden­
eseire nyer ezzel.

Most már csak a Delaruenek szóló levél volt 
bátra. Ezt is felbontotta, mint a másik kettőt.

«Kedves Charles fiam!
«Örömmé akarom ma változtatni azt a fájdal­

mat, melyet neked pár nappal ezelőtt okoztam. 
Add elő a kérésedet. Alapos okom van hinni, hogy 
teljesítve lesz. Engem mindenesetre készen találsz 
arra, hogy kérésedet azzal nz egész befolyással támo­
gassam, melyei egyrészről csaknem apai tekinté­
lyem, másrészről a te irántad való vonzalmam ad.»

Ez nem igen fontos újság volt Paulra nézve. 
Bizonyára jobban szerette volna, ha .luliettet és 
Dolafuet 6 adja dísze, hogy a fiatal embert a hála 
kötelekével fűzze nVffaához; de ha némi ügyesség­

a gyűlés elfogadott. Végül felolvastatván Kállay 
András főispánnak a megalakult pártot üdvözlő és 
biztató levele, elnök a tagokat a pártba lépésre, ille­
tőleg neveik aláírására hívta fel és a gyűlést bcrc- 
kesztette. Este a Nyíregyházán maradt tagok az 
Európa szállodában gyűllek össze ismerkedésre.

KÜLFÖLD.
— április 2.

A német birodaloméi/illésnek, mely e hóban meg­
nyílik, a katonai előterjesztésen kívül nevezetesen 
szocziál-politikai javaslatokkal lesz dolga. Már köz­
ük is, hogy iparbiróságok leláliitásáról van szó s 
buzgón folyik a munka, hagy a munkósügyi kon­
gresszus eredményeit lehetőleg idejekorán értéke­
sítsék a Lirodaiomgyük-s elé terjesztendő javaslatok­
ban. A hivatalos Reichsanzciger, mint említettük, 
az eddigi szokástól eltérően ezikkeket közöl s ezzel 
átvette Bismarck lapjának, a Norddeutsche Allge­
meine Zeitungnak a szerepét. Az említett ezikk- 
sorozat összegezésében benne találjuk az uj német 
kormányzat szocziálpolitikai programmját, a követ­
kezőkben :

A császár és király szükségesnek találta a közgaz­
daságilag szenvedő osztályok sérelmeit alapjukban 
szemügyre vonni s a jogosultaknak mutatkozó kívá­
nalmak érdekében, a mennyiben még eddig eléggé 
figyelembe nem vétettek, királyi hatalmával síkra 
szál Inni. A nő- és gyermekmunkások ügye, az éjjeli 
és vasárnapi munka már régóta tárgya a szoezialisla 
izgatásoknak. E kérdések rendezését most már az 
államtanács és a nemzetközi munkásvédö értekezlet 
megkezdte. Szabályozandókul maradnak még a munka­
bér és a munkaidő kérdései. Remélhetőleg mindkét 
irányban és első sorban a munkaadók részéről meg 
fog történni minden, a mi lehető és kívánatos. Ennek 
útját politikánk szocziálreformálori iránya, valamint a 
felállítandó közegek egyengetni fogják, a mely közegek 
nz érintkezési a munkaadó és a munkás közölt lehe­
tővé teszik és remélhetőleg alkalmasak lesznek az 
indokolt sérelmeken segíteni. A császár és király gon­
doskodása az úgynevezett negyedik rend iránt az idők 
szükségletéből fakadóit. Mindenha hivatása volt a 
Hohenzollern-királyoknak a szocziális bajok orvos­
lását kezükbe venni. Lehetséges, hogy a jó­
akarata szándékot némelyek félreismerik s a 
tnlhetetlerség fokozódni fog. Ez az eshető­
ség a múltban szintén megvolt, s Porosz-Német- 
oi szagban mégsem valósult meg. Az a gondolat 
azonban, hogy a jó mag terméketlen talajra juthat, 
még sohasem riasztott vissza egyetlen egy porosz ki­
rályt sem attól, hogy azt tegye, a mi lelkiismerete 
és a világ dolgaiba való belátása parancsolt. Rémké­
pekkel, mint a minők rendesen minden reformnál és 
a megszokott viszonyok minden változásakor előtérbe 
tolatnak, nem lehet megakasztani az államnak azt a 
feladatát, hogy a jelenleg szenvedő osztályokon se­
gítsen. Ez oly szükséglet, mely erős és hatalmas ál­
lamot feltételez. A császár és király, liasonlóon lenkölt 
elődjeihez, elismeri a szükségletet. Az államnak az ö 
kezében nyugvó hatalma szembe fog szállani tudni 
mindazokkal, a kik ebből nagyravágyó és fantasztikus 
czéljaik előnyére lökét akarnak csinálni. De a feladat 
megoldása teljes részvételét követeli úgy a társada­
lomnak, mint a társadalmi élet kipróbált alakulatainak, 
minő az egyházak és az iskolák, nevezetesen pedig a 
másnemű szükségletekből keletkezett politikai pártok. 
Szemben azzal a félelemmel, a mclylycl a társadal­
ma' a szocziálizmus és szoeziáídcmokráczia esz­
méi ollüllik és szemben azokkal a veszélyekkel, a 
melyek a szocziálizmus ellenében való laissez fairéből 
fakadnának, a pártoknak tömörülniük kell, a viszály 
fegyvereit el kell temetniük, a politikai hatalmi kér­
déseket nyugodni kell hagyniok és csoporlosulniok 
kell a társadalom minden osztályának védője, az erős 
és hatalmas korona viselője körül. A társadalom az 
uralkodó kezében levő mérleghez hasonlít; majd itt, 
majd ott kell cgy-egv súlyt n mérleg serponyébe tenni 
vagy kivenni, hogy az ingadozást megszüntesse és a 
megzavart egyensúlyt helyreállítsa. Csak a királyság 
vállaikozhatik e feladatra. A parlament feladata c részt 
főleg abban áll, hogy a koronát a társadalom békéjé­
nek fentartására irányuló működésében támogassa és 
önzéslelenül közreműködjék a kiegyenlítő igazságosz­
tásban és a szocziális bajok orvoslásában Ha ez meg­
történik, akkor sikerülni fog — mert sikerülni kell — 
a szocziális reform és a szocziálizmus alatt a talajt 
alá fogjuk áshatni.

Franczia és orosz lapok különféle meséket, jám­
bor óhajtásokat, mesélnek arról, hogy Vilmos csá­
szár Bismarcknak, c mummusnak a távoztával 
minden áron össze akar békülni Francziaországgal 
és Oroszországgal. Erre a föltevésre semmi tényle­
ges alap sincs, de igenis elfogadható az a tudósí­
tás, mely szerint Caprivi kanczellár és Marschall 
külügyminiszteri államtitkár a német birodalom kül­
politikáját a Bismarck állal megvont határok kö­
zött a következő három pontban állapították meg • 
A hármas szövetség ápolása; a czárral való jó vi­
szony vigyásatos ápolása és Angliának a hármas 
szövetséghez való közelítése. Az első ponthoz szerződé­
sek és érdekek kötik Németországot; a második 
csak igen természetes folyománya a békepolitiká­
nak, a harmadik törekvés pedig Vilmos császár 
angolországi útja óta napról-napra világosabbá 
lett.

Az angol politikai köröket, mint Londonból jelen­
tik. az utóbbi események állal némileg minden 
esetre megváltozott nemzetközi helyzet élénken fog­
lalkoztatja. Általánosan elismerik, hogy a helyzet 
rosszabbodásától tartani egyelőre nincs ok. A hús­
véti ünnepek alatt a walesi hcrczeg a Riviérán ki­
váló államférfiakkal fog értekezni. A herezeg Né­
metországból egyenesen Cannesba megy, hova Ilar- 
linglon Egyiptomból érkezik meg s lord Bowlon, 
Salisbury bizalmas tanácsosa már oda is érkezett. 
A Németországhoz való közeledést még szorosabbra 
fogja fűzni az anyai királynőnek a nenn t császárral 
Darmstadtban való találkozása, s azután a császár 
újabb látogatást fog tenni Angliában.

A szerb szkupstina tegnapi üléséről, melyben egy 
falopáson rajtakapott szerb alattvalónak magyar 
határőrök által történt agyonlövése került szóba, 
még a következő tudósítás van elöltünk : Grujics 
miniszterelnök kijelenté, hogy az osztrák-magyar 
kormány a legbehatóbb vizsgálatot rendelte el s 
konstatálta, hogy a szerb parasztok provokálták a 
csendőröket, különben pedig a szerb kormány nyal 
szemben a legkészségesebb előzékenységgel kinyi­
latkoztatta, hogy az esetleges kártalanítási igénye­
ket kielégíti. A tárgyalások eredményét annak 
idején közölni fogjak, azonban sem valamely 
nemzetközi jog, sem pedig a szerb állam 
tekintélye nem szenvedett csorbát az osztrák­
magyar hatóságoknak szerb területen állító­
lag elkövetett önkényes eljárása által. — Gen­
es ics szabadelvű képviselőtől, a ki ezt az 
ügyet úgy tüntette föl, mint bizonyítékát a gyűlö­
letnek, melylyel Ausztria-Magyarország Szerbia iránt 
viseltetik, az elnök megvonta a szót. A szkupstina 
az intcrpelláezióra adott választ tudomásul vette s 
áttért a napirendre, miután liibarácz szabadelvű 
képviselőnek egy határozati javaslatát elvetette. 
Gyurics Milán radikális, Gruics miniszterelnököt 
biztosította, hogy a szkupstina és a nemzet tá­
mogatni fogja öt a szerb érdekek és az államtc- 
kintély megvédésére irányuló törekvéseiben. — A 
radikális párt körben ismét komolyan beszélnek a 
katonai szolgálati idő megrövidítéséről, valamint a 
milicziának fegyverrel és lőporral ellátásáról. Azt 
mondják, hogy kizárólag ez a kérdés idézte elő 
Gyurics hadügyminiszter lemondását. A két uj mi­
niszter tegnapelőtt, tette le az esküt.

figyelni ezt etjük és kérjük tisztelt clő/lzelöin- 
ket, a kiknek előfizetésük ni. hő régével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltőztassanaJc.

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra ...  10 frt
egész évre ...  20 frt

egy hóra..........1 frt 80 kr.
két hóra ... 8 frt 60 kr.
három hóra _ő frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» ezirnii legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 frtért, félévre 4 írtért,negyedévre ;2 írtért kapják.

Ar előfizető novéneh, czimének, lakhelyűnek és 
nz utolsó postának tisztán olvashatóiul; kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba co Vvr- 
tónjók.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
ÍJégi előfizetőink legezéíszerübben cselekszenek 

ha cziínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadő-hivata Inuk.

Ás esetre, ka t. előfizetőink as előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj étim 
mellett a régit is kórjuk velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köuy 
nyobben elkerülhető.

Mz előfizetési pénzek és posta-utalványa) 
Budapest re az «Egyel értés,> kiadőhir.dalába 
(kecslceméti-utcza 0. szám alá) küldendők.

Az „ Iőf/j/etértcs“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 2.

— Lapunk wárexius 27-iki tározójában
Éber sínje, a világhírű német Írónak, legújabb regé­
nyét kezdtük közölni. E regény a nagynevű szerző­
nek legjobb művei közé tartozik, és közlésével szol­
gálatot vélünk tenni olvasóinknak. A negyedévvel 
belépő uj előfizetőinknek a regény addig megjelenendő 
részét külön levonatban küldjük meg.

— Személyi hívek. A király tegnap meglá­
togatta Felix bécsi leslő műtermét s megszemlélte 
a néhai Rudolf trónörökös most készülő képét. — 
A királyasszony Mária Valéria fóherczegnövel a 
húsvéti ünnepeket I leidéi bergben tölti. — József 
lőherczeg az ikai Ferencz József szénát őri umnak 
több ritka növényt adományozott. — Erzsébet ro­
mániai királyné állapotában örvendetes javulás ál­
lott be. — Gr. Trautman'dorf Weinsbcrg ú a király 
a Ferencz .lözsef-rend főkamarásává nevezte ki. — 
Coburg Ernő hereztig Nizzába utazott. — A walesi 
herczeg ma Parisba érkezeti, s este Oannesbe uta­
zott. — Jingnald Lajos bíboros érsek ma néhány 
napi tartózkodásra Budapestre érkezett. —Era'. 
Vilmos ez. püspök Nagyváradra uluzolt. — Kállay 
Zol Ián hevesmegyei főispánt mint szárazéri minisz­
teri biztost Makón nagy ováczióval fogadták.

— A német császár Magyarországon. Bécsi la­
poknak egy miskolezi távirata szerint a li-du; had­
test. magasabb tiszti köreiben az a hir van elterjedve, 
bogy a ti-ik és 7-ik hadtest Nagyvárad és Uebreczen 
közt tartandó hadgyakorlatain a német császár is, iá 
nyes katonai kísérettel jelen lesz.

— A német császár templomi rendelete. Berlin­
ből táviratozzak, hegy a császár kabinetrendoletet 
bocsátott ki, melyben megbotránkozásának ad kifeje­
zést a felett, hogy a presbitérium tagjai karzatjuk 
korlátfáján kihajolnak, nyilván csak azért, hogy ö rá 
rábámuljanak. Az állitat e megzavarázásának elhárí­
tására — igy áll a rendeletben szórul-szóra — elren­
delte, hogy a karzatokon altisztek és tisztek őrköd­
jenek, kik egy törzstiszt parancsa alatt állanak. A 
rendelet igy végződik: «A ki a császárt látni akarja, 
van rá elég alkalma, mert az uralkodó naponkint ki- 
lovagol az állatkertije s minden tisztele «teljes üdvöz­
letei viszonoz. A templom nem arra való hely, hogy 
a császárt bámulják benne.»

— Birodalmi gróf és varrógépgyáros. Mint 
New-Yorkból jelentik, l’appcnheim Miksa birodalmi 
gróf, a Pappcnheim-c.salád feje, eljegyezte Miss Mary 
Whcelcrl, a filadeltiai varrógépgyáros leányát.

-- Tavaszi hóolvadás. Máramaros-Szigetrül Írják 
lapunknak imirczius 3-ikáról : A hegyeken " levő hó a 
jó napfényes meleg időben erősen olvad, a Tisza, Iza, 
Visu vize kissé meg is áradt, de remélhető, hogy ha 
tartós cső nem következik, súlyosabb következmé­
nyekkel nem fog járni a hő olvadás.

— Öngyilkos honvédszázadoa. Kolozsvárról táv- 
irják mai kelettel: Fodor Mózes honvédszázados ke­
zelő tiszt ina délután agyonlőtte magát. Az eset élénk 
feltűnést kelt. Az öngyilkosság okát találgatják, de 
egyelőre semmi bizonyosat nem tudnak.

gél csinálja a dolgot, a hálát igy is biztosíthatja 
magának egykori tanulótársa részéről.

A mint a levél olvasásával elkészült, kopogtattak 
az előszobára nyíló ajtón.

— Ki az?
Az Antoine hangja felelt rá:
— Allard azt telefonozza, hogy dolga van ott­

hon ; de rendelkezésére áll önnek, ha meg akarja 
látogatni.

Fault meglepte ez a válasz, mely Allard részé­
ről egészen szokatlan volt. Allard mindig készséges 
és a szolgalelküségig előzékeny szokott lenni.

— Mondja neki, hogy várjon meg. Negyedóra 
múlva ott leszek.

Eloltotta a lámpát, visszavitte a hálószobába, 
leragasztotta a leveleket, s elment az Aliard la­
kására.

Gőgös, gunyoros arczezal ment keresztül az ír­
nokok szobáján s kopogtatás nélkül, durván lépett 
1 e Allardhoz, kit egy nagy szekrény előtt talált 
állva. A szekrény polezain különféle ékszereket, 
nyakkendő-lüket, gyűrűket, fülönfüggőket, nyaklán- 
ezokat rendezgetett, melyek mindegyikére ezédula 
voll erő.-itve, cgy-egy névvel és számmal. Más pol- 
ezokon zálogházi ezét.ulák, különféle szinti, kék, 
sárga, vörös, zöld érlékpapirok voltak láthatók

— Azért néni tudott hozzám eljönni, mikor hi­
vattam, mert ezt a szép munkát nem szakíthatta 
leibe t kérdé Paul lennhéjázónn.

— Épen ezért. Ez a szép munka, mint látja, 
abból áil, hogy rendezem és l'elczédulázom azokat 
a zálogokat, a melyekte kisehh-nagyohb összegeket 
ad lám kölcsön azoknak a kollégáimnak, a kik a 
tegnapi futtatáson elúsztak. Hja, hiába, rendben 
kell az embernek tartani a dolgot, mert különben 
mihamarabb tönkre menne.

— Tudja-e, hogy megérdemelné, hogy leüssem ? 
monda Paul, fenyegető ököllel közeledve hozzá.

Allard óvatosan hátrált néhány lépéssel az iroda 
ajtaja felé.

— Körülbelül sejtettem, hogy ilyes szándékai 
vannak, — mondá, — s azért nem akartam el­
menni önhöz. Antoinetól bízvást agyonüthetett 
volna — az nem hallott volna meg semmit. De 
itt, ha csak fölemelné a kezét, az Írnokaim mind­
járt beszaladnának.

— Megvallja hát?
— Nem vallók semmit. De a ki úgy ismeri önt, 

mint én, annak könnyű volt kitalálni, hogy engem 
fog okolni a kudarczáért.

— Tehát ártatlan?
— Mint a ma született gyermek. Ugyan kérem, 

tudva azt, hogy Bébe után mekkora nyereség néz 
önre, hogyan követhettem volna el ilyen csínyt? 
Hisz ez egyszerűen rablás lett volna. Igazán mon­
dom, ön nagyonis gyanakvó természetű és tisz­
tára a bolond szerepét játsza az, a ki barátságban 
van önnel.

Paul gunyoros arczezal hallgatta ezt a beszédet, 
világosan mutatva, hogy egy szót sem hisz belőle. 
De minthogy közvetlen érdeke úgy hozta magával, 
hogy ne kiáltsa ki hangosan azt, a mit magában

gondolt, hát beérte azzal, hogy csak az arczával 
fejezze ki a véleményét.

— Ön nagyon jól tudja, hogy nem a szó bizo­
nyít, hanem a lelt. Ön a barátságát crősitgeti. Bi­
zonyítsa be tehát.

— Hogyan ? kérdé Allard némi nyugtalan­
sággal.

— Segítsen rendeznem a tegnapi napot.
— Igen, ha módomban volna ! De hol vegyem 

hozzá a szükséges eszközöket ? Megmulallmlom 
önnek a vasszekrenyemet. Látni fogja, hogy üres.

Paul lassan kihúzott a zsebéből kút váltót, me­
lyet az anyja aláirt,

— Még erre is vonakodik ? kérdé, mialatt a vál­
tókat az asztalra dobta.

Allard szemmel látható gyanakvással vette ke­
zébe a váltókat. De egy pillantás elegendő volt ah­
hoz, hogy arczkifejezése megváltozzék.

— Ez már más, mondá vidáman. - Mihelyt a 
mama van a dologban, akkor egészen más a hely­
zet. Mennyivel tartozik?

— Százlizonhétezer frankkal.
— Megkapja.
— Hát már nem üres a pénztárt
— Ezzel megtelik.
S csöngetett a pénztárosának.
— Hozzon elő százezer frankot Lcgrand urnák.
— Szúztizenhétezerre van szükségem, —- mondá 

Paul.
— Hozzon százhúszat, hadd legyen kerekszám ! 

szólt ismét Allard.
Mialatt a váltókat kiállította, Allard megállóit 

előtte s tartása és arcza meglepetést és csodálatot 
fejezett ki.

— Szavamra mondom, önnek nincs párja. Az 
egyik pillanatban földhöz vágják s a másikban már 
talpra szökik. Az ember azt hiszi, hogy már kime­
ntette a legutolsó segédforrását is, és íme újakat 
talál! Ilyen leleményes embert árulnék én el? Hi­
szen ha ezt megtennem, a legnagyobb bolond vol­
nék a világon.

— Hát ki trafikált James Costigannal?
— Azt még magam sem tudom, de három nap 

alatt kifürkészem. Akkor majd meglátja, hogy meg- 
hizhalik-e bennem.

— Nem várok addig. Ön ugyebár 
nekem, hogy ha apám elhatározza 
hogy a gyári telkeit eladja, önnek 
vevője ?

— Igen.
— Most is van még?
— Reményiem legalább.

Nos hát, én azt hiszem, hogy ez az eladás 
pár nap alatt megtörténhetik.

Allard ismét nagyot bámult:
— Nincs önnek párja, nincs!
— Ne beszéljen ilyen hangosan és járjon el 

óvatosan, mert ha az alkut előre megtudnák, olyan 
nagy zaj keletkeznék belőle az illető városrészben, 
a munkások és azok közt, kik a munkájok után 
élnek, hogy aztán az üzletet semmikép sem lehelne 
megcsinálni. Szigorú titoktartás kell ehhez, mint

azt mondta 
magát arra, 
volna fájok

valami összeesküvéshez, mert különben semmi sem 
lesz belőle.

— Meg lesz őrizve a titok, ígérem önnek.
— az egész terület tizenöt.tzerhatszázhetvenöt 

négyszögméler, kerekszámban tizenötezer. Értéke, 
négy-öt frankjával számítva, heted vagy nyulczadfél 
millió frank. .Megelégszünk hat millióval készfizetés 
mellett. A vevő megkapja ezt az üsszc-get a vasút­
nak eladandó telekrészekből s akkor még megma­
radnak az utezára es a fasorra szolgaló homlok­
zatok. Szóval pompás üzlet mind a kút felre nézve. 
Mi min! eladók a közvetítőket nem jutalmazzuk, 
de a vevő bőven fog önnek fizetni. Azon aztan osz­
tozunk.

— De . . .
— Megegyeztünk?
— Kénytelen vagyok vele.
— Akkor ital ne veszteg, sse az időt.

ívulylat.isa következik.

JÓZSUA.
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iüETtS GYÖRGY rc-éuye.
Végűi .. sátor előtti tűzhöz ült és csak azért kelt 

(el. hogy a láztól gyö!hitinek az italt nyújtsa, ha a 
csillagok »na limitéit.i!, hogy egy ura már elmúlt.

A lángok Ilosea könnyeden harnilolt arezát tneg- 
világiták : olyan féri iné voll, ki n- m ritkán veszé­
lyeknek nézett szemebe és azokat komoly kitartás 
es i szszerii megfontolással legyözé. Fekete szeme 
paratie.-olólag tekintett, és teil, erősen csukott ajkai 
e. vaskos lórii heves vére, de még hangosabban vas; 
akaratereje melleit tanúskodtak. Szélesváliu harvzos 
alakja néhány keresztben földbeszuvt lándzsához 
támaszkodott és ha erős kezével sűrű fekete fürtjei 
vagy szakáidhoz kapott és szeme a mellett fellán­
golt, arra lehetett volna gondolni, hogy I !.vuen 
valamely tusát vív és nagy elhatározás küszöbén 
áll. Az oroszlán még pihent, de ha felpattan, jaj 
lenne ellenségeinek! Sokszor hasonlítottuk össze 
harczoslársai a fürtökkel telt fejű, rendithetlen vas- 
erejii vezért az állatok királyával és most, midőn 
öklét rázta és barnás felső karján izmai megda- 
gadhtk, mintha szétakarnák feszíteni az aranykari­
kái, mely körülzárd, midőn forró lángok szikráztak 
szemeiben: megközelithetlen, félelmet gerjesztő lát­
ványt nyújtott.

Ott nyugat felé, hová tekintetét fordilá, feküdt a 
halottak városa és az idegenek negyede. Néhány 
órával ezelőtt ott vezette el csapatját a varjuk ál­
tal körülrajzott romhalmazok és lerombolt szülői 
háza mellett.

Hallgatva, mint a szolgálat parancsolta, haladt 
el mellette és csitk’midőn már meg kellett állapodnia 
és megtudni, hol fognak ezredéi elszállásoltam!, ak­
kor értesült Horneeht, az Íjászok ezredese által ez 
éj eseményeiről. Némán és a nélkül, hogy csak egy 
szempillája is megrezzent volna, hallgatta a tudó­
sítást és egy szóval sem kért közelebbi felvilágosi- 
tásl, mig csapatai sátraikba nem vonultak; de alig 
jutott ő maga is nyugalomhoz, midőn egy héber 
leány, az őrség ellenzése daozára, hozzá férkőzött,
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— A kecskeméti eset megvilágításához nagyban 

hozzájárul az a nyilatkozat, melyet a bántalmazott 
Behr Dezső a közte és Csáki/ György gróf közt föl­
merült ügyben a nyilvánosság elé vitt. A nyilatkozat 
» következőképen hangzik:

aMárczius hó 28-ikán a nélkül, hogy gróf Csáky 
György 7. huszárezredbeli tiszthelyettessel megelőző­
leg bármikor beszéltem, vagy valami dolgom lett volna, 
midőn egy üzletből, hol bevásárlást végeztem, kijöttem, 
kát tiszttársával az utczán ment, engem észrevett, 
ream gúnyos megjegyzést téve, kilépett tiszltársai kö­
zül, sarkamban járva utánam jött s e szavakkal lépett 
elviem: «Hallja, tud maga borotválni ?» Erre én azt 
mondtam, hogy talán a személyben téved, mire ö azt 
válaszolta «nem, én magától akarom ezt kérdezni.» 
Erre én kereken knteporicze kijelentettem, hogy ne­
kem hozzá semmi közöm és ü is menjen az útjára. 
uDe nekem magával van bajom 1» mondá ö; mire én 
megjegyeztem, hogy lakásom itt és itt van, és lm 
baja van velem, rendelkezésére állok. «Én nem 
inegverekedni, hanem verekedni akarok magá­
rain, mondá ö. Ezt én visszautasítottam, hogy erre 
nincs kedvem és ott hagytam. Másnap a rendőrségnél 
jelentést tettem, hogy személyes szabadságomban ek- 
Kép inzultáltak, kérem az esetnek a hadtestparancs­
nokhoz való felterjesztését és részemre a szatiszfnk- 
czió megszerzését. De mielőtt ez bekövetkezhetett 
volna, szombaton, múlt bú 29-én, esti 71 órakor meg­
jelent a fentnevezett gróf Csáky György egy tiszttár­
sával üzletünk előtt és kérdezősködött, hogy olt van-e 
Behr Dezső? A künn álló segéd azt válaszolta, hogy 
igen, tessék besétálni: odabenn beszélhet vele. Mire u 
azt mondta : «ö jöjjön ki, majd idekint beszélünk 
vele.» Teliát reám leselkedett. Midőn üzletzávtakov »z 
üzletből elindultam, a sarkon észrevettem, hogy egv 
egész csomó tiszt áll együtt, kik látásomra mozogni 
kezdettek. Én akkor már tisztában voltam, hogy Csáky 
reám lesett, miről meg is győződtem, mert ö elémbe 
került és e szavakkal: «lioliő, megálljunk!» a kezé­
ben lovagostorral utamat állta, Grünbergcr Izsák se­
gédünk pedig ezt látva, veszélyt sejtett és mellém 
állt. Csáky el akarta kergetni lovagostorával, de az 
visszaszólt: hogy nem megy. En akkor igy szóltam 
Csáky hoz: «Önhöz nekem semmi közűm, ezt tegnap 
is kijelentettem, azt mondja, dolga van velem, egész 
nap rendelkezésére álltam volna, miért állja 
maga este az utamat?!» «.Mit, maga?« mondá ö. 
« r n, feleltem én, vagy ha jobban tetszik, hat azt 
mondom, hogy gróf Csáky állja az utamat.» Erre agg 
apára is oda érkezett és azt kérdezte a tiszttől, mit 
akar velem. «Dolgom van vele !» mondá ö. «Hát en­
nek nein itt a helye, hanem lakásomon.» Ezt Csáky 
szerette volna felhasználni, hogy talán a szűk utczába, 
mely lakásunkhoz vezet, befordulva, könnyebben el­
bánhat velem, mint a piaczon. Én ezt észrevéve, til­
takoztam és ismételtem, hogy akkor fényes nappal 
jöhetett volna lakásomra, t ora pedig éjjel. De ö erő­
szakoskodott, hogy indullak előre lakásunkra, és a 
lovagostorral integetett. Ija lakásomba meri tenni lá­
bát, mondáin én. onnan kiulasittatom; én pe­
dig kilököm, mondá a mellettem álló Grünberger 
nevű segédünk. Erre Csáky lovagostorával rám 
vágóii. Én pedig a kezemben lévő bikacsekbottal 
teljes erővel az arcziba vágtam. «Hál vissza mer 
ütni?!» és ekkor vissza! -pelt, kirántotta a kardját és 
leütve kalapomat, fejemre vágott. Fejemből, melyen 
6—8 cm. hosszú sebet ütött, kibuggyant a vér, én 
felbuktam, é< ö akkor földünfekvö állapotban újra fe­
lém sújtott, midőn balfülemet metszette ketté. Ekkor 
Grünberger segédünk látva, hogy vértől elborítva (el­
buktam, odaugrott és meg akarta kapni Csákvl, de 
ez ekkor felé sújtott, ö pedig a kezében levő vasbot- 
tai Csákyt fejbe vágta, azt beszakitotla, úgy hogy 
(Csáky) visszaroskadt és sapkáját is elejtette. Ez alatt 
én felkel ten és tovább vánszorogtam, mit Csáky, 
magához térve, észre vett és utánam indult és foly­
ton vagdalt, úgy hogy kabátom teljesen összevag­
dalta. Ekkor Grünbergcr Csáky után indult és vas­
botjával fejére és nyakára vágott. Ekkor Csáky vissza­
fordult ö ellene, de Grünberger elhárított minden 
vágást a vasbotjával. Ezalatt én is összeszedtem min­
den erőmet és botom kél kézre kapva, még egy oly 
erős csapást mértem fejére, hogy én is vele buktam, 
Csáky ped g megtánioiodott és’ midőn felem vágva 
látta, hogy már nincs ereje, sapkáját hátrahagyva, 
vad futásnak eredt. Erre a tömeg, mely fél! a kard­
tól. ezt látva, köveket kapott fel és utána dobálta, 
gyilkos, betyár, rabló kiáltással üldözte, ü pedig vadul 
futott egy mellék-utczába. Ennyit tiszta lelkiismerettel, 
mint a valóságnak teljesen megfelelőt, melyet esküvel 
is megerősíteni bármikor is kész vagyok. Kecskemét, 
1890. április 1. Behr Dezső.

Hogy a fenti előadottak különösen második része,

hogy Eliab nevében — ki háza legvénebb rabszol­
gáinak egyike volt — esdje, miszerint ez aggastyán­
hoz kövesse. Ezt ott hagyták, mert gyengeség és 
betegség lehetetlenné tették neki a vándorlást és a 
n< pnek utraindulásakor azonnal öt és nejét egy 
öszvéren a kikötő melletti házikóhoz szállították, 
melyet Nun. nagylelkű ura. hű szolgájának ajándé­
kozott.

Az unokaleányt visszahagyták a beteges üreg 
pár ápolásara és most a vén szolga szive, ura el- 
sjszülúttjét még egyszer vágyta látni, kit mint gyer­
meket, karjain hordozott. Meghagyta a leánynak, tu­
dósítsa a tábori kapitányt, hogy édes atyja a többi 
hebreusoknak megígérte, miszerint G, Hosea. el fogja 
hagyni az egyiptomiakat és népét fogja követni. 
Ephraim törzse, de az egész nép örötnujongással 
vetle tudomásul e hirt. Nagyatyja bővebbet fog 
neki mondani, mert maga a hírmondó mindezen 
üzenetek átvételénél hu és sírástól ellepetvén, alig 
tud a józan észszel megjegyezni azokat. A legbő­
vebb áldás fogja érni, ha követi.

Hogy ez óhajnak — régi szolgájukat felkeresni 
— mi g kell felelnie, azt előre is erősen megfogadta 
a harezos, de az aggastyánnál teendő látogatását 
holnapra kelle halasztania; a küldöncz nő pedig 
sietve még több mindenféléről értesítette, mit maga 
látott és másoktól hallott.

Végre eltávozott; ő pedig újra élesztette a tüzet 
és a mig a lángok fényesen fölcsapkodtak, tekinte­
tét sötéten és gondolatokba merülve nyugat felé 
irányitá. Csak midőn a lángok már elemésztették 
voll táplálékukat és csak még bágyadtan és kékesen 
harapódzlak át és játszadoztak a szencsedö iával: 
akkor nézett ismét beléjük és ajpattogó szikrákra; 
és minél tovább tévé ezt, annál mélyebb és leküzd­
heti nebbnek tetszett neki a meghasoniás, mely 
tegnap még osztatlanul egy nagy czél felé törekvő 
leikét eltöltötte.

Másfél évig tartotta távol otthonjától a lybiai lá­
zadókkal való harcz és tiz hó óta nem hallott 
semmit övéi felől) Néhány hét előtt parancsot ka­
pott, hogy térjen haza és midőn ma az obcliszk- 
gazdag Ramzesíáros, Tan is hoz közelebb és közelebb 
ért, szive vidáman és reményteljesen dohogott, 
mintha ü, a már harmincz éves férfi, mégegyszer 
ifjúvá lett volna.

Néhány óra múlva kellett volna látnia a szere­
tett, tiszteletreméltó atyát, ki csak nehéz küzdelem 
után és csak az anya rábeszélésére — ki már rég 
behunyta szemét — engedte meg, hogy hajlamút 
kövesse és Pharao hadseregében a katonai pólyá­
nak szentelhesse magát. Ma azután reményiette, 
hogy azzal a hírrel fogja meglepni, hogy őt nálá­
nál sokkal idősebb és egyiptomi származású had­
vezérek fölött kitüntették és előléptették. A mellő­
zést, melytől apja tartott, egész személyének súlya, 
tehetsége, kitartása s mint szerényen megjegyzi, 
szerencséje, kitüntetéssé változtatta át, pedig hebreus- 
nak maradt. Ha áldozás és imádságnál azon szük­
ségesség merült fel, hogy valamelyik istenhivőjének 
kellett magát vallania, azon istenhez fordult, kinek 
szentélyébe az atyja még gyermekkorában vezette 
be s kihez akkor minden lélek imádkozott, melyben

melyen jelen voltunk, a valóságnak teljesen megfelel, 
saját aláírásunkkal bizonyítjuk és megerősítjük. Schwarz 
József, Grünberger Ignácz, Csillag Bertalan, Fekete 
Jakab, Behr Károly.

Az ügyben egyébként már folyik a törvényszéki 
vizsgálat. A polgári hatóság, mint említettük, jegyző­
könyvet vett fel a megsebesített kereskedővel és a 
jelenet több tanújával. Pejacsevich Miklós gróf had­
testparancsnok tegnap táviratilag utasította a kecske­
méti katonai parancsnokságot, hogy az ügyről huszon­
négy óra lefolyása alatt kimerítő jelentést tegyen. A 
katonai hatóság a maga részéről szintén megindította 
a vizsgálatot.

— Máramarosl zsidók Kaliforniában: M.-Szigeti 
levelezőnk Írja márczius 81-érő! : Lerner Lébn bisztrai 
lakosnak Lázár nevű fia 20 éves korában kicsinek 
találta Alsó-Bislrát és egész Máramarosl, kivándorolt 
Amerikába. Nagy küzdelmek után végre Kaliforniában 
egy bányaüzlet vezetője lett és azóta pompásan megy 
a dolga. Érdekes, hogy sorsa javulását egy megye- 
beliejének, egy Talaborfalváról Amerikába vándorolt 
zsidónak köszönheti, kinek a leányát elvette. Van is 
már egy féltuczat gyermeke. Hogy a kaliforniai pol­
gárrá lett alsó-biszlrai zsidónak jól megy a dolga, 
az is bizonyltja, hogy minden hónapban htisz-har- 
mincz dollárt küld haza az apjának Alsó-Bisztrára s 
küldött már kaliforniai fotográfiákat is, melyek öt, 
nejét s gyermekeit ábrázolják. A mint a kaliforniai 
bánynfeltigyclö irja, a máramarosl zsidóknak egész 
kolóniája van az uj hazában. Érdekes felcmlitésve, 
hogy egy Rosenbaum nevű borkereskedő egy év előtt 
megszökött M.-Szigetröl. mert csalás vádja alá jutott 
és most Ncw-Yorkban nagy bőrgyára van, melyben 
lizennyolez segéddel dolgozik. — Sok szegény tót, 
német, magyar, oláh, a ki kivándorol és a remélt 
arany helyett a gyötrelmes életnek száraz kenyerét is 
alig kapja meg, csalódva, megtörtön, vágyva tekint 
vissza gondolatban hazájába, szülőföldjére; de a mára- 
marosi zsidó, kiben a «gschefgeisl» meglehetős adag­
ban van. a legtöbb esetben hasznos, jómódú, megelé­
gedett amerikai polgárrá növi ki magát. — Es azt 
hiszsziik az a meggyarapodott gyarmat ott künn még 
nincs teljes számmal, még fogadhat be kebelébe uj 
milliomosokat — in spc.

— A honvédelmi miniszteri palota kibővítése.
A honvédelmi miniszteri palota uj szárnyépülete, mely 
a Szent-György és szinház-utezák közti telken épült, 
közel van befejezéséhez. A négyemeletes épületen a 
tavasz beállta óta serényen dolgoznak s most külső 
vakolását és díszítését végzik. Az uj épületet augusz­
tus elején veszik használatba.

— Véres szerelmi dráma. Szabadkán tegnap Si­
mon yi odavaló gépész fia, revolverrel homlokon lőtte 
Rózsa földbirtokos leányát, azután pedig önmaga el­
len fordította a fegyvert. Mind a ketten oly súlyosan 
megsebesültek, hogy állapotuk az orvosok véleménye 
szerint reménytelen. A boldogtalan kél fiatal teremtés 
alkalmasint szerencsétlen szerelemnek lett az ál­
dozata.

— Elfogott bankár. Mármaros-Szigotröl Írják la­
punknak márczius 29-ikérül; Pár nap előtt egy ide 
küldött fotográfia és Szigetről Gennanus álnév alatt 
tett följelentés alapján az itteni rendőrség letartóz­
tatta Kife Ágostont, más néven Ulrich Antalt, ki 
mint passzaui bankár szülővárosában két év elölt 
rossz fát tett a tűzre s azóta inkognito itt rejtőzött a 
bérezés vármegyében és a Groedol testvérek főrész- 
gyárában olykor a pénztárnoki állást is hosszabb ideig 
mint helyettes betöltötte. Kife Ágost nagyon csodál­
kozott, mikor letartóztatták és váltig orősitgette, hogy 
ü Kife és nem Ulrich, habár a fotográfiája egészen a 
kurrentált Ulriebra vall. Kife Ágost a vizsgálóbíró 
előtt hivatkozott arra, hogy ü bécsi születésű és neve 
bizonyára benne lesz a bécsi malriculában. Kife 
August nevet csakugyan talállak is a bécsi anya- 
könyvben, csak az a kérdés ü-e az vagy más ? 
Passzauból még nem érkezett senki, ki Ulrich Antal 
azonosságát konstatálhatta volna. Az arczképen kis 
szakálla van Ulrichnak, mig Kife most hosszú szakáll 
visel: ennyi a különbség az eredeti és a fotográfia

.semita-vér folyt (losenber.. De ő előtte még más 
i>ten is volt ismeretes, s ez nem volt őseinek is­
tene, hanem az, kit minden egyiptomi ismert, a ki 
felszentelésben részesült. A nép nagy tömege elölt, 
mely felfogni nem volt képes őt, ismeretlen ma­
radt : de nemcsak az alchymisták és egyéb beava­
tottak ismerték, hanem legtöbbje azoknak, kik az 
állam vagy a hadsereg szolgálatában magas állá­
sokba jutottak, és ö, az idegen, a beavallan, velük 
együtt megismeri. És mindenki tudta, mi értetődik 
alatta, ha egyszerűen «istent», a «mindenség urát», 
«önmagának teremtőjét» és a «nagy egyetlent» 
említették. Himnuszok ünnepelték, síriratok szóltak 
róla, melyeket mindenki olvashatott; róla, az egyet­
len istenről, ki a teremtésben nyilvánult, ki a min- 
denségel áthatotta s ezzel egyenlő vala. Kitöltötte 
a világot, nemcsak mint az életerő az emberi szer­
vezetet. hanem önmaga volt a teremtés üsszesége 
— a világegyetem — örökkévaló fejlődése, enyé­
szel e és újjászületésével, mely azon törvényeket 
követte, miket magp. alkotott magának. Mint a 
mindenesség valamennyi egyes részeiben, ugy az 
emberben is az ő lénye élt s bárhová tekintett a 
halandó, ezen «egyetlennek» kormányát ismerhette 
fel. Kívüle más nem volt képzelhető, s igy egységes 
volt, mint övéinek istene. Nélküle nem eredt és 
nem történt semmisem e földön s igy oly hatalmas 
is volt, mint emez. Hosea már rég egy és ugyan­
annak tartotta a keltőt és csak névleg különbö­
zőknek. A ki az egyikének volt hive, a másiknak 
is szolgája vala, és igy a tábori kapitány nyugod­
tan apja elé léphetett és megmondhatta volna neki, 
hogy népének is!enéhez hü maradt mint harezos is 
és a király szolgálatában.

S még más valami is gyorsabban és ürömtelje­
sen doboglatá meg szivét, midőn Tanis magas ka­
puit és obeliszkeit pillantotta meg a távolságból, 
mert a hallgatag sivatagban tett számtalan mene­
tei közben s sok magános pihenő sátrában, a sa­
ját népéből való egy hajadon képe merült fel lelki 
szemei előtt, kivel, mint a maga nemében sajátla- 
gos, mindenféle különös gondolatok által ösztönzött 
gyermekkel ismerkedett meg s kivel azután később 
mint érett hajadon megküzelithellen méltóság és 
hideg szépségtől körülsugározva találkozott, midőn 
ezredeit legutóbb Lybiába vezette. Hosea anyának 
temetésére érkezett Succolhból Tanisba s ott a 
szűz képe mélyen szivébe véste magát s azt re­
mélhette, hogy viszont is. Jósnő lett, ki istenének 
szavát hallá. Mig népének egyéb leányait szigorúan 
tartották, ö szabadon mozgott a férfiak között is 
és előtte el nem titkolta az egyiptomiak iránti 
gyűlölete és Hoseának ezeknél betöltött állása da­
czára, hogy fáj neki tőle elválni és hogy meg nem 
fog szűnni róla megemlékezni. Erősnek és komoly­
nak, mint maga volt, kelle lenni jövendőbeli házas­
társának is, és Mirjam mindkét tulajdont bírta s 
más szelíd képet háttérbe szorított, melyről ezelőtt 
benső örömmel megemlékezett. Szerette nagyon a 
gyermekeket és bájosabbat Kazanánal sem Egyip­
tomban, sem idegen földön nem látott. A részvét, 
melylyel fegyvertársa kellemdus leánya követte 
tetteit és sorsát, a melegszívű vonzalom, melyet

közt. Itt mindenféle hírek keringtek, de a valóság az, 
hogy a körözött Ulrichnak valami börze távirat meg­
hamisítása miatt kellett kereket oldania. — Legújab­
ban az a körülmény tette Kifél gyanússá, hogy 
a vizsgálati fogságból szabaddá szerette volna 
magát tenni, a miben megakadályozták. A vizsgá­
lat alatt levő Kife vagy Ulrich, a letartóztatás előtt 
két évig nagyon jól találta magát Szigeten, vagy 
jobban mondva a szigethez közel esti Sziget-Kamarán, 
a Groedel-gyárban. Szigeten idözése alkalmával, mikor 
a gyárban n vendégeket megvendégelték, Kife Ágost, 
a rokonszenves, szép, alig 85 éves férfiú, kellemes 
modorával csakhamar megnyerte a vele érintkezők 
tetszését, többen a szigeti urak közül is igen dicsér­
ték az eddig kevés emberrel ismerős Kife előzékeny­
ségét. Ekkor még senki sem gyanította, hogy Kife 
Ágost pár hó múlva mint Ulrich Antal passaui ban­
kárt fogják letartóztatni. Meglehet azonban, hogy Kife 
Ágost igazolja magát s akkor kereshetik tovább Ulri- 
chot. — Az ügyben dr. Papp József kir. törvényszéki 
bírót bízták meg a vizsgálattal. Azt mondják Groedel 
Ármint leple meg leginkább ez a letartóztatás, mert a 
legnagyobb bizalommal volt mindig a sokat érőnek 
látszó Kife iránt.

— A mezőhegyes! ozukorgyár égéséről az aradi 
.Alföldben a kővetkező részleteket olvassuk: A tűz 
reggel 5—6 óra közölt támadt az úgynevezett utóter- 
melékek raktárában. A gyárban uralgott erős léghu- 
zam folytán rohamosan terjedt a vész ugvannyiva, 
hogy pár perez alatt a magánosán álló főépület telje­
sen lángban állott. A gyár főépülete, melyben a tűz 
keletkezett, egy függő fotvósó által van összekötve 
azon raktárhelyiséggel, melyben a finomítás alá kerülő 
nyerstermények tartatnak, mely épület azonban a sze­
rencsés szélcsend folytán épségben maradt. A ezukor- 
gyár a község központjától északi irányban fekszik, s 
hogy a környék épületeiben kár nem történt, csak ama 
véletlennek köszönhető, hogy az idő a legcsendesebb vala 
s igy kizárólag a főépület lokalizálására kellett gon­
dolni. Mezőhegyes községének tűzoltó szerei nincsenek, 
A ménesl>lr‘oknak iparos segédekből és cselédek­
ből álló, rendesen szervezett liizolló-csapalja van. 
Ezen kívül az oltás körül emberfeletti erőt fej­
tettek még ki a gyár munkásai, továbbá Kozma Fe- 
rencz minisztertanácsos, Nagy Gábor osztálytanácsos, 
D’Orsay Olivér gróf u rn. kir. állami méncsbirlok pa­
rancsnoka, a gyár tisztikara, és mások. A féktelen 
erővfl dühöngő elem megfékezése nem sikerült. A tűz 
reggeli öt órától kezdve egész nap tartott és még a 
késő éji órákban is folyton tartott a nyers ezu- 
kor égése. A megolvadt ezukoranyag a gyár 
ablakain ömlik ki. A másfél millió értéket kép­
viselő vagyon pár rövid óra alatt semmisült 
meg. A tűz lokalizálása közben mentésről szó 
sem lehetett, hogy azonban a finomítás alá kerülő 
nyerstermények raktárhelyiségét megmentsék, az ezt 
a főépülettel összekötött függő, fából készült folyósol 
lerombolták. A kár a megállapított hivatalos adatok 
szerint 1.800,000 frl, mely feloszlik következőleg : a 
ozukorgyár leégett főépülete és berendezése egy millió 
fit értékben, 12,000 métermázsa nyers ezukor 200,000 
frt és 16.000 métermázsa ulólcrmelék 100,000 frt. Az 
összes elégett vagyon teljes értékig biztosítva volt a 
ezu k orgy árak biztosító intézeténél Prágában. A 300,000 
forint értéket képviselő termékek biztosítása csak 
nyolez nappal ezelőtt történt s négy napja, hogy a 
biztosító-társaság föügynöke, mint megbízott, Mező­
hegyesről eltávozott. A tűz eddig ismeretlen okból 
támadt. Sokféle verziók keringenek. Beszélik azt is, 
hogy bosszúból gyújtották fid a gyárat, mert egy mun­
kást az igazgató erejét meghaladó munkára kénysze­
rűéit s a vonakodó munkást a lezuhanó vasrúd csak­
ugyan agyonütötte. Más távirat szerint a tűz meg- 
fékezettnek tekinthető, ma már csak átnedvesedett 
ezu kort emészt a tűz. A gyáron kivid más épület nem 
égett le.

— Petem él. Ez a hir persze nem is okozhat 
nagy meglepetést, mert már megszokott dolog, hogy 
az Afrikában utazó fehéreket minden évben kélszor- 
liáromszor feikonezoltatja a hir, hogy aztán a világ 
nagy ürömére ismét feltámadjanak, igy járt Peters is, 
a halottnak hitt Afrikáján). Most Mombanzán keresz- 
tűi az a hir érkezik Kilimandzsáróból, hogy Peters és 
Thielemann negyven teherhordó benszülütt élén teljes 
egészségben odaérkeztek. Ezek szerint Peters egy 
cseppet sincs felkonczolva.

később a számtalan kérő által körülvett ifjú özvegy 
irányában táplált, ki másokat nagyon jól értett 
elég keményen elutasítani: mindezek béke idején 
benső örömére szolgáltak Hoseának. Févjhezmene- 
tele elölt házának asszonyát látta benne felnőni, de 
az, hogy mással lépett házassági frigyre és az ez­
redes ismételt kijelentése, miszerint gyermekét soha­
sem fogja idegen vérit férfiúnak nőül adni, büszke­
ségét mélyen megbántotta és kijózanította. Ezután 
Mirjámmal találkozott útjában és ez azon forró vágy- 
gval tölté el. hogy övének nevezhesse. Mégis haza­
indultában nyájas gondolat vala nekie Kazanát viszont 
látni és jó volt, hogy utána nem vágyakozott többé, 
mert ez csak keserű boszuságra adott volna al­
kalmat. Hisz ugy az egyiptomiak, mint a hebretisok 
szentségtörésnek tartották, hogy az ebédel egymás­
sal elköltsék, hogy egy ülésen üljenek, vagy ugyan­
azon kést használják. Habár fegyvertársai maguk­
hoz tartozónak tekintették és ha a fiatal özvegy 
atyja barátságosan is emlékezett meg az övéről); 
azért az «idegenek» az ezredes és minden egyip­
tomi előtt mégis valami gyűlöletes fogalom volt.

Hisz Mirjamban n legnemesebb élei társat találta 
fel. Legyen más Kazanával szerencsés! Azért min­
dig azon kellemdus gyermek fog ez szemei előtt 
maradni, kitől nem kér az ember semmit, hanem 
csak csak örül szeretetreméltó lényének.

Ettől mint régi, minden szolgálatra kész barát 
egy nyájas tekintetet, Mirjamtól pedig őt magát 
kérni egész fensége és szépségében, azért jött most 
el; mert elég sokáig tűrte a tábori élet magányát 
és mióta a hazatérő előtt nem tárultak fel az anya 
ölelő karjai, azóta érezte csak igazán a házassá­
gon kívüli élet árvaságát. Ismét a béke idejének 
akart örülni, ha mindennemű veszélyek és nélkülö­
zések után letette fegyvereit. Kötelessége volt apja 
födele alá házi asszonyt vezetni és gondoskodni 
róla, hogy ama nemes törzs, melynek utolsó sarja 
ő volt, ki ne haljon, mert Ephraim csak nővérének 
volt fia.

Ily szivemelő, nyájas gondolatokkal közeledett 
Tanis felé és most, midőn czólhoz kellett volna 
jutnia és a mit remélt és óhajtott, az most ugy 
tűnt fel előtte, mint a már megéreti kalászföld, 
melyet jégeső és sáskasereg elpusztított.

Mintegy gúny gyanánt, sorsa először is övéinek 
városnegyedén vezette keresztül. Hol atyai háza 
állt egykoron, melyben nagyra nőtt és mely után 
szive kívánkozott, ott most poros romhalmok te­
rültek el; hol vérrokonok bszzkeséggel néztek 
utána, ott koldusokat talált, kik az omladékokat 
zsákmányra éhesen átkutatták.

Az első, ki Tanisba érkeztekor kezet nyújtott 
neki, Kazana apja volt. A nő szeméből eredő ba­
rátságos pillantás melyeit, apjától csupa oly értesí­
téseket vett, melyek szivét hasították át. Házastársat 
vélt hazavihetni és a házat, melyben neki úrnőnek 
kellett volna lennie, a földhöz hasonlóvá tették. Az 
az atya, kinek áldása után ohajlozott és kinek 
örömet kellett volna szerezni előléptetése által, a 
távolba költözött és azon király ellenségévé lelt, 
kinek fia emelkedését köszönő.

(Folytatása következik,) <

— Kitüntetett vasúti főnök. A kassai m. kir. 
államvasuti tisztviselők, mint nekünk írják, e hó 29-én 
este főnökük Wanka György tiszteletére — a ki a 
napokban kapta meg a koronás arany úrdemkcrcszt- 
let, a vasúti vendéglő helyiségében bankettet rendez­
tek, melyen az ünnepelt karlársain kívül sok barátja 
és tisztelője is jelen volt. Midőn a társaság nagy része 
már egybegyiilt, küldöttség ment Wankáért, a kit a 
terembe lépésekor hosszantartó éljenzéssel fogadtak. 
Kilián Bartholomeus forgalmi hivatalnok szép alkalmi 
beszédeit mondott. A fel köszöntük sorát Grtilorics An­
tal nyitotta meg, poharát emelve Wanka Györgyre. 
Wanka pedig Baross Gábor minisztert éltette. Kovács 
Gábor vámhivatali ellenőr a bibliából idézve, össze­
hasonlította az érdemkereszt tulajdonosát a vámot 
szedő farizeussal, unnak egészségéért ürité poharát. 
Pallelz Ferencz katonai intendáns pedig folyékony 
magyar nyelven a hadsereg szállítóit, a vasúti tiszt­
viselőket éltette. Az ütvén tagból álló társaság ezután 
késő éjjig együtt maradt.

— Nagy bányatüz. A München közelében fekvő 
«Unterpveissenberg» nevű állami kőszénbányában — 
mint Münchenből táviratozzál; — az éjjel tűz ütött 
ki, mely gyorsan terjed tovább. Az egész környék 
tűzoltói megjelentek a helyszínén, hogy segédkez­
zenek.

— Két Öngyilkosság egy városban. Sopronban 
ma egyszerre két öngyilkosság történt. Az egyik bol­
dogtalan Bock Gyula kereskedő, ki gyógyíthatatlan 
betegsége miatt lőtte agyon magát, a másik öngyilkos 
Babka Károly bérkocsis, a lut szerencsétlen szerelem 
kergete't a halálba.

— Markbreiter Amerikában. A Berliner Tage­
blatt Newyorkbúl a következő táviratot kapta : Lester 
Ödön osztrák ügyvéd kiadását megtagadták, s az el­
fogott ügyvédet azonnal szabadon bocsátották. Lester 
600,000 forintot sikkasztott Európában, s a büntetés 
elől menekült az uj világba. — Mivel Ausztriából az 
utóbbi időben nem szökött meg más ügyvéd, csak 
.Markbreiter Ödön, majdnem bizonyos, hogy a szó­
ban forgó Lester Ödön nem más, mint a Béesböl 
megszökött Markbreiter ügyvéd.

— Vízvezetéki mizériák Béosben. Rudolfslicim- 
ban, Becs egyik elővárosában tegnap megrepedt a fö 
vízvezetéki esti, és a Rudolíslrassén több házat megint 
elöntött, hogy lakóik komoly veszedelemben foroglak. 
A tűzoltóság azonban buzgó küremüküdésével minden 
nagyobb hajnak elejét vette.

— A Nihil. Elmondta már egy mai táviratunk, 
hogy Pélervárban egy fiatal ember öngyilkossá lett, 
mert sorshúzás után reá háramlóit az a kötelesség, 
hogy a ezárt meggyilkolja. Az öngyilkos, mint 
újabban jelentik, lengerésztiszt volt és arisztokrata 
családból származott. Egy levélben, melyet az öngyil­
kosnál talállak, azt mondja a szerencsétlen, hogy csa­
ládjára való tekintettel nem hajthatja végre a gyil­
kosságot s ezért inkább magát öli meg. A bűntársait 
nem árulta el. Ugyanaz a pétervári távirat, mely eze­
ket a híreket hozta, azt is hozzáteszi, liogv a ezár 
hirtelen beteg lett.

— Rejtélyes gyilkosság. Miskolczon a Battványi- 
utczában hétfőn reggel meggyilkolva találták Kormos 
György odavaló jómódú és jó hírnévnek örvendő bir­
tokost. A vizsgálat folyamán megállapítottak, hogy 
Kormos a végzetes reggelen 4 órakor kiment a piaczra, 
hogy napszámosokat fogadjon. Négy órától nyolezig 
azután senki sem látta többé, s igy a gyilkos csakis 
ez idő alatt hajtotta végre a véres tettet. Tegnap le­
tartóztatták az áldozat egyik rokonát, a kire erős a 
gyanú, hogy bosszúból ölte meg Kormost. A meg­
gyilkolt, java férfi korában volt és nagy családot ha­
gyott bátra. A vizsgálatot és a nvomozást a legna­
gyobb crélylycl folytatják.

— Munkásmozgalmak. A bécsi kőművesek 
sztrájkja még nincs szünüfélben. A sztrájkoló!; tegnap 
délutánra ülést hirdettek, de a rendőrség nem engedte 
meg a gyülekezést. A munkások bizottsága küldöttsé­
get menesztett a rendürfőnökséghez és a tilalom meg­
szüntetését kérte, de minden eredmény nélkül. Ez 
alatt több ezer főre menő munkástümeg gyűlt össze 
egy hernalsi vendéglőben. Mikor a küldöttség a 
rctidörfönökség üzenetével visszajött, eleinte élénk 
mozgalom keletkezett a munkások közt, de a 
küldöttek csillapító szavaira ismét helyre állt a 
nyugalom. Déli tizenkét órakor nagyobb rendör- 
csapatol; vonullak a gyülekezési hely elé. Nem 
akadt dolguk, mert a munkások, a kiknek száma tíz­
ezerre szaporodott, vezetőik biztatására, hogy van ki­
látás a munkaadókkal való viszály kiegyenlítésére, 
nyugodtan szétoszlottak. A füldmivelési és erdészeti 
kiállítás kömivesei — szám szerint mintegy 150-en — 
szintén megszüntették a munkát. Este négy embert 
tartóztattak le a Lipótvárosban s a szövetkezés! tör­
vény megszegése miatt a járásbíróság elé álllitották. 
Az egyes járásbíróságok tegnap több munkást, 
a kik" társaikat fenyegetésekkel akarták sztrájko­
lásra bírni, nyolez napig terjedő fogságra Ítél­
tek. A gáztársulat igazgatósága kérdést intézett 
a munkásbízoltsághoz, hogy meddig tarthat még 
a sztrájk, s azt a választ nyerte, hogy az rövid ülő 
múlva véget ér. Az építőmesterek Krombholz udvari 
építész elnöklete alatt ülést tartottak. A szónokok 
hangsúlyozták a munkaadók rossz helyzetét és oda 
konkludáitak, hogy ily viszonyok közt lehetetlen a 
munkások kérelmét teljesíteni. Az ülés végül csak­
nem egyhangúlag elfogadta Ziegclwanger építőmes­
ter indítványát, hogy általánosan kőtelező felté­
teleket a mesterek nem szabhatnak s igy tár­
gyalásba sem bocsátkozhatnak a munkásbizoltság 
kiküldöttjeivel. A sztrájk ina is tart szakadat­
lanul, de csendzavarás sehol som történt. Blazelo 
János munkás egy sereg sztrájkolóvnl a munka meg­
szüntetésére akarta bírni egy épülő ház kömheeoit, 
de rajta vesztett, mert a rendőrség nyomban letartóz­
tatta. Mint késő éjjeli távirat mondja, hogy a kűu&Uve- 
sek sztrájkja szünüfélben van. Ma több helyen újra 
megkezdték a munkát. A sztrájkoló!; álalában nyu­
godtan viselik magukat. A Schmelzen nagyobb cso­
portok gyülekeztek, de a rendőrség szétoszlntta 
őket. — A prágai és a külvárosi péklegények teg­
nap 14- napi fölmondást jelentettek be. E 14 nap ulett 
a bizottság értekezni fog a pékmesterekkel. Ilii meg­
egyezés nem jönne létre, megkezdik a sztrájkot. 
— Münchenből táviratozzák, hogy az ácslegények 
még ma is sztrájkolnak, s nagyon el vannak keio- 
redvn, hogy katonai munkásokkal pótolták őket. Kü­
szöbön áll, de még be nem következett a vargák, 
géplakatosok és egyéb munkások sztrájkja. Kitört 
egy kevésbbé komoly sztrájk is : a sörivók
sztrájkja. A barna sör árát fölemelték, s e 
minit a süi fogyasztók nagy része — jobbára
munkások — az almabor ivásra adta magát. -— Bar­
celonában és környékén egyre terjed a sztrájk; most 
már körülbelül 40.000 munkás sztrájkol. Kiegyezés a 
munkások és a gyárosok közt még nem jött létre s 
a polgári kormányzó közbenjárása is eredménytelen 
volt. Egyes gyárakban, a hol a munka még fo­
lyik, a sztrájkolok terrorizálni igyekeznek a bé­
késebbeket. A kormány, hir szerint, szigorú rend­
szabályokat léplet életbe. — Május elsejének 
megünneplésére nagyban készülnek a lyoni szo- 
czialislák. Tegnap nagy gyűlést tartottak a mun-
kaslüzsdén és megállapították a május elsejei mani- 
fesztáczió programmját. A teljes nyugalomban lefolyt 
gyűlés n kővetkező napirendet fogadta el: «A tőzsde­
teremben egybegyiilt munkások kijelentik, hogy csat­
lakoznak a május 1-én rendezendő manifeszláczióhoz 
és fölhívják annak rendezőit, hogy intézkedjenek az 
iránt, hogy az ünnepély impozáns legyen. Fölhívják a 
bizottságot, bogy a munkásjogok kivívásában továbbra 
is erélyesen közemüködjék.

— Diákok tanulmányútja. A VII-ik kér. m. kir. 
államgimnázium tanulói ma indultak a magyar állam­
vasutak pályaudvarából tanulmányi útra Köpesdy 
Sándor igazgató, Held K. és Pruzsinszky Ján. tanárok 
vezetése mellett. Az utazás ezélja Fiume és környé­
kének megismerése, kirándulás a sik tengerre és az 
adelsbergi barlang megtekintése.

— Dühös alohymlsta. Nehány nap előtt a párisi 
nemzeti könyvtárban egy fiatal portugál tudós egy
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öreg Úrral ismerkedett meg, kinek neve Pére Nicolas. 
Ez az ember a könyvtár legszorgalmasabb látogatói 
közé tartozott. Alig hogy kissé bizalmasabb lett az is­
meretség, az üreg ur megsúgta a portugálinak, hogy 
már feltalálta azt a szert, melylyel bármiféle érczböl 
aranyat lehet csinálni. Hogy ezt megmutassa, a fiatal 
portugált elvitte lakására laboratóriumába. Itt egy da- 
rfth vasat tett egy edénybe, különféle vegyületekkel 
leöntötte, végre kivette a megvörösüdött vasat és oda- 
nyujtván a portugálnak, igy szólott: «íme az. arany». 
A vas azonban inkább valami ócska bocskortalphoz 
hasonlított, mint aranyhoz. A portugál kinevette az 
öreget, ki erre olyan dühbe jött, hogy kalapácsot ra­
gadott s vendégét fejbe vágta. Ez persze futásnak 
eredt, mire az üreg üldözőbe vette és mindenkit 
agyonverésscl fenyegetett, a ki útját állja. Végre el­
fogták. Most az örültek házában őrzik. A portugál tu­
dós a kórházban fekszik: állapota aggasztó.
“ A göcseji ezresbankó. Egyik göcseji trafikos 

elhitette vevőivel, hogy a szegedi dohánygyárban egy 
gróf mulatságból elővett egy ezresbankót s ráírván ne­
vet, odament a «3 krnjezáros dohánypaklik» raktá­
rába és egyik csomagba beletette, hogy ugyan melyik 
szegény ember találja meg. A jámbor göcseji dohánv- 
zók azóta tízszer annyit dohányoznak, csakhogy hozzá­
juthassanak az ezreshez. Egy idő múlva elterjedt a 
meg furcsább hir, hogy azt az ezrest már egy rédecsi 
ember megtalálta. Ugyanakkor arról is beszélni kezd­
tek, hogy egy másik grófnak megtetszett az ezressel 
való tréfa s utánozta. Most folyik tovább a hajsza az 
ezresbankót rejtő dohánycsomag után.

— A dordosynei bőjtölö Említettük már, liogv 
Dordogne franczia városban Zélic Bourionnak csudájául 
jár a környék lakossága, mert azt hiresztelik min, 
liogv kilencz év óla semmit sem evett. Hornion most 
betegen fekszik a kórházban s mintegy két hét óla 
orvosi felügyelet alatt van, mely idő alatt csakugyan 
nem fogadott c-1 semmi élelmiszert. A nőt megláto­
gatta a kórházban a Temps tudósítója s azt n a 
róla, hogy sovány, barna parasztasszony. Jelenleg 
influenzája van, melyből alig várja, hogy kigyógyuljon. 
Akkor majd visszatér előbbi életmódjához.' Tényleg 
nem eszik semmit, csak néhány csöpp cczetet iszik. 
Az orvos azt mondta a hírlapírónak, hogy egyet nem 
ért az asszony állapotában, azt nevezetesen, hogy 
követelte, hogy vágjanak rajta eret, mert akkor jobban 
érzi magát. Az orvos nem engedelmeskedett, mire a 
nö maga sebzetté meg Ínyét, sok vért vesztett s való 
ban javult az állapota.

— Csoda a pólyában. Furcsa kis emberi jószá­
got csodáltak meg tegnap a szegedi bábaképezdében 
A pólyás csodát maga az édes anya vitte be a kar­
ján az intézel igazgatójához, a ki sok mindenféle alak 
zatu szörnyszüleményt látott már, de eliez fogható, 
keveset. Az eféle kis jószágok rendesen halva szület­
nek, de ez a csoda mozog, ott babrál a pólvában apró 
sovány kezecskéivel; de még csodálatosabb az, hogy 
a lábai a kezel; formájára, rendes csuklókkal előre 
hajlanak, mint n majmoknál. Aztán a fejecskéje, mely 
akkora, mint egy 6 esztendős gyermek ökle, csont 
nélkül való, az egész koponya olyan puha, mint a 
friss czipó, pedig a csecsemő már 3 hónapja él. De a 
kis pólyáson még több rendkívül érdekes csoda van : 
a kis hátgerincze ketté van hasadva lent a Inrcsonl- 
nál s vtilúságos tiiö gumója van, mint valami kis ma­
jomnak. A csodnszülött gyermek még él, a tejet na­
gyon szereti, mindennek daczárn azt tartaná a kitűnő 
specziálista, dr. Mann orvos a legnagyobb csodának, 
ha a gyermek életben maradna. Egyelőre a szülészeti 
koródán ápolják.

— Hagymáz Járvány. Máramarosszigcli levele­
zőnk irja márczius 29-ikéről, hogy a tipluis, mely kö­
rülbelül három hete szedi áldozatait, még mindig nem 
szűnik. Legújabban Páfrány Péter az ev. ref. lyczcum 
jeles tanára hunyt el e bajban. — A himlő is járvány 
alakban mutatkozik ; a vidéken több helyit ugyancsak 
uralkodott a nép közt s igy természetesen félelmet 
okozott mindenfelé. Sokan be is oltották magukat, 
hogy esetleg a baj súlyosabb következményeinek ele­
jét vegyék.

— Budapesti helyi közlekedés. Érd gőzhajó- 
állomás április 3-án újból megnyílik a személyt, rgu- 
lomnak. A budapest-tököli lielvihajók, valamint’ a bu- 
dapcsl-moháesi szomelyhajók minden menetben, a 
posta-hajók csak felfelé menetben érintik az állo­
mást.

— Felméri Lajos értesíti a Neveléstudomány ké­
zikönyv előfizetőit, hogy müve az igéidnél sukkal na­
gyobb terjedelme miatt, csak nehány nap múlva kerül 
ki sajtó alól, s ennélfogva az elötizotöket tiz napi 
szives várakozásra kéri. A könyv április 10-én múlha­
tatlanul megjelenik.

Rövid Mrek. Vrhidán, mint nekünk Írják, 
Ilopka István odavaló lakos 9 éves leánykája bele­
iül t egy vizes árokba. — Csepree/en a mull hó 
2ö-én nagy rémület támadt a templomban, mert 
valaki clkiáltolta magát, hogy összedől a templom. 
A tolongásban többen megsérültek. — Jludweis- 
ban Begna del Gastello di Benkovics Alfonz gróf, 
a német államgimnázium nyolezadik osztályának 
növendéke agyonlőtte magát.

= Öngyilkos menyasszony. Pál/l János várbeli 
házmester feltűnően szép 18 esztendős leánya, Irina, 
ma délután egy órakor atyjának uri-utcza 31. sz. a, 
levő lakásán revolverrel halántékon lőtte magát. Még 
élt, mikor a mentők a szent János kórházba vitték, 
de eszméletét nem nyerte vissza többé s pár óráig 
tartó kínos szenvedés után meghall. A szerencsétlen 
leányka menyasszonya volt egy iparosnak. Ugy mond­
ják, hogy irtózott a házasságtól s a kényszer , elő; 
menekült a halálba.

— Kéménytüz a múzeumban. A nemzeti muzeum 
központi fűtőkészülékeinek egyik kéménye ma délelőtt 
10 óra tájt kigyulladt és ugyancsak szórta a szipor­
kákat a háztetőre. A szolgaszemélyzet azonnal hozzá­
látott az oltáshoz s csakhamar kivonult a IX. kér. 
tüzörség is, mely azután alaposan elejét vette minden 
bajnak.

Uj szelvények kiadása. A tiszai és 186U-ik 
sorsjegyei; uj szelvényivei átvehetők a «Merkur» ki­
adóhivatalának bank- és váltóüzlete Politzer S.-ncl 
Budapest, Dorotlya-utcza 12.

— Uj szelvények kiadása. A tiszai és 1860-iki 
sorsjegyek uj szelvényei átvehetők Löry J. bankházá­
ban Budapesten, hatvani-uteza 17. sz.

Húsvéti tojások és fecskendők Kertész Tódornál.

SZÍNHÁZ es művészet.
— Hangverseny. A zenekedvelők egylete ma, köz­

kívánatra másodszor is előadta Berlioz «Faust elkár­
hozása» cziinü müvét, mely az első előadás alkalmá­
val oly nagy sikert aratott. A vigadó nagy terme ez 
alkalommal is egészen meglelt disztingvált közönség­
gel, melyre ismét mély benyomást tettek az impozáns 
mü kiválóbb részletei. Különösen tetszett a hatalmasan 
hangszerelt Rákóczi induló, mely még közönséges czi 
gányelöadásban is felpezsdíti a vért minden magyar 
ember ereiben. Az előadók, Bcllovics karnagy kitűnő 
vezetése alatt ma is derekasan megálltát; helyiike', 
és sikeresen diadalmaskodtak a nagyszabású drámai 
legenda nehézségein.

— Az orosz énekes társaság ma este fejezte he 
vendégszereplését a népszínházban. A Szlavianszky 
csoport ide-oda utazgatása többszörös szereplése a 
népszínházban, a hangversenyteremben meglehetősen 
felaprózta a közönség érdeklődését, ugy, hogy ma már 
sokkal kisebb volt a közönség, mint akkor, mikor 
élénkebb volt az újság ingere. A társulat ma épen 
Ugy, mint tegnap műsorának legtetszetősebb darab­
jaival lépett a közönség elé, mely ma is za­
josan megtapsolt minden számot. Áz előadás ló 
érdeke ma is a regényes Nadia volt, kinek épen uta­
zásai növeltek népszerűséget. A szép orosz leány bú­
csúzóul egész magyar műsorát elénekelte kedvesen, a 
mivel tüntető tapsokra ragadta a közönséget. Az oro­
szok hangversenyének hét szakasza közölt ma is az 
Almában beszél cziinü apróságot adták, melyben Fol- 
linusz és Csongori Mariska érdemelték meg á közön­
ség tetszését.
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— Mátyás király halálának 400. évfordulója
alkair 'hói r fl-^n a m. k. operában végbemenő 
disz ■ ...iáskor a többek között Bánk bán I-sö felvo- 
lása is szinrekerül a czimszerepben Prevostval, ki 
magyarul fog énekelni. Az első felvonáshoz tartozó 
nagy ballet is színre kerül.

— Mátyás diák holnapra hirdetett előadása a 
népszínházban elmarad, s helyette Büköm Mátyás-ból 
tartanak este 0 órakor teljes próbát. Ezek szerint a 
népszínházban csütörtökön, pénteken és szombaton 
nem lesz előadás, llusvétvasárnap A sárga csikó, hét­
főn pedig Mátyás király halálának 400-ik évforduló­
jára Mátyás diák kerül"színre.

— Ernst Henrik hazánkfia, a berlini királyi opera 
tagja, tegnap lépett fel utoljára a berlini operában. A 
jeles művész Lohengrin czimszerepében búcsúzott el 
a közönségtől, a mely tüntetésszerü ovácziókban ré­
szesítette öt, oly annyira, hogy az előadás végén be­
szédet volt kénytelen intézni a közönséghez. A sajtó 
sajnálkozik Ernst távozása felett, a ki most áll ■ mű­
vészi képességeinek tetőpontján s nem tudja megér­
teni a színház politikáját, a melylyel a legjelesebb ta­
gokat bocsátja el egymásután a nélkül, hogy a pótlá­
sukról gondoskodna.

— A Farkas-Raakó pályázaton a bírálók a 
pályádijjal jutalmazott mü melleit leginkább a Domb­
tetőn czimii verset dicsérték meg. Ennek a költemény­
nek Kampis János mintarajziskolai tollnok a szerzője.

— Asrael, Franchetti báró zenedrámája tegnap­
előtt került színre Prágában. A szöveget Fontana irta, 
f.isulvt fektetve a jelenetek szfnszerüségére s arra, 
hogy hálás alkalmakat adjon a megzenésítésre. Fran­
ciig ti a prágai lapok bírálata szerint az olaszok dal­
lam bőségét a németek komolysággal egyesíti (?) s 
általában első rangú tehetség. Az előadás igen gon­
dos volt.

— Ötvenéves balletjuhilenm. Mint hamburgi tu­
dósit n x írja. a napokban a városi színház személy­
zete s a színház közönsége szívélyes ovácziókkal ün­
nepelte meg ötvenéves jubileumát annak, hogy a bu­
dapesti magyar születésű Merjack Mária balletmes- 
ternü tánezosnöi pályáját megkezdte. Az ünnepelt 
ballelmesternüt. kinek hosszú pályájából az érdekesebb 
mozzanatokat akkor soroltuk fel, mikor a jubileum előké­
születeit jeleztük, ünnepi küldöttség kisérte a színházba. 
A zenekar tust fuvott, mikor Merjack Mária megje­
lent a Iblékcsitett színpadon, hol a színház összes 
személyzete alkotott díszes csoportot. Bittong operai 
rendező üdvözlő beszédet mondott, melyben kiemelte 
a jubileum ritkaságát s az érdemeket, melyeket az 
ünnepelt a koreogrofia körül szerzett. Erre átnyújtot­
ták az opera és ballet-személyzet értékes ajándokait s 
a balletkar óriási koszorúját, melyei magyar nemzeti- 
szinti szalag övezett. Az ünnepelt művésznőt számosán 
üdvözölték szülővárosából Budapestről is, ezenkívül 
tisztelői több emlékkel lepték meg.

— Solymossy Elek husvét első napján Zilahon 
kezdi meg vendégszereplését, s néhány jó szerepét 
mutatja be ott. Solymossy még sohasem játszott Zi­
lahon, s igv ott most érthető érdeklődéssel várják.

— Művész jub lenm. Oriiníeld Alfréd hírneves 
bécsi zongoraművész tegnap ünnepelte müvészkedésé- 
nek 25-ik évfordulóját. Ez alkalommal számos tisztvi­
selője leple meg a művészt különféle ajándékokkal.

— Dalia czimmel uj, nagy hallétet fog előadni a 
párisi nagy opera, a mely azonban már most is vita 
tárgyát, képezi. Zola azt állítja, hogy a ballet meséjét 
az ö Álom (Le réve) czimii regénye után készítették 
s igy tiltakozik már előre a ballet szinrehozatala ellen, 
a mi mindazonáltal a mostani tervek szerint május 
első hetében fog megtörténni.

SPORT.
A bécsi Trtal-Stakes-re, a Derby-lovak tavaszi 

próbájára tegnap volt a bánatjelentés, mely oly nagy 
/.ómban történt, hogy 126 nevezett ló közül csak 40 

maradt a listán. Törölték a többi közt Adriát, mely­
nek a télen intluenziája volt, azután Illát, Kalksbur- 
,ert, Peri-Galambot stb. Állva maradtak: Landlord, 
Kate. Advance Flag, Bojtár, Good Luck, Merész, Bot­
rány, Smalleash, Tire-á-cinq, Csalfa, Alces, Paraj, 
Piano. Aspirant, Puppenfee, Johnsbach, Motto, Bonnie 
Wie, Lord George. Mars, Clarwell, Helena, Eretnek, 
Hadúr, llofriithin, llimavat, Kohinoor, Quaker, Gigerl 
11., Ad -i.’ka, Trésor, Masseur. Kurierka, Atyafi, 
Epirus, Aranyka, Ophelia, Garlic és Sürgöny.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az ó-budai plébános-választásnál már csak 

két jelölt forog szóban. Ugyanis, mint értesülünk, 
dr. Ott Aclám, kit a priinás hármas kijelölésében harma­
dik helyen jelölt, a jelöléstől visszalépett. Így tehát 
’ sak két párt áll egymással szemben, Kirschhoffer 
budaujlaki plébános és Krizsán Mihály józsefvárosi 
segédlelkész pártja. Ott Adám párthívei, kik semmi 
áron sem akarják áthelyezéssel betölteni a plébániát, 
Krizsán Mihályt támogatják, mert benne látnak ga- 
r n< ••iát arra, hogy az ó-budai egyház megmagyaro- 
aodik.

A kövező bizottság ma délelőtt a kőbányai 
c! rendezése és burkolási munkálatainak tárgyában 
ülést tartó t Kun Gyula tanácsos elnöklete alatt. Az 
rmlitett munkálatokra beérkezett négy pályázat, neve­
zetesen 1. Hirsch Sebestyén 358.937 frt 40 kr fele- 
I észben mauthhauseni, felerészben kis-sebesi gránit 
koczkakö, 2. Köszénbánya és téglagyár-társulat 
300,726 frt 01 kr, 14 éven túl négvszügméterenkint 
10 krért jó karban tartásának kötelezettsége mellett 
összegen 353,734 frt 23 kr, alapépítmény tégla, bur­
kolata kér.unit, oly hozzáadással, hogy rnég ez évben 
bevégzik a munkát. 3. Hirsch Mihály és Keinisch 
Henrik gránitkoczka 305,479 frt 14 krnyi ajánlatot 
tesznek. 3. Fischer Henrik gránitkoczka 379,340 frtot 
ajánl. A bizottság hosszas tanácskozás után abban a 
javaslatban állapodott meg, hogy első sorban Hirsch 
Sebestyén ajánlatának elfogadását" fogja ajánlani, ezen­
kívül pedig a pesti köszénbánya és téglagyár, továbbá 
Hirsch Mihály és P.einisc-h Henrik ajánlatát is bemu­
tatja a tanácsnak. — A tanács árlejtést hirdet a 
dohány-uteza szabályozása körül előforduló gránit 
vagy kis-sebesi kvarcz-porfir koczkakö burkolási 
munkálatoknak teljesítésére, valamint a dohánv-utezá- 
ban 9187 frt költséggel előirányzott járda aszfaltozási 
munkák teljesítésére árlejtést hirdet. Az ajánlatok e 
hó 21-ig A ágy Lajos tanácsoshoz nyújtandók be.

— Jelölés. A belvárosi törvényhatósági bizottsági 
tagok csütörtökön ápril 3-án este 6 órakor a régi 
városház tanácstermében értekezletet tartanak az 
■budai plébános és a 111-ad osztályú tanáesjcgyzö ki­
jelölése tárgyában.

— A majorosok kihelyezését hozzák újra szóba. 
A végleges vízmű, a végleges csatornázás, a városligeti 
tó bűzös vizének felfrissítése, a köztisztasági, közegész­
ségügyi követelményeknek százai mind nem oly ége­
tők bizonyos körök előtt, mint a majorosoknak ki za­
varása. Á tanács felhívta a mérnöki hivatalt, hogy 
jelöljön ki úgy a pesti, mint a budai oldalon oly te­
rületeket, a hová a majorosokat a belterületről ki 
lehetne helyezni. Összesen 1007 majoros van, ezek 
közül 225 budai. A mérnöki hivatal megbízatásában 
eljárt és úgy a pesti, mint a budai oldalon két-két 
helyet jelölt ki. A pesti oldalon az egyik a X. kerü­
letben van az osztrák-magyar államvaspálya vonala 
inektén és 155 holdnyi kiterjedésű, a másik pedig a 
l.X. kerületben a régi lóversenytéren s 135 holdnyi 
területű. A budai oldalon az I. és II. kerületiek ré­
szére a mérnöki hivatal a promontori-ut mentén a 
lóporgyár közelében, a III. kerületiek részére pedig 
a római fürdő mellett levő úgynevezett «homokdülöt» 
elölte ki.

— Száz esztendős követelés a főváros ellen.
Érdekes átiratot intézett ma a honvédelmi miniszté­
rium Budapest főváros közönségéhez. Kifejti benne, 
hogy az 1872. XVI. t.-cz. 5-dik szakasza értelmében a 
felkelési pótjáruléki-alap fenmaradt tőkéje a Ludovika 
akadémia alapjához csatoltatott. A minisztertanácsnak 
1879. évi január hó 14-én kelt határozata értelmében 
pedig a király beleegyezésével az említett felkelési 
pótjáruléki alappal régi rendeltetésénél fogva rokon- 
természetű 1797., 1800. és 1805. évi felkelési alapok 
is, melyek az alkotmányos kormány helyreállításával a

m. kir. belügyminiszter kezelése alá kerültek, a Lu­
dovika általános alapjába kebeleztettek be. Az 1797. 
évi felkelési alapról szóló kimutatásban «Buda fővá­
ros» 885 frt 69} kr tartozással szerepel. Minthogy 
pedig a Ludovika akadémia érdeke megkívánja, hogy 
követelései befolyjanak, a miniszter felhívja a fővá­
ros közönségét , hogy a 885 forint 09} krra 
rugó tartozását mielőbb fizesse le. Az adósok so­
rában nemcsak «Buda főváros» szerepel. Három 
csoportra vannak osztva. Az 1797. évi felkelési 
hadjárat alkalmából a központi felkelési pénztárnak 
megtérítendő volt termények fejében adósok: Pestme­
gye, Báes-Bodrog, Bars’, Bihar, Hont, Máramaros, 
Nógrád, Nyitva, Somogy, Pozsony, Sopron, Szabolcs, 
Szalmát, Turóez, Vasmegyék és Buda városa; az 
1800 és 1801, évi fölkelés alkalmával adósok marad­
tak: Bars, Bihar, Hont, Máramaros, Hont, Nógrád, 
Nyílra. Pozsony, Sopron, Szabolcs, Vas és Beregme- 
gyék; végre az 1805. és 1806. évi fölkelésből kifolyó­
lag Szabolcsmegye. Az alap összes követelése 102,244 
frt 41} kr, mig tartozása a 13,000 frtot is alig ha­
ladja meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Vörös-kereszt. A pozsonymegyei vörös-kereszt- 

választmány, melynek ügyvezetése alatt 8 fiókegylet 
1020 taggal és közel 14,000 frt vagyonnal már eddig 
is állott, mozgalmit indított az iránt, hogy Alsó- 
Csallóküz központján : Dunaszerdahelyen is alakuljon 
fiókegylet. Bartul Aurél né és Öllé Bcncze főszol­
gabíró a mozgalom élére állván, rövid idő alatt 198 
tagot gyűjtöttek és a fiókegylet szabályszerű megala­
kulása e hó 25-én tényleg meg is történt. Megválasz­
tattak : elnökökké báró Uechritz Emil és báró Uechritz 
Emilné, alelnükökké Haskő József plébános és Bartal 
Aurélné, jegyzővé dr. Somogyi Bálint, péezlárnokká 
Pirk Flúris és orvosokká dr. Brach Samu, dr. Garzó 
Aladár, dr. Geiringer Lipót, dr. Műnk Jakab és dr. 
Steiner Ede.

— A lipótvárosi klsdedóvö-egylet lovag Fáik 
Zsigmond elnöklete alatt tartotta meg évi közgyű­
lését. A pénztári kimutatás szerint az egylet bevétele 
1889. évben 10,524 frt 57 kr, kiadásai pedig 2547 frt 
22 krt tettek. Az évi jelentés s a pénztári kimutatás 
tudomásul vétetett. Az 1890. évre szóló költségelő­
irányzat jóváhagyatott s végül felolvastatván az 
1889. évben befolyt adományok részletes kimutatása 
az adakoznúkak jegyzőkönyvileg fejezte ki az egylet 
köszönetét.

— A budapesti őnk. tüzoltóegyesttlet közgyűlé­
sét ápr. 13-án tartja meg. A közgyűlés elé terjesztendő 
jelentést már ismertettük.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Könyv a lutri-pörről. Temesváron a Magyar 

testvérek könyvben adják ki a lutri-pör végtárgyalá­
sának egész lefolyását, gyorsírói jegyzetek alapján. Az 
500 lapra terjedő könyv ma délben jelent meg. Tá­
bori Róbertnek, a könyv szerkesztőjének kérésére 
Eötvös Károly irt hozzá előszót, a melynek szövege 
— temesvári levelezőnk tudósítása szerint — a kő­
vetkező :

Tisztelt barátom ! ön előszót kér tőlem a lottóper 
könyvéhez. Mit mondjak egyebet, mint védőbeszédem­
ben a mit elmondottam ? Az irás se lehet más, mint 
a szó oly ügyben, melynek természete iránt 
erős meggyőződés vert lelkűnkben gyökeret. 
Minő vége lesz a pernek, ha minden bíró­
ság majdan megmondja ítéletét : előre biztosan 
nem tudom. Még jöhetnek meglepetések, melyek üsz- 
szetürik a vádlottakat s még jöhetnek olyanok is, 
melyek összetörik a vizsgálat és vád embereit. Az én 
meggyőződésem a per mostani anyagából képződött. 
A sajtó sokat változtatott a bünperek természetén. 
Hajdan a bírák önkénye fenyegette a vádlottakat, de 
az emberek feledékenysége mentségük volt igen sok­
szor. Most a sajtó véget vetett a bírói önkénynek, de 
mindentudóvá tette az embereket, kik gyakran tanú­
ságot tesznek oly dolgokról, melyek csak a sajtó ál­
tal. alkotott közvélemény utján jutottak tudomásukra. 
Hajdan a biró és a tanú a hatalommal szemben nem 
tudott, most gyakran a közvéleménynyel szemben nem 
tud független lenni. A védőre tehát oly szük­
ség van most, mint volt hajdan. Sok fensé­
ges intézménye van a miveit emberiségnek, de 
szebb egy sincs, mint a vallás és a vedelem. A bá­
natos leiket az istenben való hit s a váddal terheltet 
a védőbe vetett bizalom tudja fentarlani. Nélkülük 
összeroskadnának. A bírói függetlenség tökéletes meg­
alkotása s kiképződése örök vágyunk és törekvésünk. 
És én negyedszázados tapasztalat után állítom, hogy 
kütelességbiró, erős, önérzetes védelem nélkül a bírói 
függetlenség soha igazán ki nem képződhetik. Mara­
dok önnek igaz hive Eötvös Károly.

— A Sulkovszky-tigy Magyarországban már tel­
jesen el van intézve, s minthogy az épeszűnek nyil­
vánított Sulkovszlcy József herczeg vagyonára elren­
delt gondnokságot végérvényesen megszüntették, a 
herczeg teljhatalmú megbízottja 'i'agányi István va­
sárnap átvette a gondnokság alól felszabadnlt panko- 
tai uradalmat. A hivatalos átvétel előtt a pankotai 
r. kath. templomban hálaadó isteni tisztelet volt a 
herczeg szerencsés felépüléséért.

— A Radnótfáy-alap sorsa. A nemzeti színház 
volt titkárának, az öngyilkossá lett Csepregi Lajosnak 
ügyében csak e napokban tett indítványt a pestvidéki 
kir. ügyészség. Az indítvány elmondja, hogy Csepregi 
Lajos a vizsgálóbíró előtt beismerte, hogy a kezelése 
alatt volt Radnótfáy-alapból 13,000 forint hiány­
zik, tagadta azonban, mintha a hiányzó pénzt a sa­
ját czéljaira fordította volna. Noha a Radnótfáy-alap 
megvizsgálása czéljából kiküldött miniszteri számtiszt 
mint szakértő azt a véleményt mondta, hogy a hiányzó 
pénz elsikkasztatott, az ügyészség — tekintettel Csep­
regi Lajos időközben bekövetkezett halálára — a 
btkv. 105. szakasza alapján a további eljárás meg­
szüntetését indítványozza.

— A posta-utalványhamlsltók ügye. Rohrer 
János posta és távirda segédtisztet, a postautalvány- 
hamisitás főbünüsét a rendőrség ma adta át a bün­
tető törvényszékhez. A letartóztatás óta szakadatlan 
folyó postai szakvizsgálat, melyet a budapesti posta 
és távirdaigazgatóság vezet, már majdnem tel­
jessé tette a Rohrer testvérpár bünlisztáját. A 
mint ugyanis a Postaközlöny írja, nem csak 
hét darab utalvány van meghamisítva, hanem 
három darab Székesfejérvárott feladott öt-öt fo­
rintos postautalvány összegét is kikorrigálták öt-öt­
száz forintra. Ezek az utalványok Orosz névre voltak 
czimezve Budapestre, a hamisítók a czimet Oroszra 
korrigálták, e név alatt vették fel a pénzt. Rohrerék 
Váczott is adtak fel utalványokat, de ezek meghami­
sítását egyik postai közeg ébersége meghiúsította. A 
postai szakvizsgálat nagyban megkönnyitette a rend­
őrség dolgát, s a hamisítók bonyolult manipuláczióját 
ez világítja meg a törvényszék előtt. Rohrer János 
védelmét Eötvös Károly távollétében irodavezetője dr. 
Perl Soma vette út.

— Peres kincsek. A szilágy-somlyói kincslelet 
ügye perre került. Ismeretes, hogy a kincstalálóknak 
a nemzeti muzeum 12.000 forint jutalmat akart fizetni, 
de a minisztérium sokallotta ezt a summát, s alapo­
san le akarta szállítani. így aztán perre került a 
dolog, s most a kincstalálók már nem is akarnak 
12.000 forinttal megelégedni, hanem 40.000 forintot 
követelnek. Teleszky Jozefin, mint a föld tulajdonosa, 
kívánja a 60.000 írtra becsült kincsnek egyharmad 
becsárát, a három találó munkás együtt szintén egy­
harmad részt követel, s a kincstár ellen közösen 
indított keresetüket arra alapítják, hogy a talált kincs­
nek nem sulyértéke, hanem egész értéke veendő ala­
pul és régibb törvényeink szerint a földtulajdonos és 
a találók az egész érték két harmadrészét követel­
hetik. A kincsek pedig, — melyeket Pulszky Ferencz 
a muzeum legritkább és legbecsesebb darabjainak ne­

vezett, közepes becslés szerint is megérnek legalább 
60.000 frtot.

— Az adószedő. Vass Mihály vagy tíz esztendeig 
volt Bártfa város adószedője és évi 400 forint fizeté­
sért olyan pontosan, lelkiismeretesen és szorgalmasan 
végezte a dolgát, hogy az egész város alig tudott di­
cséretével betelni. Tisz esztendei hivataloskodás után 
az első hivatalos vizsgálat kiderítette, hogy Vass Mi­
hály szorgalmasan hajlottá ugyan be az adókat, de 
ugyanekkor meg szorgalmasan" sikkasztgatta a besze­
dett pénzeket. Evek során vagy őtödfél ezer forintot 
«fordított a saját czéljaira», ahogy a sikkasztást mű­
nyelven elkereszteltek. Az eperjesi törvényszék Wass 
Mihályt harmadfél évi böriönre Ítélte, s ebbe a 
büntetésbe beszámított egy évet és kilencz hónapot.

— A házasságtőrö Parnell. Londonban — mint 
nekünk táviratozzék — ma került tárgyalásra O'Shea 
békebirónak a felesége és Parnell ellen indított szen- 
zácziós pőre, melyben a férj panasza azt állítja, hogy 
Parnell éveken keresztül bűnös viszonyt folytatott a 
panaszos békebiró feleségével. Parnell a tárgyaláson 
tagadta a vád állításait és a bizonyító eljárás megin­
dítását kérte. O’Shea asszony pedig a tárgyalás elha­
lasztását kérte, hogy a védelemre kellőkép elkészül­
hessen. A bíróság ennek a kérésnek helyt adva a 
tárgyalás folytatását április 14-éré halasztotta.

— A legénykedés vége. Vida Mihály és Szalai 
Farkas farkasdi földmives legények rég idő óta ve­
tekedtek egymással a nagy kérdés fölött, hogy ki a 
legény a csárdában. Szalai, a ki nagyon ügyes és csi­
nos ficzkó, sok tekintetben győzedelmeskedett a má­
sikon, mert nemcsak hogy a leányoknak jobban tet­
szett, hanem ököllel is megmutatta Villának az erő- 
beli felsöbbségét. Vida mindezekért nagyon elkesere­
dett s bosszút forralt. Egyszer, mikor az ellensége özv. 
Polgár Jánosné házában vig disznótort ült, Vida töb­
bed magával megjelent a húz előtt és fenyegetőzve 
követelte Szalai kiadását. Szalai menekülni akart a 
kerteken keresztül, de amazok utána rohantak és 
Vida egy ólmos bottal úgy fejbe vagdalta, hogy Sza­
lai eszméletlenül terült el a földön, s csak egy hónap 
múlva lábbadt föl sebeiből. A nvitrai törvényszék Vi- 
dát szándékos emberölés bűntettének kísérletében 
mondta ki bűnösnek s öt évi börtönre ítélte, mit a 
kir. tábla (J évre emelt föl. A kir. kúria ma Szeyffert 
biró előadása alapján csupán a szándékos emberölés 
kísérletében mondta ki a vádlottat bűnösnek, mert a 
súlyos testi sértés amabban már úgyis bcnfoglallatik 
és ezért Vidát 8 évi fegyházra Ítélte, Villának tár­
sát, Szabó Józsefet 6 évi, másik pajtását Molnár Vajda 
Jánost pedig 6 évi Jegyházra Ítélte.

— A váczi rablázadán. A yáczi fegvházban tör­
tént lázadás gyében a pestvidéki kir. törvényszéknél 
már befejezték a vizsgálatot. Az egyik bürtönör az 
orvosok szerint oly súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy emlékező tehetségét teljesen elvesztette.

— Fiatal rablógyilkosok. A múrmarosszigeti tör­
vényszék Nemes Ferencz 19 éves darvai legényt 15 
évi és Nemes Sziinka Mihály kricsfalvi 24 éves 
legényt életfogytig tartó fegyházra Ítélte azért a 
rablógyilkosságért, a melyet április 10-én Karp József 
gácsorszagi podhari bérlőn a spenyói ut mellett levő 
erdőben elkövettek. A szerencsétlen vámbérlőt a gyil­
kosok agyba-főbe verték, nyakát egy bicskával fül­
metszették és 750 forintját elrabolták. "A kir. kúria 
most végérvényesnek mondta ki a törvényszék ítéletét.

MULATSÁGOK.
— A magyarorczágl könyvnyomdászok és be­

tűöntők dalköre április 6-án a régi polgári lüvüház 
helyiségeiben hangversenynyel egybekötött tánezestélyt 
rende"

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Kemény Ignácz alsókubini állami 

polgári és középkeroskedelmi iskolai tanár jegyet vál­
tott Kaczander Rózával, dr. Kaczander bécsi o-vos 
leányával. — Földvári/ Elemér orsz. képviselő és 
tartalékos tüzérhadnagy jegyet váltott Osztruliczky 
Elzával.

— Esküvő. Szabados Imre gyógyszeres/. Gyűrött 
ápril 20-án kel egybe Bechtnitz Szidóniáv á.

GYÁSZROVAT.
Bzlávy Olivér országgyűlési képviselő holtteste az 

Andrássv-ut 8. sz. gyászház másod k emeletén van. A 
délelőtt folyamán számosán tekintették meg a rava­
talt, hosszasan időzött a halottas teremben az el­
hunyt nagybátyja, Szlávy József koronaőr. A ravatalt 
szebbnél-szebb koszorúk borítják. A temetés holnap 
csütörtökön d. u. 5 órakor megy végbe. A mélyen 
megszomorodott család a következő gyászlapc" jelenti 
nagy veszteségét: Okányi Szlávy Viktor úgy a maga, 
mint gyermekei: Szlávy László fővárosi úllnmrcndör- 
ségi tanácsos, — Szlávv Béla m. kir. honvédszázados, 
törzstisztjelölt, — ennek neje szül. Govrik Irén és 
gyermekei: József, Irén és Ilona, — továbbá Szlávy 
Sándor kir. törvényszéki biró, — ennek neje Takácn 
Jolán s gyermeke: Tibor névében, — úgy okányi 
Szlávy József val. belső titkos tanácsos, koronaőr, a 
főrendiházIl-od elnöke fájdalomtell és megtört szívvel je­
lentik a legjobb fiú, testvér, nagybátya illetőleg unokaöcs 
okányi Szlávy Olivér jogtudor, hites ügyvéd és 
Biharmegve élesdi választókerülete országgyűlési kép­
viselőjének, folyó évi április hó 1-én délután 1 óra­
kor, életének 39. évében, szivhüdés következtében 
bekövetkezett elhunytál. A üoldogultnak földi marad­
ványai folyó hó 3-án délután 5 órakor az Andrássyut 
8. szám alatti lakásban a róm -kath. hitvallás szer­
tartásai szerint beszenteltetvén, a kerepesi-ut melletti 
temetőben fognak örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent miseáldozat folyó hó 9-én d. e. 10 óra­
kor fog a terézvárosi plébánia-templomban az Urnák 
bemutatlatni. Budapest, 1890. évi április hó 1-én. 
Áldás legyen drága hamvai felett!

Br. Puohner szolgálaton kívüli cs. és kir. vezér­
őrnagy, Baranyamegye törvényhatósági bizottságának 
virilis tagja, tegnap Pécsett szívszélhüdésben meghalt. 
A boldogultál a maróczi családi sírboltban helyezik 
örök nyugalomra.

A közönség köréből.
Stábok, oílpósrok s általában mindenkinél, a ki ülő 

életmódot folytai, a kellő mozgás hiányában könnyen be- 
állanak az emésztési zavarok, a melyeket azonban gyorsan 
s biztosan meg lehet szüntetni a gyógyszertárakban kapható, 
valódi Brandt Richard gyógyszerész-féle svájezi labda­
csokkal. 13294

T. ez. 13513
Ajánljuk tiveggy&rtmAnyaink dúsan felszerelt raktárát. 
Fényűzést, mint közönséges szükségleti czikkek 

legnagyobb választékban.
ZZá.5Cto.rté.aolc számára 

asztali kész etek, bor-, sör- és liqncnr-garnitúrák. 
Teljes felszerelésels 

kávóházak vendéglők és szállodák részére. 
Nagy választék a legfinomabb porozellán-azervigekben, 
majolika és toraootta árnkban, dísztárgyakban és 
minden ilynemű újdonságokban. Elismert szolid, izlés- 
teljes kivitel, mérsékelt gyári árak mellett

KUHINKA ISTVÁN K. ÉS FIA
UJANTALVÖLGY1ÜVEGGYÁR-RESZV.TÁRSASÁG

Központi lőrsktir: ___ Fiókraktár:
VII. dohány-uteza 2. ÉUtiap8St6Il VI. Amlrássy-ut 43.

Épen most jelent meg
a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában 
s ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben 

kapható:

PLÓSZSÁNDOR
TÖRVÉNYJAVASLATA

A FÖLEBBYimROL A SOMMÁS ELJÁRÁSBAN

VELEME1TT
IRTA

Dr. HERCZÉGH MIHÁLY. 
MK** Ára 60 kr.

A hivatalos lap április 2-i számából
Rendjel viselési engedély. A király megengedte, 

hogy báró Wacken Ágost, a Varsóban székelő cs. 
és kir. fökonzulság vezetésével megbízott cs. és kir. 
követség! tanácsos, az ottomán csász. Medzsidje-rend 
II. oszt. jelvényét és a román királyi csillagrend kö­
zépkeresztjét, továbbá Curellich Alajos cs. és kir. 
alkonzul, az ottomán császári Medzsidje-rend IV. 
oszt. jelvényét elfogadhassák és viselhessék.

Kitüntetés. A király felinaui lovag Pelz József 
udvari és miniszteri tanácsosnak állandó nyugalomba 
helyezését jóváhagyta és megengedte, hogy neki ezen 
alkalomból, sok évi kötolességhü szolgálatáért a legf. 
elismerés nvilvániltassék.

Kinevezés. A király lovag Snlzbeck Rudolf osz­
tálytanácsost, udvari és miniszteri tanácsossá kine­
vezte, továbbá a földmivelésügyi m. kir. miniszter: 
Toldi Szabó Lászlót, Jász-Nagykun-Szolnokvánnegye 
gazdasági egyesülete titkárát, a" sárvári tejgazdasági 
szakiskola igazgatójává. A m. kir. igazságügvminisz- 
ter: Samt Mózes n.-szeboni kir. törvényszéki joggya­
kornokot az oltani kir. járásbírósághoz aljegyzővé, 
Zunk Samu Gusztáv komáromi kir. ügyészségi Írno­
kot, a komáromi kir. törvényszékhez Írnokká. A f vá­
rosi kir. adófelügyelö: Bacskay Miklós fővárosi kir. 
adófelügyeltii díjtalan fogalmazó-gyakornokot és Mi- 
hálovits .Miklós pestmegyei ideiglenes állami végre­
hajtót a vezetése alatti fővárosi kir. adófelügyelö be­
hajtási osztályához ideiglenes állami végrehajtókká 
nevezte ki. A lugosi kir. törvényszék elnöke : Kutas 
János lugosi kir. törvényszéki hivatalsegédszolgát II. 
oszt. hivatalszolgává léptette elő.

Királyi adomány. A király Pétcrhida községnek, 
az ott múlt évi nov. hó 19-én dühöngött tűzvész ál­
tal károsult lakosai segélyezésére hatszáz forintot, 
Zsebeház község tüzkárosuit lakosainak segélyezésére 
háromszáz forintnyi összeget magánpénztárából ado­
mányozott.

TÁ V Í RATOK..
Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A borbély-legények szintén sztrájkolni készülnek. Má* 
jus elsejére tűzték ki a sztrájk megkezdéséi, ha addig 
a mesterek nem teljesítik követeléseiket a munka- 
idő szabályozása, a külön munkaórák díjazása tekin" 
telében. Ezenfelül tisztességes lakást és ebédet köve­
telnek a borbély-legények.

Szerajevo, ápr. 2, (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Bosnische Post hi­
teles adatokra támaszkodva megczáfolja a 
Times azt a hírét, hogy szerb milicz-kato- 
nák betörtek volna Boszniába s összeüt­
köztek a csendörökkel. Az egész dolog kö­
zönséges rablási kísérlet. Üt szerb megtá­
madta Granjeban Blogovics házát, de a 
megtámadottnak fiai s a szomszédok elűz­
ték. A rablók a határon túlra menekültek. 
A csendörség csak utólag értesült a dolog­
ról. Harcz nem volt. (N. Fr. Pr.)

Berlin, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A JW-nak jelentik Péter- 
Vx.ii ól, hogy Suvalov gróf orosz nagykövet 
közvetlen Bismarck lemondása után Vil­
mos császárral folytatott beszélgetéséről 
tett jelentést a czárnak, mely reá jó be­
nyomást gyakorolt és ennek következtében 
mérvadó helyen a Bismarck lemondása 
folytán támadt aggodalmak cl vannak osz­
latva. Bismarck bucsu-lá (ugatásáról még 
mindig különféle verziók keringenek. 
Némelyek azt mondják, hogy Bismarck vo­
nakodott a lauenbuvgi herczegi czimet el­
fogadni, mig a császár a kitüntetés adomá­
nyozását visszavonhatatlannak nyilvání­
totta; mások szerint Bismarck a kitüntetést 
vissza nem utasította, de jövőben is egy­
szerűen herczegnek fogja magát czimez- 
tetni.

München, ápr. 2. Hivatalos közhirrélétel sze­
rint a regenshorczeg a miinchen freysingi érsekség 
ó katolikusainak a vallási ediklum határozatai 
alapján magán vallási társulat jogait engedélyezte.

Róma, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
Corr. Nápolyban Brazíliából 10' 0 olasz munkás 
megérkezését váriák, kik sem Brazíliában, sem a 
szomszédos délamerikai államokban munkát nem 
kaphatlak.

Róma, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
A Diritlo minden dementi daczára fentarfja 
azt a hírét, hogy Crispi és Caprivi mind­
járt husvét után Ausztria-Magyarorszáyban 
találkozni fognak.

Firenze, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az 
olasz hadügyminisztérium a Nabel-czégnél 450 
tonna füst nélküli lőport rendelt meg és bejelen­
tette azt is, hogy a megrendelt puskapor szállítása 
után újabb 350 tonnát fog megrendelni. Az 
esetben, ha az olasz kormány maga gyártja majd 
az uj puskaport, a Nabel ezég minden kilogramm 
puskapor után 1.45 lírát kap kárpótlásképen.

Pária, ápr. 2. Hir szerint Ordega, a pyrenei 
bizottság elnöke, lesz Billot utóda a lisszaboni kö­
vetségben.

Pária, ápr. 2. Dom Pedro visszautasította a 
rio de janeirói kormány által a császári birtokok 
kényszereladása fejében kiutalványozott pénzelőle­
geket. X

Pária, ápr. 2. A berlini kon ferenczlétről irt 
czikkében a 'lemps kifejti, hogy az akaratnak, mely 
létesítette, nincs oka megbánni a kezdeményezést. 
A szocziáltudománynak szolgáló értékes elvek lesz­
nek az értekezlet gyümölcsei és eredményei ép úgy 
örvendeztetik meg az emberbarátot, mint a hogy 
minden gondolkodó főt kielégítenek.

Pária, ápr. 2. Constans belügyminiszter ren­
deletben meghagyta valamennyi megye főnökének, 
hogy május 1-én semmiféle tüntetést se engedje­
nek meg.

Nancy, ápr. 2. A eommercy-i katonai barakkokból 
négy sor leégett.

Belgrad, ápr. 2. Az Agence de Belgrade tel­
jesen valótlannak és minden alapot nélkülözőnek 
nyilvánítja a Daily News azt a hírét, hogy a szerb 
kormány szófiai képviseletét vissza akarja hivni és 
a Bulgáriában levő szerb alattvalók védelmét az 
ottani franczia ügyvivőre akarja bízni. A szerb kor­
mány eddig nem kapott a bolgár kormánytól sem­
miféle értesítést a Mincscvics-ügyre vonatkozólag, 
minélfogva nem is volt alkalma, hogy bármely 
irányban határozzon. Ép oly alaptalan az a hir is. 
hogy Mincscvics lakása előtt ellenséges tüntetések 
voltak. A „bolgár ügyvivő személyét sem közvetve 
sem közvetlenül, semmi tekintetben sem bántal­
mazták.

Belgrád, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Minthogy a szkupstina most folyó ülésszakát

legkésőbb ápril 15-én (ó naptár szerint) befejezik, 
s a tárgyalások a húsvéti ünnepek alatt is meg­
szakítást szenvednek, valószínű, hogy a szerb had­
sereg újjászervezésére vonatkozó törvényjavaslat tár­
gyalását a következő ülésszakra halasztják. Beava­
tott körökben mondják, hogy a most folyó ülés­
szak alatt az érvényben levő katonai törvények 
csak részleges változtatáson mennek keresztül.

Belgrad, ápr. 2. tiavo Vukovics, montenegrói 
külügyminiszter, Konstantinápolyból visszajőve!, Bel­
grád ban ismét megállapodik.

Bukarest, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Allan képviselő a következő interpellácziót intézte 
Láhovary külügyminiszterhez; 1. Románia és a 
hármas szövetségben levő hatalmak közt van-e va­
lamely egyezmény arra az esetre, ha háború lesz ? 
— 2. Ha ily egyezmény ran, akkor adjon a kor­
mány felvilágosítást ez egyezmény természetéről.—
A miniszter az interpellácziót a király elnöklete 
alatt tartott minisztertanács elé terjesztette.

Berlin, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Post jelentése szerint a 
czár hirtelen megbetegedett, ájulási roha­
mok környékezik.

Pótervár, ápr. 2. A külföldi lopok 
ama hírével szemben, hogy a czár megbe­
tegedett, az «Északi távirati ügynökség» 
azt jelenti, hogy biztos forrásból :eredö hí­
rek szerint a czár teljesen egészséges.

Szófia, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) PolJ 
Corr. Bolgár politikai körökben nyilvánvalónak te­
kintik, hogy Szerbia Bulgáriával való háborúra tör. 
Szófiában meg vannak arról győződve, hogy a 
szerbeket Oroszországból izgatják mostani eljárá­
sukra. Péterváron úgy látszik azt remélik, hogy a 
szerb-bolgár konfliktus a végsőig való mene­
tele alkalmat fog adni Oroszországnak a bolgár 
dolgokba való avatkozásra. A politikai körök e 
belátása magyarázza meg Bulgária rendkívüli tü­
relmét és mérsékletét Szerbia kihívó magatartásá­
val szemben, mert azt, hogy Szófiában egy uj 
fegyveres konfliktustól tarlanának, még Belgrádban 
sem hiszik. Bulgáriának egy ideig szüksége van 
a nyugalomra, hogy megkezdett közgazdasági re­
formjait befejezhesse. Az európai békére való 
tekintet s az a törekvés, hogy Bulgária nemzeti 
ezéljait, Európa becsülését megnyerő méllóságos» 
mértéket ismerő magatartással érdemelje ki, ma­
gyarázzák meg Bulgária szokatlan előzékenységét 
az orosz sugalmazás által bátorított Szerbiává) 
szemben.

Konstantinápoly, ápr. 2. Az Agence de 
Constantinople felhalalmaztatott annak kijelenté­
sére, hogy alaptalan az az A Ilién ben terjesztett hir, 
hogy török hajók a krélai vizekben czirkáltak, mert 
e vizekben török bajó az utóbbi időkben nem járt.

Atliőn, ápr. 2 A tavaszi hadgvakorh-t ik nem 
tartatnak meg és hir szerint őszszel lesznek a had­
gyakorlatok, a melyeken a tartalék két osztálya 
fog részi venni. A lapok pesszimisztikus hangon 
tartott czikkek ben tárgyalják a krétái kérdést és 
következetesen regisztrálják az előfordult kegyet­
lenségeket és zsarolásokat.

Zanzibar, ápr. 2. Emin pasa német szolgá­
latba állott s e bő 20-án egy karavánnal a Nyanza 
vidékére indul. Banahtri békét kötött és visszatér 
Szandaniba. Hm»/a«» megtiltotta a karavánoki ak, 
hogy engedélye nélkül a Tangátúl északra eső né­
met birtokkor területére lépjenek. Michahelles hol­
nap kél ágyunaszáddal hamuba megy a vitai szul­
tán látogatására.

Teherán, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A persa kormány Oroszországnak egy kdlően 
jóváhagyott szerződésben a kővetkező engedménye­
ket telte : 1. A murdabi öblöt, mely Enzelit Rest­
tel köti össze, az orosz hajóknak megnyitja; 2. 
minden vasútépítési tervét Oroszországgal előzete­
sen közli; 3. az Ardabil és Astara, úgyszintén 
Best, Teheran, Khorassan és Askhabad közt az ösz- 
szeköt teles fen tartó utakat kél. éven belül teljesen 
helyreállítja.

Bismarck ünneplése.
Berlin, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Bis­

marck herczegnek. tegnap d. e. 10 órakor a csa­
ládtagok fejezték ki szerenesekivánataikat. Ezután 
a herczeg polgári ruhában, fehér sapkával a fején, a 
kertbe ment. a hol valóságos ünnepeltetésben volt 
része. Sokan megcsókolják kabátját ós kezét: az asszo­
nyok sírtak és Bis nmek isigon meg volt hatva. A 
feléje nyújtott kezeket m eszoritotla. Délben érke­
zett mega hamburgi küHöllség Peterson polgármes­
ter vezetése alatt és kifejezvén szerencsekivánatait, 
eltávozott. D. u. 1 órakor a gyorsvonattal jött Wedel 
szárnysegéd, a ki a császár nevében fejezte ki legjobb 
kivánatait. A hadsegéd elhozta a császár életnagy­
sága arczképét és a császár szives hangú levelét, a 
melyben az uralkodó Bismarck herczegnek jó egész­
séget és nyugalmai kíván. Ezalatt szakadatlanul ko­
pogott a táviró masinája és még sem lett vége az 
üdvözlő telegrammoknnk. Az első száz táviratot 
maga Bismarck bontotta föl. Temérdek lelkes hangú 
sürgöny jött Ausztriából. A kanczellár cselédjei nem 
tettek egyebet, mint hogy kicsomagolták a kanczel­
lár számára érkezett ajándékokat. Bismarck igen 
jókedvű; tartása egyenes, arezszine üde. Tréfásan 
azt jegyezte meg, hogy a lauenburgi herczegi czi­
met altkor fogja használni, ha inkognitóban akar 
utazni. Azt is mondta, hogy mint katonának nem 
sok dolga lesz. A tegnapi ebéden megjegyezte, hogy 
a császár sajátságos chassez-croissezt tett; legjobb 
tábornokát megtette kanczellárrá s kanczellárát pá­
dig megtelte tábornokká. Mikor a parkban sétált, 
odament a reggeliző zenészekhez, egy pohár sört 
kért és azt fudetlen fővel a császár egészségére 
ürítette ki. Este fáklyás zenét rendeztek a vasúti 
hivatalnokok és munkások.

Friedrichsruho, ápr. 2. A Bismarck her­
czeg tiszteletére tegnap este rendezett fáklyásme- 
uetben 1300 vasúti hivatalnok vett rész', kik Ham­
burgból, Altonából és a vidékről érkeztek ide. Esti 
7} órakor robogott be az érkezőket hozó díszesen 
fólékesitett különvonat a pályaudvarba. }9 órakor 
az elhelyezkedés megtörtént. Az altonai ezred zene­
karának hangjai mellett vonult ezután a menet a 
főkapun át a parkba és az erkélylyel szemben he­
lyezkedett eL A zenekar rázendítette a «Lobe 
den Herrn» czimü dalt. Minthogy az égő fáklyák 
füstje az erkélyt elborította, Bismarck herczeg le­
jött, gyalog haladt el a menet előtt és a bizottság 
előtt állt meg. Néma csend állt be, amikor Kr hn 
elnök tisztán érthető hangon beszédet inté­
zett Bismarck herczeghez, melyben biztosította a
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1890 egyetértés, csütörtök, ÁPRILIS 3.
herczegct a hivatalnokok hálájáról azokért a tet­
tekért, melyeket Bismarck herezeg a vasutak 
ügyében kifejtett. A szónok a herczegre, a herczeg- 
nere és családjára kiáltott «hoch»-hal fejezte be 
beszédét, melyre a jelenvoltak riadó «hoch» jai és 
nz ezer torokból felhangzó «Deutschland», «Deutsch­
land» dal volt a visszhang. Erre ismét csönd állt 
be, mire Bismarck herczeg kezdett szölani. Tiz per- 
czig tartó beszédeben visszapillantást vetett a vas­
utak keletkezésére s az ellenzésre, melyre a vasutak 
eleinte találtak. 0 maga mindig pártolója volt a 
gyors közlekedési eszközöknek. A szén és a vas ma 
elválaszthatatlan egymástól. A vasút ma a czi- 
vilizáczió terjesztője. Nehezen ment neki a boldo­
gult Vilmos császár alatt a czivilizácziót, a vas­
utak úgynevezett államosítása nélkül keresztül 
vinni. Csak a midőn kortársa, Maybach, miniszter 
lett. ment jobban a dolog. Ennek az emhern k az 
érdemeit nem fogja feledni soha; a mint helyére 
ültette, voltaképen mindent ő maga tett. A herczeg 
ezután azt tanácsolta, hogy haladjanak ezen az 
utón tovább, fúrjanak alngutakat s hidalják át a 
folyókat. De — tette hozzá a herczeg — leljenek 
óvatosak, mert vannak kemény kövek, melyeket ál­
törni nem lehet. Egyébként reméli, hógv a szom­
szédi jó viszony köztük megmarad. A herczeg 
azután Krahn elnöknek kezet nyújtott és szívélye­
sen megköszönte a nagyszerű ovácziót, mely leg­
nagyobb örömére szolgált. Azután ismét gyalog 
ment el a menet előtt, mialatt mindenütt lelkesült 
hurrah-kiáltásokknl üdvözölték. Midőn a menet a 
kastélyhoz ért, a herczeg magához kérette az el­
nököt. Gróf Bismarck Herbert is tartott rövid be­
szédet, melyben köszönetét mondott a szívélyes 
ovácziókért és éltetéséért. A kitett könyvön esti 6 
óráig több mint négyezren utók alá neveiket. A 
császár a herczegnek életnagysága arczképét és egy 
pipát küldött ajándékba. Tegnap délután a herczeg 
a göttingai egyetemi hallgatók «Brunsvigia» egyle­
tének három tagú küldöttségét fogadta, mely másfél 
óráig maradt a herczegnél.

Berlin, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Bis­
marck herczeg, a ki az ünneplés mindkét napján 
nagyon jókedvű volt, a tegnapelőtt! lakomán eze­
ket mondta: «Vilmos császár csodálatos chassoz- 
croisez-t csinált; ^legjobb tábornokát kanczellárrá, 
kanczellárját pedig tábornokká nevezte ki.»

Hamburg, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Bismarck nyilatkozatai közül különösen kettő kellett 
méltó feltűnést. A göttingai Burschenschaft küldőtt- 
s“gének Bismarck igy válaszolt: A Burschenschaft 
ugyanazt akarja, a mit ö akar: Németország egy­
séget Bismarck elérte czélját, mert a fennálló vi­
szonyokhoz alkalmazkodott; az akadémia ifjúsága 
is ragaszkodjék a fennálló dolgokhoz, a mig csak 
jobbat nem tud teremteni». — A vasúti tisztviselők 
ü Ivözletére Bismarck ezeket válaszolta : «Ne bont­
sák le elhamarkodva az elválasztó szikla-falat: 
ragaszkodjanak a létező dolgokhoz, s ezekre tá­
maszkodva, építsenek tovább. A mit a történelem 
teremtett, annak olyan jogai vannak, melyek kímé­
letet érdemelnek.»

Diákzavargások Oroszországban.
Pótervár. ápr. 2. (Az E/yetértés tudósítójának 

távirata.) A diakzavargások még folyton tartanak. 
Az orvosi egyetem előtt a diákokat, a kik a kaput 
he akarták törni, kozákok verték szét, s eközben 72 
elfogat ás történt. Legzajosabb jelenetek voltak a 
technológiai intézet előtt. Itt a diákság napokig 
gyűlés-‘zeit, s mivel mindinkább fenyegető lett a 
magatartásuk, Gresser a rendőrkapitány körül- 
vétntte az épületet, a bejáratok elé nagy tömeg 
■endör vitt s az utczákat a gyalogjárók elől 
elzáratta. Mikor mindez megtörtént, hosszú kocsi­
sor állott az épület elé s a rendőrkapitány felszól­
ította a diákokat, hogy egyenkint kövessék. A diá­
kok erre azt kérték, hogy adjanak nekik előbb enni­
valót. mire az intézet ebédlő termében ebédet kaptak. 
Ezután a diákokat párosával az udvarra vezették s 
mintegy száz csukott kocsiban elszállították őket 
Este pedig vasútra vitték a diákokat s mindannyit 
•cellő fedezet mellett hazatolonczoiták. Az erdészeti 
skola tanulói szintén gyüléseznek, de azért ebben 
íz intézetben még tartanak előadásokat. A zavar­
gások főfészke a moszkvai gazdasági akadémia, 
őrért is ezt az intézetet megszüntetik. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Márczius 30-dika óta folyvást növekszik 
i pétervári egyetem hallgatóinak nyugalma. A ta­
nulók nagy része szorgalmasan látogatja az elő­
adásokat, más része pedig távol tartja ma­
gát , nehogy a zavargások ismétlődése ese­
tén kompromittáltassék. Márczius 28-dikán és 
29-ikén számos felsőbb tanintézetben, nevezele- 
-on a pétervári technológiai intézet, az erdészeti 
akadémia, a bányásziskola, az orvosi s gyógysze­
részen katonai akadémia zajos demonstráczióknak 
volt színhelye s attól lehetett tartani, hogy a demon- 
strácziók terjedni fognak. De most már sok jel arra 
vall, hogy a nyugalom helyreáll. A katonai orvosi 
akadémián a zavargások oly aggasztó jelleget öl- 
t i'tek, hogy számos tanulót el kellelt fogni. Számos 
egyetemi hallgatónál házkutatás volt. A vidékről is 
kedvező hírek érkeznek a zavargások lefolyásáról. Az is­
kolai hatóságok a zavargások alatt nagy mérsékletet 
t másítottak s nem érheti őket szemrehányás a za-

gások kitörésének előidézéséért. Moszkvába azért 
történt számos tanuló letartóztatása, hogy egy csa- 
: ássál vessenek véget a zavargásoknak; most már 
azonban a tanulók nagy része szabad.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrád, ápr. 2. A hivatalos lap a szkupstina 

•mtározata alapján rendeletét közül, melynek értelmé- 
n a Szalonikibe menő szerb gazdasági termékek 
inden illeték alól fölmentéinek.
Brüssel, ápr. 2. A rabszolga értekezlet illető 
zottsága a szeszesitalok vámrendszere ügyében el­

határozta, hogy oly vidékeken, hol külön tilalom 
lines, átmeneti rendszer lépjen életbe, melvnek folya­
mán a beviteli vám lassanként felemeltetnék. Később 
ij tarifa lesz előterjesztendő. A szeszkereskedést illető 

’ >bbi határozatok nem kifogásoltattak.
Paris, ápr. 2. A párisi községtanáes küldöttsége 

mlékiratot nyújtott át a földművelési miniszternek 
gy állategészségügyi intézetnek La Villetteban

leendő felállítása iránt. A miniszter kijelentette, hogy 
a kérdés az illető tanács elé fog terjesztetni. A sú­
gott húsnak a határnál való megvizsgálása az állat- 
egészségügy legszigorúbb követelményei szerint log 
eszközöltetni.

Paris, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bonfevurd-fo^f/alom. Háromszázalé­
kos fvanczia járadék 88.G5, olasz járadék 92 (50, 
Ottoman bank 540.93, magyar aranyjáradék 87.18, 
államvasut —, párisi bank 785.—, alpine 
199.37, török doliánv-részvény —.—. Szilárd,.

A magyar ipar a Keleten.
Az országos ipar-egyesület gyáripari szakosztálya 

előtt Déehy József, kinek Szalonikiban ügynöki iro­
dája van, s ki a magyar hír. államvasutaknak ott ke­
reskedelmi ügynöke, érdekes felolvasást tartott a ma­
gyar iparnak Keleten való térfoglalásáról, illetőleg 
azokról a küzdelmekről, melyekkel a térfoglalás úttörő 
munkája jár. A bajok közölt az első az érdekelt, ipa­
ros körük indolenciája. Felolvasó kiemeli, hogy ma­
gyar iparosoktól és kereskedőktől csak minden ötve­
nedik levelére számíthatott válaszra. Buzdító szavakkal 
eléggé találkozott, de tényleges támogatással vajmi 
kevéssé. Az export-képes magyar ezégek gyakrabban 
idegen ezégeket bíznak meg képviseletükkel, a keres­
kedelmi múzeum képviseletei nem váltak be s e köz­
ponti intézetünk most már a kelet főbb piaczain csak 
levelezőket nevez meg, s ezeket is oly férfiakban 
keresi, kik bár idegenek és vagyonosak, a czimet 
szívesen elfogad ák, de tenni keveset fognak a magyar 
ipar érdekében. így például Szalonikiban • egy keres­
kedő, Konstantinápolyban egy külföldi kereskedőket 
képviselő kereskedelmi ház főnöke lesz a keresk. 
múzeum levelezője. A kereskedelmi múzeumra nézve 
különben megjegyzi az előadó, hogy sokkal természe­
tesebben oldotta volna meg feladatának egyik nagy 
részét a múzeum, ha a Balkánon gyűjtötte volna 
össze emberei által az ottani piaczon kelendő árukat 
s mutatta volna c gyűjteményt hazai iparosainknak és 
gyárosainknak, hogy ebből tanuljanak s ismerjék meg 
a Kelet kívánalmait a fogyasztási czikkek tekintetében 
s az igy gyűjtött ismereteket használják föl termelé­
sükben. Előadásának azt a részét, mely az egyes 
czikkek kelendőségére nézve praktikus útmutatásokat 
tartalmaz, a következükben foglaljuk össze:

A Kelet legfontosabb piaezán Konstantinápolyban, 
hol az egész világ versenyképes kereskedelme mű­
ködik. ilazánk szerény szerepet játszik s ezért 
fö- feladatunk volna, ott egyes exportképes ezikkek- 
ben tevékeny kísérletet tenni s nemcsak levelezés ál­
tal platonikus kereskedelmet űzni; mert van iparunk, 
mely a Balkán félszigeten felvehetne a versenyt más 
államokkal.

A hajóforgalom Konstantinápolyban átlagos számí­
tással következőképen alakul:

1862—72-ig cgy-egy évre 22,143 hajó
1872—82-ig a « « 3ő,t3ő5 a
1882-töl mostani" « « « 48—52,000 «

fordult meg a piaczon.
Ebből első helyen áll Törökország hajóraja,

2- ik helyen Görög
3- ik « Olasz
4- ik « Angol
5- ik « Osztrák-Magyarország.

Ezek után következnek Orosz, Franczia stb. or­
szágok hajói.

Mindezekből az osztrák-magyar Lloyd által Trieszt­
ből érkező áruk érdekelnek első sorban.

1888-ban a Lloyd állal 471,495 tonna áru s osztr.- 
magyar vitorlával 57,012 tonna áru érkezett meg Kon- 
siantinápoiyba.

1888. augusztus hóban mennyül vasul i összeköt te- ' 
jós eddig az áruforgalomra kevés hatással volt, do ha I 
jövőre még olcsóbb tarifák létesülnek, úgy sok ám, 
melynél a gyors szállítás főszerepet játszik vagy a ten­
geri nt drága csomagolást kivált, daczára az olcsóbb 
vízi útnak, vasúton fog oda julni. Azonkívül meg­
jegyzendő, hogy minden körülmények közöli a vasúti 
vonal bizonvos ártiezikkeinknek kelendőséget biztosii­
hatna a nélkül, hogy nagy hatással bírna a vasúti 
szállítás költsége; ezek különösen oly áruezikkek, 
a melyek rövid terminusra szerzendök be a fogyasztók 
részéről.

Eltekintve attól, hogy hirtelcnébcn levő szükséglet 
akár valamely ünnepély rendezése alkalmával, akár 
divatezikk, akár élelmezési, egy nagy metropolisban 
úgyszólván az év bármely pillanatában fordulnak elő 
ily természetű szükséglet- ' .

Ezt, ügyesen szervezett és talán a vasút képviselője 
által tervszerűiig rendezett gyors szállítási külön vaggon- 
rendszerrcl könnyen el leliei érni, és nincs arra eset, 
hogy ilyen czikkek tekintetében a magyar, mely 
geugrafiailag a legközelebbi vonalat futja be odáig, 
bármely európai gyártmányt ki nem szoríthatna. De 
itt is hangsúlyozom, hogy olyan vasúti képviseletet 
értek, mely nem platonicze űzi világát, hanem mely 
praktikus üzleti kötések, direkt kereskedelmi összeköt­
tetések alapján, végzi fontos feladatát.

Föfontossága eddig a vasúti összeköttetésnek a 
gyors postai forgalom, csak újságok és levelekre 
nézve, mert a csomag- és pénzszállítás még Trieszten 
át eszközöltetik és az, hogy az utazók kényelmesen 
jutnak oda.

Nincs érdekesebb kép széles e világon, mint a Bos­
porus kikötőjében az árboczerdön végignézni, vagy 
Konstantinápoly nyolez vámházában a rengeteg áru­
forgalmat megfigyelni 1

Felsorolom csak azon czikkeket. melyek Triesztből 
jövet, tőlünk piaczra találnak vagy egy kis akarattal 
találnának.

Czukor, Trieszt közvetítésével kerül a konslanlipá- 
polyi piaczra, darabokra tört pilé czukor zsákokban. 
Árak Triesztből szállítva jegyeztetnek. Ezen. ezikk 
nagy része magyarországi gyárakból ered, s hazánk­
ban a czukorgyárlás terén mutatkozó élénk mozgalom 
a bevitelt ottan csak emelni fogja.

Sör kivitele Konstantinápolyija az utóbbi években 
nagyobbodott s Triesztből egyedül 7000 hektoliter ke­
rült oda. Bajor serfőzödék, mint a müncheni Spaa- 
tenbriiu már direkt vasúton, daczára a magas fuvar­
nak, szállítják a sört Konstantinápolyba. Jövő hó 1-től 
fogva sörre tőlünk direkt díjszabás lép életbe a keleti 
forgalommal, s igy sörünk az exportra való elkészí­
tése, alkohol hozzáadása által, elesik s az olcsó fu­
var által a magyar sörnek fogyasztása a Keleten emel­
kedni fog.

Bor hazánkból még aránylag igen csekély mérték­
ben fogyasztatik, kimutatás szerint 80,499 kgr. volt 
a bevitel Konstantinápolyban, főleg Palugyai és Já- 
lics ezégektöl. E czikkben még tág tér nyílik a ki­
vitelre.

Ásványvizekben a fogyasztás folyton gyarapodik, 
eltekintve a budai keserüvizektöl, melyek verseny nél­
kül vannak a piaczon s meglehetős nagy mennyisé­
gekben fogyasztatnak, hazánk számos ásványvízforrá­
saival mindenesetre sikerült kísérleteket tehetne tenni.
A GieshüLli viz napról-napra terjed.

Drogucokban, gyógyszerek- és festékárukban, 
úgymint illatszerekben nagy üzlet van s hazai gyá­
raink ezen áruk egynéhány ezikkeiben felvehet­
nék a versenyt a német vagy franczia készítmé­
nyekkel.

* Gyuárukban főleg az osztrák ipar látja el a pia- 
ezo:, úgymint az egész Orienst, Meissner Pojazzi, 
Fürth gyárosok. Az évi bevitel körülbelül 750,000 
forint. Konslántinápoly 10,000—15,000 ládát fogyaszt.

üvegáruk. Évenkint csupán Ausztriából több mint 
1.200,000 forintért importáltalik csiszolt poharakban 
és színes üvegekben. Hazai üveggyáraink, ha a keleti 
piaczokon divó ízléshez alkalmazkodnának, bátran 
felvehetnék a versenyt, miután a Schreiber ezég 
észak-magyarországi gyáraiból sok üveg kerül az 
Oriensbe.

t‘■rezeiIda és kőedény bevitele is főleg Ausztria 
l;' ' - . \an, s értéke a 800,000 irtot meghaladja. 
Gy N — csak Berendel, Zsolnayt, Pistiiért emli 
lem — a porczellángyárlás terén világhírűek, de az 
Oriens részére való olcsó fajtákat nem gyártják, pedig 
a gyárfás ezen ága kevés előállítási költség mellett 
igen jövedelmező volna.

Lámpaárukban y/6 részben Ausztria látja el a 
piaczol. A magyar lámpagyár, daczára hogy a kezdet 
nehézségeivel küzd szén eredményeket ért ti, ha 
tekintetbe vesszük, hogy Dilmár és Briínner czégekkel, 
kik úgyszólván monopolizálták ezen üzletágat ottan, 
kellett a versenyt felvenni.

Epiiletfókban és deszkákban Trieszt és Fiúmé­
ból meglehetős a behozatal. Örömmel értesültem arról, 
hogy az 01 tj folyót szabályozni fogják, vagyis 
hajózhatóvá tenni legalább a faszállitásra nézve s ez 
majd egész uj korszakot szül Erdély gazdasági viszo­
nyaiban, mert több száz kilométernyi drága szállítási 
költségeket Hmélne meg az ottani iparczikkek, de 
különösen gazdag fatermények kivitelében. Erdélyor- 
szág leggazdagabb vidékét kötné össze nz al-dunai 
Sistovo kikötőjével és igy Romániái, Bulgáriát, vala­
mint azoknak hátterét kényelmesen elláthatná első 
sorban f< termékeivel. Úgy tudjuk, hogy Ugrón Gábor 
képviselő fáradozik ezen nagy horderejű kérdés meg­
oldásával.

Papír, levél, iró- és nyomtatásra valót, első sor-, 
ban Ausztria szállít, a ezigarettapapirt kezdi már a 
franczia ipar elnyerni s szalmapapirt, melyet eddig 
Ausztria szállított, Olaszország ragadta magához. Pa­
pír! cm ez is fontos ezikk. Mindezen cxikkekben orszá­
gunk is felvehet né a versenyt.

Kész ruhákban, ezipökben s fehérnemiiekben 
Ausztriából — főleg Becs— meglehetős üzlet van se 
téren hazánk is bátran vehetné fel a versenyt. Főleg 
kész ruhákban Konstantinápolyban és Szálonikiben 
nagy raktárt nyitni jövedelmező vállalat volna. Látjuk 
a bécsi Mayer, Goldenberg, Stein ruhaexport-ezégek 
folyton gyarapítják fiókraktárjaikat. Csak a Goldenberg 
ezég fiókjai meghaladják a 20-at. A Mayer & Co. 
ezég Szálonikiben azon házban tartja elárusitási he­
lyiségeit, hol irodám van, ez oly nagy és tágas, hogy 
nálunk üzletek ilyen dimenzióban alig vannak, kivéve 
a kávéházi helyiségeinket. Szívesen adnék egy magyar 
ezégnek e téren felvilágosítást, süt személyesen segit- 
keznék is, ha készítményeivel az Oriens egy föpiaczán 
raktárt akarna nyitni.

Bútorokban a bevitel lassan halad. Olt is készíte­
nek újabb idő óta e szakmában egyes darabokat. A 
bevitel azonban nem fog egyhamar megszűnni, "de sőt 
természetszerűleg emelkedőben van, mert a czivilizá- 
czió terjedésével a kereslet is nagyobbodik a bútorral 
való berendezés után. Eddig Keleten tudvalevőleg oda­
való ember nem igen tartott európai bútort lakásá­
ban. A Nyugattal való érintkezés felkelti benne a 
szükség érzetét ez. irányban.

Vaságyakat egyedül Anglia szállít s miután az 
egesz Oriensben más ágyakat nem ismernek, n beho­
zatal igen jelentékeny. Ausztria szállít ugyan vasbu- 
torokal, de ágyakat nem. Különösen figyelembe aján­
lom e tekintetben a Keleten gombamódra keletkező 
tijabb szállókat, melyek közönségesen vasbutorokkal 
szerelik fel helyiségeiket.

Kocsikkal hazánk sokkal nagyobb üzletet köthetne. 
Kölber-testvérek kitűnő gyártmányait Szalonikiban az 
előkelőbbek kizárólagosan használják, de ha meggondol­
juk, hogy az egész Oriensben úgynevezett «plmetonokon» 
járnak s a keleti ember akár jó, akár rossz ut van, 
mindig sebesen hajt, úgy világos, hogy az olcsó mar- 
seilli vagy olcsó bécsi és gráezi kocsik hamar tönkre 
mennek. De a keleti ember szívesen megfizeti jól az 
árut, ha jót kap. Ez egy kivételes eset és azért szük­
ségesnek tartom külön megjegyezni: kocsit egy keleti 
arabadzsi is nem drágái soha, ha az jó. Kocsiraktárak 
tehát az Oriensben igen kifizetnék magúkat.

Ep úgy kifizetnék magukat a gazdasági gépek, 
melyek után a beviteli vámot visszatérítik, ha a föld­
művelésnél alkalmazzák, továbbá tűzoltó szerekből 
egy raktár, mert ilyet olt nem ismernek.

Most áttérek az élelmezési czikkekre, melyekben 
hazánk az Oriens piaczait könnyen elláthatná.

Így például kon Tervekkel nagyon lehetne a Kele­
ten az angol gyártmányokkal versenyezni. A budapesti 
konzervgyár kitűnő gulyás-konzervekot készít, a kele­
tiek pedig szeretik a fűszerezett készítési módot. Ez 
iparczikk kelendőségének előmozdítására tehát csak 
egy kis egészséges propaganda szükséges.

De sokkal fontosabb ennél a tej- és vaj-keres­
kedés.

A tejgazdaság torén hazánkban oly eredményeket 
értek ni, hogy azon kell hogy legyünk, hogy a lermo- 
. /okozva, a kivitelre is gondoljunk. Az olcsó szál­

lítási dij tél elek hazánkat a közeli keleti piaczra tere­
lik s iöleg Konstantinápoly volna a piacz, hol úgy a 
tejjel, melyet a találmányok uj vívmányaival hos-zahb 
ideig lehet szállítani, mint vaj és sajtban lehetne kí­
sérletei tenni.

Tej Konstantinápolyban igen nagy mennyiségben 
fogyasztatik, s annyi bizonyos, ha a tej jó minőségben 
kapható volna, a fogyasztás jóval emelkednék. A tej, 
melyet Konstantinápolyban isznak, össze sem hason­
lítható a tejjel, a melyet nálunk fogyasztanak. Tehenek 
csak kevés számmal vannak s ezek is islállóztatnak 

értem ugyanis a török főváros közelében levő tej­
gazdaságokat. Azonkívül sok szamár- és kecske-tejet 
árusítanak. A közönséges tej ára : 1 oka (körülb. “, 
literi 24 piaster (25 kr ar.) a jobb fajta bivalyt ej 1 
oka 5 piaster.

Vajból a török fővárosban igen sokat fogyasztanak. 
Majdnem az egész mennyiséget importálják. Leg­
jobban kedvelik a milánói vajat, hetenkint 15,QUO 
klgrt hoznak, nagy pléh bütlőnyükben. A milánói vaj 
kemény és kellemes izü, kicsinyben ára okánkint 25— 
30 piaster.

Nem oly jó és főzésre használják az orosz vajat. 
Ebből évenkint 50—60,000 hordó á 350 oka érkezik 
meg Odesszából. Ára kicsinyben 15—20 piaster okán­
kint, ennél olcsóbb az ott készült orosz vaj, me­
lyet fagygvuból vagy juhzsirból lenolajjal vegyítve ké­
szítenek.

Miután az izlám vallás a disznózsír élvezetét tiltja, 
sok másnemű zsiradékokat hasznúinak el.

Müvajat Németország, kókuszvajat Anglia szállít. 
Evekkel ezelőtt Triesztből próbáltak vajat szállítani, 

de a milánói vajhoz képes! igen drága volt.
Friss vajat is készítenek Konstantinápolyban, de 

igen kis mennyiségben, s okúját még 80 piaszterrel is 
megfizetik.

Sajtot nagy mennyiségben készítenek, miután ez úgy 
a keresztény, mint mohamedán szegény sorsú lakos­
ság föeledelét képezi. Főleg juh- és kecskesajtot fo­
gyasztanak. A jómódú európaiak részére a különféle 
svájezi, hollandi és franczia sajtokat importálják, még 
pedig Triesztből 1887-ben, 2000 kilogrammnál több, 
1888-ban 4000. kilogrammnál többet.

A magyar tejszövetkezetekre vár a feladat, hogy 
ezen a téren tegyék meg az első lépést, hogy hazánk 
tejgazdasági terményei a közeli piaczokat meg­
hódítsák. 6

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ A tlszavölgyl társulat központi bizottsága

Szápáry István gróf elnöklete alatt ma tartott ülé­
sében felolvasták özv. gróf Andrássy Gyuláné .leve­
lét, melyben a tiszavölgyi társulatnak, férje elhunyta 
alkalmából a tanúsított ritka részvétért leghálásabb 
köszönetét fejezi ki. Darányi Ignáez indítványára az 
ülés elhatározta, hogy néhai Andrássy Gyula gr. olaj- 
feslésü arczképét az ülésterem számára meg fogja 
szerezni. A központi bizottság javasolja, hogy uj el­
nököt csak a rendes közgyűlés alkalmával válaszsza- 
nak, a mikor az elnökség mandátuma különben is le­
jár. A központi bizottság a földmivelésügyi tárczáíban 
beállott változás alkalmából elhatározta, hogy Szápáry 
Gyula grófnak maradandó tetteiért küldöttség utján fogja 
köszönetét kifejezni. Elhatározták továbbá, hogy Bethlen 
András gróf földmivelési minisztert üdvözölni fogják. 
A központi bizottság vezetésére az elnöklő gróf gyen­
gélkedése következtében Andrássy Aladár gróf tagot 
kérték fel. -Hosszabb vita fejlődött ki a fóldmivelés- 
ügyi miniszter azon leiratánál, melyben véleményt kér 
az 1G84. XIV. tcz. 15. §-a értelmében a hosszufoki ,

társulat ártérlujlesztésénck alapjául szolgáló 1855. és 
1881. évi vizszinek egymás közti hozzájárulási arányá­
nak megállapítása tárgyában. Darányi Ignáez elő­
terjeszti c kérdésben az albizottság javaslatát, melv 
szerint igaz ugyan, hogy az I88Í. XIV. tcz. 15. §-a 
szerint előbb az árfej lesz lés volna jogerősen megálla­
pítandó s csak azután következnék a vizszinek egy­
máshoz! arányának megállapítása; minthogy azon­
ban n jelen cselben sem az árfcjlcsztés, sem a 
vizszinek egymáshoz! 1 : 2 aránya ellen érdemileg 
senki kifogást nem tett, az albizottság nem kivan a 
rideg formai álláspontra helyezkedni és kivételkép 
javasolja, hogy a közp. bizottság a vizszinek 1 : 2 
arányának megállapításához járuljon hozzá. A köztöl­
tések, utak stb. valamint az osztályozás tárgyában az 
albizottság, miután véleményt tőle nem kérlek, nem 
is kivún nyilatkozni. Lasonczy Mihály, Andrássy 
Aladár gróf, Ribáry József, Dániel Ernő, Sváb 
Károly, Meczner Gyula, Deká/n/ osztálytanácsos és 
Wenckheim Frigyes gróf felszólalása után Szápáry 

István gróf végül kijelenti, hogy az albizottság véle­
ménye egyhangúlag elfogadlatik, a vitát berekeszti.

Ülés után a központi' bizottság Andrássy Ala­
dár gróf voztiése alatt Szápáry Gyula gróf 
miniszterelnöknél tisztelgett. Andrássy Aladár gróf 
beszédében kifejtette, hogy a központi bizottság egy­
részt köszönni jött, másrészt pedig búcsúzni. Megkö­
szöni azt a meleg érdeklődést, a melyei a miniszter­
elnök a Tisza-völgy iránt mindenkor tanúsított, más­
részt pedig búcsúzik a földművelési minisztertől, a ki 
oly rövid idő alatt is oly nagyszabású és oly sokat 
ígérő tevékenységet fojtott ki. Az éljenzéssel fogadott 
rövid beszéd után gróf Szápáry Gyula miniszterel­
nök előrebocsátja, hogy a földmivelésügyi tárczálól 
sajnálattal váll meg, mert a földmivelésügyi érdekek 
s ezek közt a vizi ügyek iránt mindenkor nagy elő­
szeretet lel viseltetett. Hivatalos hatásköre ugvan meg­
változott, reméli azonban, hogy uj hatáskörében is 
fog módot és alkalmat találni, hogy a Tisza- 
völgy országos érdekeit előmozdíthassa; azt az 
érdeklődést , a mit a Tisza-völgy iránt minden 
időben tanúsított, megtartani ezentúl is szándékozik.

Ezután a küldöttség gróf Bethlen András löldmi- 
velésügyi miniszterhez ment. Gróf Andrássy Aladár a 
küldöttség szónoka azon meggyőződésének adott itt 
kifejezést, hogy a földmivelésügyi miniszter rövid idő 
alatt meg fog győződni ama vád alaptalanságáról, 
mintha a Tisza-szabályozás egy alapjában elhibázott 
mii volna. Van itten még sok pótolni, sok kiegészíteni 
való, de annyi bizonyos, hogy a Tiszn-szabálvozás 
egyike ama nagy müveknek és alkotásoknak, a me­
lyek egész Európában számol lesznek. A központi bi­
zottság reménynyel és bizalommal tekint a miniszter 
működése elé. Bethlen András gróf földmivelési mi­
niszter válaszában megjegyzi}, hogy ü mindent el fog 
követni, hogy a Tiszavülgy jogos érdekei minél na­
gyobb mérvben elömozdittassanak s a mi erő benne 
hiányzik, pótolva látja azt a központi bizottság veze­
tőiben és tagjaiban, a kiknek jóakaró támogatását 
köszönettel fogadja s azt mindenkor igénybe is venni 
szándékozik.

í ÁlIamelöleg-BztikBóglet 1890 április hó 1-én.
A folyó évi április hó 1-én lejáró kötvényszelvények 
és kisorsolt kötvények beváltására, az állami bizto­
sítást élvező magyar északkeleti vasúttársaságnak 
482,300 frt állainelöleg lett folyósítva; szemben a 
múlt év hasonló időszakúban kiutalványozott 551,600 
frtnyi államelöleggcl, tehát 69,300 filial kevesebb. E 
kedvező jelenség egyrészt a forgalom javulásának (kü­
lönösen a személyforgalom s az ezzel kapcsolatos be­
vételek emelkedtek a zónadijszabás életbeléptetése kö­
vetkeztében), másrészt a kiadások kedvezőbb alaku­
lásának tulajdonítható. Megjegyezzük még, hogy az 
állami biztosítást élvező pécs-baresi vasút sem az 
idei, sem a mull évi április hó 1-én lejáró, illetve 
lejárt szel vény beváltásra államsegélyt nein vett igénybe.

* A BzeníeB-hódmozöváBárheiyi helyi érdekű 
vasút közigazgatási bejárása. A Szentestől Hód­
mezővásárhelyig tervezett helyi érdekű vasútnak köz- 
igazgatási bejárását, a kereskedelmi miniszter Laka­
tos Aladár miniszteri titkár vezetése alatt elrendelte s 
megkezdésének határidejéül április hó 16-ik napjának 
délelőtti !i óráját, összejövetel! helyül pedig a szen­
tesi városház ianáestermét tűzte ki. Az eljáró bizott­
ságban Menczer Lajos műszaki tanácsos, továbbá a 
földmivelésügyi in. kir. minisztériumnak, a kösüs had­
ügyminisztériumnak, Csongrád vármegye és Hódmező­
vásárhely város közönségeinek és közigazgatási bizott­
ságainak, a m. kir. államvasutak igazgatóságának, a 
kunszentmárlon-szentesi helyi érdekű vasul végrehajtó- 
bizottságának, végül Zsilinszky Mihály csongrád vár­
megyei főispánnak és érdeklársainak mint engedély- 
kérőknek képviselői vesznek részt.

$ A budapesti közúti vaspálya társaságnak 
márczius havában 1.3í 1,574 szállított személy után 
107,181 frt 2 kr bevétele volt. Az összes bevétel ja­
nuár 1 -töl márczius 31-ig 292.258 fit 25 ki t tesz ki. 
A múlt év megfelelő időszakában 272,982 forint 84 kr 
volt.

'.i Keletnémet-osztrák-magyar vasúti kötelék.
April In» 1 -tol visszavonásig, legkésőbb azonban folyó 
év végéig Hatvanból Berlinbe szállítandó malomgyárt- 
inányokra a czimzotl kötelék 11. rész 2. füzetében 
hason szállítmányokra fennálló halározmányok betar­
tása mellett 100 kukint 3.71 márka díjtétel lép életbe, 
melyben a szállítási adó és az árkeletpótlék is ben- 
foglaltatik.

I A magyar államvasutak hajózási osztálya.
A m. kir. államvasutak hajózási vállalatának egyöntetű 
intévése és ellenőrzése ezéljából az igazgatóság keres­
kedelmi főosztálya kebelében a kereskedelmi miniszter 
uj hajózási szakosztályt létesített, mely április 1-jén 
kezdi meg működését!

sós fölmentvényt megadta Ezután az alapszabályox 
értelmében 6 kisorsolt elöljárósági tag helyébe úja­
kat választottak, valamint póttagokat és számvizs­
gálókat.

— Országos Iparosgyülés Aradon. Az aradi ipar-
testület elöljárósága az. orsz ipartestületi értekezlet 
központi bizottságához átiratot intézett, melynek lé­
nyege a következő: Az aradi ipartestedet elöljárósága 
elérkezettnek látja az időt arra nézve, hogy a köz­
ponti bizottságot tisztelettel felkérje: szíveskedjék az 
1890. évre az. iparlo.stilletek 11. országos értekezletét 
összehívni. Az aradi ipartcstiilet felhasználja az al­
kalmat arra, hogy ez összehívandó országos értekez­
let színhelyéül .iradot hozza javaslatba s ezennel van 
szerencséje az ország ipartestüleleinek t. képviselőit a 
magyar vendégszeretet melegével, iparostársi őszinte 
sziveslátással Aradra meghívni. Arad egyike a legnagyobb 
ipartizó városoknak ; iparosainak szúrna az ezret megha­
ladja, testületé a legelsők közt alakult és működésének 
némi csekély eredményeit már is felmutathatja A jövő 
évben kezdeményezése folytán Aradon augusztus 1-töI 
október 15-ig az aradi és temesvári kamarák terüle- 
letét felölelő általános kiállítás rendeztetik, mely 
különös és rendkívüli alkalom magában is indokolttá 
teszi abbeli kérésünket, hogy az országos értekezlet 
színhelyéül Arad jelöltessék ki. Az értekezlet idejére 
vonatkozólag tisztelettel azt ajánlanók, hogy a meny­
nyiben az augusztus 15—17. vagy 17—20-ika közötti 
napokat a lek. központi bizottság alkalmasnak találná 
ekkor; vagy pedig szeptember 7. és 8-ikán tartatnék 
az országos értekezlet. Mondanunk sem kell, hogy ez 
értekezletet oly kiváló momentumául tekintjük helyi 
életünknek, hogy mindent tu fogunk követni annak im­
pozánssá tétele s az írá'.ü. hogy az ország iparossága 
itt hon érezze magái falaink közölt. — Hasonló 
szellemű átiratot intézett a központi bizottság­
hoz az aradi kiállítást rendező bizottsága nevében 
Salacz Gyuhí kir. tanácsos polgármester. A központi 
bizottság o meghívókat kinyomatván, egyúttal jelen­
tést tesz a bizottság eddigi működéséről s a követ­
kezőkre lmja fel az iparlestülelek figyelmét : Mielőtt 
ez ügyben az orsz. központi bizottság teljes ülésre 
egybehivatnának, szükséges a hazai iparlestületeknek 
alkalmai adni arra, Imgy úgy a II. országos ipartes­
tületi értekezlet helyére és idejére nézve nyilatkoz­
hassanak, mint különösen, hogy a napirendre tű­
zendő tárgyakra nézve, kívánalmaikat a közp. 
bizottság tájékoztatására előzőleg nyilváníthassák. Mi­
hez képest tisztelettel megkérésiéinek a testületi elöl­
járóságok, szíveskedjenek a legközelebbi havi ülésen 
ez ügyet tárgyalás alá venni és az orsz. értekezlet! 
napirendre felvétetni kívánt tárgyakra nézve lehetőleg 
tömören formulázutl indítványaikat ez évi április hó 
végéig beküldeni. — A központi bizottság tehát csak a 
jövő hó elején fog az aradi gyűlés iránt véglegesen 
határozni.

— A budapesti ccizmafll’-leg ‘u.vek vasárnnn tar­
tott népes gyűlésig ön Poór Ar VI indítványára a köve' - 
kezű határozati javaslatot fogad'a ti: i. A meshivk 
mühelylyel bírjanak és a legények olt dolgozzanak. 
2. A műhelyben munkabér-árjegyzék é< 10 óra meg­
határozott munkaidő legyen. 3. Az iilé.a-s (szicczes) 
munka, a mikor t. i. a mester a házon kívül ad ki 
darabszámra munkát —- eltöröltessék. 4. A legények 
a mestertől kapjanak kellékeket is. 5. Műhelyen kí­
vüli szállást és étkezést kapjanak, ti. A vasárnapi 
munka töröltessék el. A gyűlés elfogadta to­
vábbá a Poór Árpád által készített munkaren­
det, a munkaidő korlátozását illetőleg kimondta, 
hogy csatlakozzak a párisi nemzetközi munkáskon­
gresszus határozatához, valamint a magyarországi 
munkáság e czélra kiküldött rendező bizottság pro­
gramijához s ebből kifolyólag a 8 órai munkaidőt 
óhajtja, illetve megöli a kongresszus által indítványo­
zott május 1-én tartandó munkásünnepélyt, s abban 
testületileg vesz részt. A vasárnapi munkaszünet 
ügyében a gyűlés kijelentette, hogy a kormányjavas­
latot nem tartja kielégítőnek .« a vasárnapi munka 
elvi eltiltását követeli. A gyűlés határozatait felterjesz­
tik a kereskedelmi miniszterhez.

SORSOLÁS.
. — Rudolf sorsjegyek. A tegnap megejtett 52-ik 
/sorsolás alkalmával következő sorozatszámok huzat- 
lak ki : 55 82 203 208 214 255 256 450 575 656 
764 920 911 1043 1138 1197 1219 1330 1392 1511 
1642 1921 1993 2419 2450 2498 2768 3075 3306 
3386 3576 3512 3556 3714 3818 3947 és 3966. Ezek 
közül nyertek : 15,000 forintot 203 sor. 44 sz., 3600 
forintot 3947 sor. 31 sz., 1600 forintot 203 sor 23 sz., 
400 forintot 450 sor. 14 sz. és 3306 sor. 33 sz., 200
forintot 656 sor. 31 sz., 920 sor. 25 sz. és 3512 sor.
11 sz., 100 forintot 450 sor. 23 sz., 1197 sor. 47 sz., 
1993 sor. 23 sz., 3476 sor. 14 sz., 3818 sor. 1 és 15 
sz., 50 forintot 55 sor. 4, 11, 14 és 32 sz.. 941 sor. 
39 sz., 1843 sor. ti és 31 sz., 1330 sor. 17. sz., 2440 
sor. 2 és 28 sz. és 3556 sor. 32 sz., 30 forintot 
•203 sor. 14 sz., 256 sor. 14 sz., 575 sor. 4 és 28 
sz., 656 sor. 23 sz., 920 sor. 20 sz., 941 sor. 36 sz., 
1043 sor. 14 sz., 1138 sor. 30 sz., 1219 sor. 1 és 
25 sz., 1330 sor. 39 sz., 1511 sor. 38 sz., 1642 sor.
44 sz., 1993 sor. 37 sz., 2440 sor 24 sz. 2768 sor.
10, 16, 26 és 27 sz., 3476 sor. 49 sz., 3818 sor, 9, 
13 és 32 sz. és 3947 sor. 41 sz. A kisorsolt sorszá­
mokban foglalt többi sorsjegyek 12—12 forintot 
nyerlek.

— A béoavárosi. sorsjegyek tegnapi húzása* al­
kalmával következő sorszámok hozattak■ ki: 292 475 
702 1058 1094 1750 2246 224? 2342 2369 23882389 
és 2508. Ezek közül nyertek 200,000 forintot 2247 
sor. 27 sz., 20,000 forintot. 1058 sor. 100 sz., 5000 
forintot 2389 sor. 63 sz., 1000 forintot 1094 sor. 37 
sz., 2247 sor. 42 sz., 2342 sor. 20 sz., 2508 sor 66 
és .83 sz., 260 frtot 292 sor. 2 sz., 475 sor. 9 sz., 
702 sor. 19 sz., 1094 sor. 23 és 89 sz., 1750 sor. 67 
sz., 2246 sor. 33 sz., 2247 sor. 94 sz., 2388 sor. 14 
sz. és 2508 sor. 9 sz. A kisorsolt sorszámokban fog­
lalt többi sorsjegyek egyenkint 140 forintot nyertek.

IPARÜGYEK.
— A budapesti IV—X. kér. szűcs- és sapkás,

kalapos, kötélgyártó, kelme- és fonálfestö, kütöszövö, 
fésűs, hangszerkészítő, szappanos és gyertyamártó, 
tajték- és pipafaragő-ipartestület első évi rendes köz­
gyűlését tartotta meg az iparos-kör helyiségeken Ko- 
kesch Sándor elnöklete alatt. Az iparlestüiet szép 
eredménynyel zárta le az 1889. évet. Bevételei 3874 
frt 09 krl, kiadásai 1374 frt 89 krt tesznek, vagyona 
pénzértékben és ingóságokban 4309 frt 84 kr értéket 
képvisel. Tagjainak száma 305. A közgyűlés a szoká-

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A postautalványok összegeinek házhoz való 

kézbesítése ügyében ma tanácskozás volt a kereske­
delmi minisztériumban: Baross Gábor kereskedelmi 
miniszter ugyanis közvetlenül az érdekeltekéi akarta 
meghallgatni a panaszok felül, melyek a postautalvá­
nyok összegeinek házhoz való kézbesítése következté­
ben felmerüllek. A budapesti ipar- és kereskedelmi 
kamara,, a magyar kereskedelmi csarnok képviselői 
mellett több nagyiparos s nagykereskedő volt 
hivatalos az értekezletre, melyen a miniszter 
elnökölt. A meghívottak majdnem egyhangúlag kije­
lentették, hogy a postautalványok késedelmes kézbesí­
tése, mely gyakori volt az uj rendszer első idejében, 
ma már megszűnt. Többen óhajtották, hogy a napon­
kint háromszor kézbesítés keltőre szállíttassák le, a 
kézbesítési illetékek tekintetében szintén szétágaztak 
a nézetek. A miniszter meghallgatván a nyilvánított 
óhajokat, megígérte, hogy a kérdés további rendezé­
sében a jogosult kívánságokat figyelembe veszi.

** Az első magyar betüöntö-rószvénytársulat 
alakuló közgyűlése ma délután tartatott meg Fáik 
Zsigmond elnöklete alatt. Annak konstatálása után, 
hogy a 250,000 frtnyi részvénytöke teljesen jegyezve 
van s erre 50°/0 készpénzben be van fizetve, az eJnök 
a társaságot megalakulnak jelenti ki. Az alapszabályok 
egyhangúlag elfogadtattak, mire a választásokat ejtették 
meg. Az igazgatóságba megválasztattak lovag Fáik 
Zsigmond, Borrhardt Emil (Wüllner Vilmos betűöntő 
ezég Berlinben), Czettel Gyula (Czettel és Deutsch 
ezég), Bródy Sándor, Winze ’Imre, Hoffmann Sá­
muel- (Hoffmann S. és \V. ezég), Franki József 
(Franki és tsa ezég), dr. Mandello Károly; a fel­
ügyelő bizottságba Schwartz Bódog, Deutsch Antal, 
Kadisch Vilmos, dr. Rubner Károly. Az igazgatóság 
rögtön megalakult és elnökké Fáik Zsigmondot vá­
lasztotta.

** A temesvári kereskedelmi- és Iparkamara
tegnapelőtt Eisenstädter Ign. S. elnök vezetése alatt 
testület lieg megjelent Temesvár sz. kir. város és Te­
rhes m'egye főispánjánál, a kinek Strausser Albert ka­
marai titkár hosszabb beszédben kifejtette, hogy a 
kamara 1891. évben Temesváron vdélmagyarországi 
ipari és mezőgazdasági kiállítás» rendezését határozta 
él, mely kiállítás a kamarai kerületre, vagyis Temes-, 
Torónlál- és Krassó-Szörény megyékre, valamint az 
ezek területén fekvő Temesvár, Versecz és Pancsova 
városokra fog kiterjedni s kérte a főispánt, hogy az 
.említett kiállítási tervet támogassa, annak élére álljon 
és a kiállítási bizottság elnökségét elvállalja. Molnár 
főispán késznek nyilatkozott u kiállítást előmozdítani, 
a kiállítás élére állni és a kiállítási bizottság elnöki 
tisztét elvállalni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi kreditorenve- 
rein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentés : 
Wersz László kereskedő Orosházán, Bódék J. keres­
kedő-Lembergben, ifj. Klein Ignáez kereskedő Eger­
ben, Lichtenstein Béla kereskeeö Szakácsiban, Drim- 
mer J. L. kereskedő Wirnitzben, Soso Lázár keres­
kedő Raguzában, Koppért Károly vaskereskedö Ga- 
lánthán, Richtmann testvérek kereskedő ezég Karls 
hadban, Sramek József kereskedő Budweiszban, Tisch 
ler József szatócs Rietzben.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 2. —

Gabonatőzsde.
A buza-öz\e\. ma valamivel kellemesebb irányt ki­

vetett. A kínálat meglehetősen nagy volt, de a vétel­
kedv is javult és mintegy 22,000 mm. adatott el, teljesen 
tegnapi árakon. — Egyéb gabonanemekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változat­
lanok maradtak. — Eladatott :
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TnvT.TtiRTtís. CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 3. 1890

Btir.*: Vszaindfki 100 mm. ^.ö k*. 9 20 forint, 
«rv, 1--V 79 6 k. 9.20 frt, 100 mm. <8.8 k. ás 100 
mm 78 k. 8.90 frl, 600 mm. 78 k. 9.10 frt, mind

hT«m%P'20O mm. 80 k. 9.20 fr., 200 mm. 79.6 
k fl loTuOO mm. 78,1 k. 9.074 fr«, 100 mm. 
k! 9.06 frt, 100 mm. 77 k. 8.90 Irl, m.ncl három bó-

n*g?NW 300 mm. 79.9 7.06 fr., 8200 75.3 k. 8.87* 
frt. 1000 mm. 76 k. 8.86 frt; mm< három ho na ra.

290 mm. 79 k. 9.20 formt, húromMarosi
hó­

napra.
^STmrnímT&fV.. mind M,om M-78 k. ús 2I.H1 mm. 77.6

k. 8.76 forint, három hó- 

:-5000 mm. 76.4

600 mm

907 \ frt,
napra.

Becsei 3200 mm. /1 i 
napra. __ f

Bácskai 2fHHi mm. -■» k. "
k. 8.824 frl, mindkpltö három Imnaprn.

Bal-fari 800 mm. 76.5 k. 8.06 fonni,
76 k 8 80 frl. mindkellö három hóra. , .

6-tengert 600 mm. 4.95 forrni, keszpenzfizeles

"üj"tengeri 200 mm. 4.90 forint, készpénzfizetés 
mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól

ó bánsági......"8—81 *-i
„ lisznvidéki ........ 76—80 •>
„ pest vidéki .......... 76—80 »

fphérmngyei..........7(1—80 ->
» bácskai ... ......... 74—78 »
,, északmagvarorsz. 78—81

forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
forint, közép-------- forint, könnyű —— lrt. T;
deli (Stachel) nehéz-------- frt, közép —— "l*
Szerbiai nehéz 44—45 frt, közép 44 44-4 frl, } Y 
nyö 43-44 frt. Hízó egy éves forint, hno
két éves öreg. — Sertéslétszám: márczius 31-ikén 
volt készle! 135,448 darab, április 1-én felhajtatott 
3342 darab, április 1-én elszállittatott 
április 2-dikán maradt készletben 
sertés.

733 darab, 
138.057 darab

n vb társaság 94.20, rimamurányi vasmű 156, májusi já­
radék 87.96, magyar aranyjáradék 102, magyar pa- 
pirjáradék 98.90, busz frankos arany 9.45$, mai Ka 
58.52. , , „n9

Zárlat után jegyez osztrák hitelreszveny■ W, 
Lftnderbank 218.75, osztrák-magyar államvasut f.fo, 
alpesi bányatársaság 94.30, magyar aranvj ia 
101.95.

8.65 
8.(10 
8 65 
8.40

írtig

9Í10
9.05
9.10
8.95

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

takarmány ... 
égetni való .. 
sörfőzdéi

bánsági........
másnemű ...

70—72 » 
60—(12 » 
62—64 » 
Cl—6« >■ 
39—41 » 

75 » 
73 >»

8.25
6.65
7.10 
8.25
8.10 
4.90 
4.89 
4.85

8 45 
7 — 
7.90 
9.76 
8.50 
4.95 
4.85 
4.95 
5.80

káposzta

8.70,

10,000 mm. 7.70, 

mm. G.01, 6.02

— «I
Köles 
Ropcze »

Határldöüzlet gyenge forgalom meliett dacznra az 
alaesonvabb newyorki gabonnarfo vamoknak j koH 
mesebb készáru-üzlet következtében baiulságosabb 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 10,000 mm

8.71, 8.72 és 8.73 frlon.
Szokványbuza őszre mintegy

7.71, 7.72 és 7.78 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000

és 6.03 frton. -nn mmKápoeztarepoze align szí us-szeptemberre »00 mm. 
12.50 frton, 500 mm. 12.55 frlon. 1000 mm. 12.6j 
forinton.

Déli tÖzr.de.
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett szinten 

gvenge voll a forgalom. — Köttetett
Szokványbuza ........

é- 8.72 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 

és 7.72 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 

és 4.88 forinton.
Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra ..................... - — ” 3./1—8.73
Szokványbuza ós/.r — — —........ ............
Tengeri május—júniusra ... — — —------
Szokványzab tavaszra.................................
Szokványtah őszre..........................-........
Káporatarepcze aup.—szent.-re ............. —

Délutáni forgalom.
Délután gyér volt a forgalom ; az. irány a ki nem 

elégítő berlini gabonaárfolyamok következtében nyu­
godt maradt. — Köttetett :

Szokványbuza

Tengeri július—augusztusra 1000 mm. 5.0! frton. 
Szokványzab tavaszra 1000 mm. 8.18 forinton. 
Szokványzab őszre 2000 mm. o.OI és 0 Irton. 

Délután árakor záródnak:
........ frt 8.77-8.73

tavaszra mintegy 5000 mm.

5000 mm.

csak

8.73

7.73 

4.89

Mngtinhajók forgalma.
— Márcz. 28. és 81. —

Budapestre érkezett: Fuchs G. Sándorja Zom- 
bőrből 3240 mm. búzával, Gauszer A. Rudolfja R- 
lánkáról 2702 mm. búzával, Kggenhofer József és 
társa II. sz. hajója Hajáról 1001 mm. búzává! u. 
2050 mm. zabbal. Megverjük 0-Kanizsaró mm.
búzával és 92 mm. zabbal és Kálmánjuk Zentaréi 
3940 mm. búzával, Freund és Trebitsch Vilmosa Vu 
kovácsról 2200 mm. búzával és Szegedjük Ka ocsáró 
1023 mm. búzával. Szóiméi- Károly Ti elje Sziyácaró 
3000 mm. búzával, Weisz J. M. Lilije Zomborból 
1186 mm. búzával, Dunyerszky L. Olgája Szt.-Tam.^ 
ról 1600 mm. tengerivel, Lelbach Dávidja Cservonká 
ról 3700 mm. búzával és Vilmája Veprováczról 8jOO 
mm. zabbal, Popper Hermann és fiai Laurája 8ziváez 
ról 3500 min. búzával, Freund Jakab fia. Bélája Paks­
ról 1175 mm. búzával, Geiringor és Berget 11. -z. 
hajója Bajáról 1000 mm. búzával és 10M> »»"• 
bal, John Miksa Gézája Pclroveszclorol 2080 nun- 
pával és Gedo Márton Rozáliája '1 iszaabádról 307. 
mm. búzával, Andrási Sámuel Apostagja Soltról 18-1 
mm. búzával, Freund és Tvebilsch Salamonja Ordas­
ról 2600 mm. búzával és 163 mm. urpaval es Már­
kájuk Kereszt úrról 1798 mm. buzáva , Lucsics Miklós 
Anionja N.-Beeskerckvöl 3229 mm. búzával t-s Ibi 
mm. repczével, Weisz J. M. Gyulája Soltról 1747 mm. 
búzával, 261 mm. árpával, 55 mm zabbal es á mm. 
kendermaggal, Adolfja Zimonyból 23/8 mm. b'íMva 
és 2001 mm. zabbal Bernhardja^ N.-Becske ékről 4378 
mm. búzával, Francziskája N-Recskerekru1 «00 mj 
búzával és Parlamentje Temesvárról 3117 mm. I) ■ 
val és 1532 mm. tengerivel, Lelbach Karoly Saeintese 
Torzsáról 450 mm. búzával és 2016 mm. zabbal, Herz 
Hermann Adonyja Adonyról 1028 min. buzaval.

Budapesten, áthaladt Győrbe : A győri gozhajó- 
zási társaság 11. sz. hajója Bajáról 4000 mm. rozs- 
zsul, 15. sz. hajója Török-Bccseröl 8(8 mm. búzával, 
1544 mm. tengerivel, 64 mm. zabbal es 1/ mm. jo.s- 
zsal, 19. sz. hajója Falakról 3801 mm búzával es 

ajóia Pancsováról 3114 mm. tengerivel, 99 
zabbal és 265 min. koles- 

buzávnl, Lelbach
23. sz. hajóji
mm. árpával és 226 mm. 
sei. Weind! M. Johannája 3800 min. .
A. Krisztinája Cservenkáról 400 mm. búzával es 3500 

zabbal és Freund Jakab fiai Rózája Panesov ó 
mm. búzával, Fischer M. V. Nábobja Újfalurólmm.

3816

7.72 -7.78 
/, 88—4.89 
8*0-8.25 
6.01—6.03 

12.50—12-7,

őszre mintegy 5000 mm.

Szokványbuza tavaszra .............. — —
Szokványbuza május—júniusra .............
Szokványbuza őszre ........—..........
Tengeri május—júniusra — ... — — —
Tengeri Julius—augusztusra.......................
Szokványzab tavaszra ........................ -
Szokvanyzab őszre...... .............— — — —
Káposztarepcze aug.—szept.-ro........— —

8.68-8.70 
7.71-7.73 
•1.87—4.89 
5.08—5.05 
8.18-8.20 
5.99-6 01 

12.50-12. S

Term úny tőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a lorgalom. —- 

'zs'radék-ávuk nyugodtak.-- Szilva és szilvaiz szilárd, 
de üzletfelén. — Szesz tartósan kedvtelen. Köt­
tetett : „,

DlBznózsir, pesti áru július—szeptemberre bl 
f rinton.

1880 mm. búzával Váczra éz FucJ.s Vilma Irmája 
Csenvenkáról 1500 mm. buzaval és l-.o0 mm. árpa 
val Győrbe. ______

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Bécs, április 2. (Az Egyetértés tavirata.) A 
mai elötözsde jobb kiillöldi jelentésekre szilárdabb 
magatartásban nyílt meg és az. árfolyamok részben 
javultak. A barátságosabb bangu a meg i n * l e az. 
a lénv bosv a hivatalos fizetéskeplclenséecket el le­
hetett' hárítani és végül, hogy az ö.-zos vfooF- Id­
ézőkön rendkívül olcsó a pénz. Mindamollett a spok - 
láczió vételkodve igen szűk határok között mozgott és 
az üzlet ezért jelenléklelen és igen nyugodt maradt. 
Bányaérlckek jobban enndkedlck. Járadékok keres 
tok és magasabbak. Valuták oh -óbban kmáltattak. Az 
ávfohamok ma szelvény nélkül crlendok.

11 órakor záródnak : Osztrák Intelrészveny 301.2.,, 
magyar hitelbank 335.25, Liindvibank2 7_2o, An?1r°*J;‘nH 
150.50, osztrák-magyar államvasut -17.-m e!ba\o,gy 
vasú' -15.75, alped bánva részvények 93.30. vimn-mu- 
ránvi vasmű 155.75, prágai vasipar 396, májusi jára­
dék’ 87.57, magyar avanyjávad-k 101./o, 
arany 9.46.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén ismét a legszűkebb határok 

mozgott az üzlet : az árfolyamok tartva voltak .le­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 301.10, magyar hitel­
bank 335.25. Lündcvbank 217.10, un.on-bank 
anglo-bank 150.60, bank-egyesulel 116.2o, 
magyar államvasut 217.7», deli vasút l--o .
Lajos-vasút 193.25, clbavÖlgyi vasul 21o.(->, torok 
dohányrészvény 108, alpesi banyareszvenyek 93.30, 
nrá-ai vasgvár 396, rimamurányi ioo.ro, májusi jáia- 
dékr87.60, 'magvar aranyjáradék 10!./■•>, magyar pa­
pinál a,lék 98.60,'lmsz frankos arany 9. i-jf

Később az árfolyamok tovább emelkedtek, de nem 
tarthatták magukat, mert a forgalom ismét pangott. 
Váltók és valuták nem változtak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelreszveny óü’.^o, 
angol-osztrák bank 151.50, unión-bank 241.75, bank- 
egyesület 117.25, magyar

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, Apr. 2. (Az Enyetértés tudósítójának távirata.) 

Néhány majdnem üzlet leien nap után mn vaamive 
élénkéi,b volt az üzlet és a hangulat <s javult, moil 
Budapestről folytonosan szilárd jelentések erkeznew.
— Köttetett : Búza tavaszra 8.98, 9, 8.0J, május 
júniusra 8.93, 8.94, őszre 8.01, 8.02, zab tavaszra 
8.57, 8.58, őszre 6.4-1—6.41, tengeri május—júniusra 
5.18, 5.17 frton. Félmondaton 12500 mm. búza.

Délután majd teljesen pangott a haláridöüzlet, de 
a déli zárlati árfolyamok tartva voltak. Búza tavaszra 
8.99—9.01, május—júniusra 8.94—8.96, őszre 8.02 
8.04, rozs tavaszra 8.57—8.59, őszre 6.82—T'-8'*, 
tavaszra 8.56-8.58, május-juniusra 8AÓ-Mo, őszie 
6.41—6.43, tengeri május—júniusra 5.19, juuus 
augusztusra 5.30-5,32, vepoze auguszhis-szeptem- 
berre 13—13.10 frl. .

Kész áruban, tartva voltak az árak de az üzlet 
itt is sok kívánni valót, hagyott fenn. A búzakészletek 
20,000 métennázsAra csökkenlek. Eladatott ma -7UO 
mm. bácskai búza 73 k. 8.95 frton, három hónapra, 
és néhánv tétel szokványminöségil 9—9.02k frt kész­
pénzen Becsben. Rozs szilárd, az árak emelkedtek es 
dadatolt néhány kisebb tétel pestmogyoi 9.0o Irton 
Becsben. Árpa üzletiden. Zab tartja az árut.

Szesz üzletiden és kész kontingentált szesz jegyez 
változatlanul 127a—127a forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Pénz bővebben van, azt hiszik, hogy a lon" 
doni bank holnap a kamatlábat leszállítja. Járulékok 
nagyban vásároltatlak ; bányaértékek javultak ; bank­
értékekben vélemény-vételek is történték. 
nek: elasz járadék 92.26, egyiptomi kölcsön Jo.U, 
1860-iki sorsjegy 119.75, bodenbachi vasul 201, bus- 
tichradi vasút 181.25, Länderhank 92.»0, Gotthard- 
vasut 166, magánkamatláb 33/8°/o- , ,

Berlin, ápr. 2. (Tőzsdei tudósítás) A nagy pénz­
bőség és a sztvájkterülctekröl érkező kedvezőbb hírek 
következtében szilárd volt az irány, különösen ban le- 
értékek igen szilárdak. Orosz értékek és egyiptomi 
járadék emelkedett.

Berlin, ápr 2. (Utótözsde.) Magyar aranyjára 
déle 87, osztrák hitdrészvény 161.40, osztrále-magyar 
államvasut 93.40, osztrák déli vasul 52.oO, Károly 
Lajos-vasut 82.80. Igen szilárd.

Pária, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A likvidáczió simán folyt le; s azért a tőzsde 
hangulata barátságos volt. Járadékok élénken vetet­
tek Jegyeznek : 30/o-os járadék 88.67, olasz járadék 
92.65, osztrák-magyar államvasut 466, osztiák déli 
vasút 277, magyar aranyjáradék 87.25, ottomnn-bnnle 
541. egyiptomi kölcsön 481, Szuez-rószvóny 2305, Hio 
Tinlo 403. Banquo de Paris 796.

;l ára, JfO pereskor záródnak : 30-'0-os franczia 
járadék 88.67 , 4^/n-os franczia járadék 106.6o, osz- 
Irák-magvar államvasut' 466.25, osztrák dili vasul 
281.25, osztrák földhilolrészvény 977.50, franczia tör­
leszthet« járadék 92.16, magyar aranyjáradék 87.8o,
Ottoman bankrészvény 541.87.

.................... Váltó Berlinre
ondonra 

évről

2V frankos

közölt

241.25,
osztrále-

Károly

Külföldi á
Atszdmllést érfolyem német piaezokra ino

’ t, £0 frt.

rutÖzBtlék zárlata.
márka vlzU »8.66 frt, 100 frk

Április 2.
Ár­

folyam

PA BIB.
Búza fölyA hóra— — — — — —

— májusra — — — — —
— 4 hóra máj.-tói — — — —
— 4 utolsó hóra — — —

Unt folyó hóra— — — — — —
májusra ... — — — —
4 hóra máj.-tól — — — —
4 utolsó hóra — — — —

Olaj folyó hóra — — — — —
• májusra —

4 hóra májúitól — — — —
• -1 utolsó hóra — — —

Szesz folyó hóra — — — — —
— májusra ... — — — —
— 4 hóra inúj.-lól — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

BBÄL1H.
Búza áprll-májusra— — — — —

— szép -októberre — — — —
K6«e ápr -májúéra — — — — —

— szept.-okt.-re — — — —
Zab ápr.-mái.-rn — — — — —

— »zapt.-okt.-ro — — — —
Olaj ápr.-máj.-ra — — — —

— szept -okt.-re — — — —
Hseaz ápr -míj.-ra — — — — —

— aug -szopt.-re — — — —
STETTIN.

Búza ópr.-május-n... — — — —
— jun.-jul -ra — — — —

Roib ápr.-máj.-ra — — — — —
jim.-jullusra — — — —

Olaj éprll-máj.-ra — — — — — 
szept.-okl.-ro ... ... — —

Szesz helyben S0 mátka fogyasz­
tási adóval ........... — —

— helyben 70 márka fogyasztási
adóval ... — — — — —

— April -máj.-ra 50 márka fogyasz­
tási adóval™. ... — — — —

— »zepl.-okt.-re 70 márka fogyasz­
tási adóval _— — — —

KÖLN.
Busa májusra — — — — — —

_. júliusra — — — — —
Rozs májusra — — — — — —

Olaj májusra — — — — — —

BOROBZLO.
Búza — —— — — — — — 
Rozs — — — — — — — —
Zab... ------- -
Ropcze — — — — — — —

Tengeri — — — — — — —

KUliinbórot a
utolaó zárlat- hoz kéjestBuda,

pesti , _. 
egyenleg:0B1ir. éri ®n

24.1 D 
24 10
23 00
Sí/. S S2.R0 
SS U0 
53 60
űz ao
71.— 
71.50 
70.25 
«7 21 
84 55 
8b 25 Sti.— 
87.-

IPfl 50 
!b5.'.5 
170 50 
158 - 
1114 
146 50 
C7.40 
57 — 
34.- 
85,-

187
180 50 
un - 
105 —

07 50

63 25

80.80 
2(1.31 
16.70 
111.80 
09 41 
66 —

18.90
17.—
12.60

5«no
18.50

11.40 
11.40 
11 80 
II 78 
15.71 
15.74 
15P2 
15 74 
83.58 
38 82 
83 23 
81.81
17 90
18 17 
18.16 
15.13

11.68 
10.69 
in.- 
o 16 
9 18 
8 60 

89 .'8 
83 64
19 24
20 64

10 98 
11.17
or.2 
9 17 

39.88 
39.68

81,74

11.80
>1.90
9.79
9.68

40.70
35-10

11.08
9.97
9.72

80.84
7.90

0.02
0.02
Ü.i2

0*08
0.01
0.01

n>7 
1-05 
0.42 
0 42 
0.30 
0.81 
0.01 
0.01

0.04
0.18 
0.08 
0.01 
0.11 
0.01 
(I OS

002 
0 06

0.04 
0 16 
0.02 
0.08 
0 14 
0.04

+ 0.07

0.08
0.12
0.22
0.01
0.04
0.81

0.08
0.05
0.08

one 
0.12

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

NAPIREND : április 3-án.
Naptár: Csütörtök. - Róm. katb.: Nagyaütörlrtk.. - 

Prot.: Richard. - Görög-orosz: (marcz. 
vt. — Zsidó: (Nisan 13.) — Nap 
nyugsz. 0 óra 29 p. — Hold kél 
nyögsz. 5 óra 16 p. reggel. __ 3 ^^

•(2.) Vazul 
kél 6 óra 39 p., 

4 óra 22 p. délután,

FöldmivelésUgyl miniszter fogad d. U 
Kultuszminiszter fogad déli 12—1.
Honvédelmi nyiniszter fogad d. U. 1 2.
IunzRiígügyminiszter nm nem fogad. Arakor al
A inagyai' történelmi tárenlat illésed. U. •

akadémiában. Felolvasó Komáromy Anfr“V,^n„• „s.Ajve 
Az orsz. magyar méhészeti cgyoshlet f( lolv

6 órakor a fő vám téri sáp*, helyiségében.
Az orsz. magyar vadászati védegylet iga/gatosagi 

ülése d. u. í órakor gyöngytyuk-uleza 1».
A budapesti hitelozili véd egylet közgyűlése a. u. IBI

7 órakor műrleg-utczn 13.a. „j o,..isi,d. =-P""‘-‘%,™*ttó U dil SÓT,”P.

9-től

hitelbank 330.—, Lünder-

Értóktőzsde.
A tőzsdén ma szilárdabb irány uralkodott, járadékok 

javultak. Bank-értékek nyugodt irányt követtek. Köz­
lekedési értékek szilárdabb irány mellett mérsékelten 
emelkedtek. Valuták és váltók bágyadtabbak. A torga- 
Inm általában gyenge volt.

Elötözsde.
Az előtözsdén szilárd irány mellett fedezési vételek 

következtében élénkebb forgalom volt. Osztrák hitel- 
részvény 301.10-tÖl 301.80-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 100.30-tól 106.90-ig, magyar aranyjára­
dék 101.75-tul 101.82A-ig, magyar papirjáradék 98.55-töl 
98.62^-ig áruitatott.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 301.30—3U1.ÍU, magyar aranyjáradék 101.60 
—101.65, magyar papirjáradék 98.60—98.65.

Déli tőzsde.
Az irány a déli tőzsdén is szilárd maradt. Osztrák 

hitelrészvény 300.70-töl 301.40-ig, magyar hitelbank 
335-ön. magyar jelzálog-hitelbank 150.75-ün, magyar 
leszámítoló- és pénzváltó bank 106.90-töl 107.10-ig, 
eank-egvedület 123.50-en, pesti magyar kereskedelmi 
bank *827-101 830-ig, Drasehn-féle tégla-gyár 332-töl 
330-ig, salgótarjáni szénbánya 430-on, hengermalom 
ii'X)-on, rimamuránvi vasmű 15ű.7á-ön, magyar arany­
járadék 101.75-lül lÖ-’-ig, magyar papirjáradék 98.55-töl 
98.67í-ig, Í J százalékos füldhitelintczeli záloglevelek 
100.8Ö-tól 101-ig kelt.

lóra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 301.10—301.20, magyar hitelbank 339—339.25, 
magyar aranyjáradék 102—Í02.02J, magyar papirjára- 
üék 98.65—98.67,j.

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—3 frt, nyolc/, napra 6—7 írt, egy hónapra 12.50— 
13.50 forint.

Utótözsde.
Az utótözsdén hausse volt. Osztrák hitdrészvény

301.20- tól 302.30-ig, magyar hitelbank 336.25-ön, ma­
gyar aranyjáradék 102.02.1-tői 102.17 J-ig, magyar 
papirjáradék 98.85-ön árultatott.

2 óra 30 perczkor záródott: Osztrák hitelrészvény 
302.10-302.20.

Zárlat után a magánforgalomban osztrák hitel- 
részvény 301.60-tól 302.50-ig, magyar aranyjáradék
102.20- ón kelt.

Esti tőzsde.
Nyugodt hangulat mellett az esti tőzsdén osztrák 

hitelrészvény 302.30-túl 302-ig, magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank 107.10-töl 107.20-ig, magyar arany 
járadék 102.25-töl 102.05-ig, magyar papirjáradék 
98.90-en, nemzetközi waggon-kölcsönzö 91.50-en kelt 

8 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 302.10 
- 302.20, magyar aranyjáradék 102.22-102.25.

Sertéekereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Sóbánya, április 2. Az üzlet lanyha. — Ma 
gyár urasági öreg, nehéz 43—44^ írt, fiatal ne 
néx 47—48 forint, fiatal közép 48—47 frt, fiatal 
köonyü 46—46 frt, közönséges (szedett) nehéz 44 
—16 frt, közép 44—45* forint, könnyű 44—46

májusi

Frankfurt, ápr. 2. «Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 87.10, osztrák hitelrész-vény 2o/■»/„, osztrák­
magyar államvasut 185}, osztrák déli vasul 103.37, 
Károlv Lnjos-vasut 165}. Gyengébb.

London ápr. 1. (Zárlat.) Magyar aranyaradéit 86'/8, 
osztrák aranvjáradék 91, váltó Mécsre 12.10, osztiav 
déii vasút KW ,c ezüst 43»/s, 2}»Vos consol
97.50. ni snanvol járadék 72.50, olasz járadék 91»/*, 
egv ii-uni kölcsön 94»/s- Magánkamatláb 2AS százalék.
Szilárd. ,

London, ápr. 2. (Megnyitás.) 2=o/0-os angol con­
soled; 97.13.

Külföldi értéktőzsdék zárlaté.
A, árfolyamok or. Illet* helyi arokványok arerint V,,-"----''*" m.,llór. van' altimám Órtend6k, e sr.onnl a mollekelt.rarltáa , 
me lóra, illetőleg ultimóra értendő -
medium M-rnel, nz jllimóra U-val vanrr,,. iov*bl,á

Vrolongúerló-lélelck is Mámltáab» voendftk. A. J“W'Ííka 'viata 
pesti lőzadón nem jegyeztetnek. Alsramitnei árfolyam l

68 frl 15 nr. 100 frank vista 47 Irt .,0 ar.

8 kószpónzro vagy 
ilyamoK K-val, a 

Maltétól érlelődik

Április 2.
Ár-

folyom

elbavölgvi vasút 216.—, déli vasul 122.50, 
járadék " 87.90, osztrák aranvjáradék HO.lo, magyar 
aranyjáradék 102.35, magyar papirjáradék 98. Jo, északi 
vasul 2630, bécsi községi sorsjegy 1W.-, 20 frankos 
arany 9.46, német birodalmi márka oS.00, alpesi 
bányatársaság 93.50. - Külföldi jelentésekre igen 
szilárd.

Bécs, ápr. 2. (Magyar ér léitek zárlata.) 40,o m. 
füldteherment. kötv.' 88.60 Erdélyi földteherm. k-itv.

. 5'/2°/o-os m. földi), int. zálog!. —.—. Erdélyi
asut-rész.vény 200.— . 1876. m. k. v. áll. els. kotv. 

114 .—. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.—. Szölödezsina- 
últs. kötv. —. Kassa-Oderb. v.-részv. 159.25 5®/0-os 

magy. papirjáradék 98.10 Magyar vasúti kölcsön 
117.—. Magy. hitclb.-részvény 336.— Alföldi vasut- 
részvénv 202.—. Magy. északkel, vasut.-részv. 189.—. 
1869. ni. k. v. áll. els. kötv. M. lesz. és

áltóbank-részv. 106.25. Tiszai és szeg. köles, sorsj.
126.50. 40/0-os aranyjáradék 102.20. Unió-bank
241.50. Országos bank'218.30. Bolgár kölcsön —. 
Bruxi —.—.

Béos, ápr. 2. (Osztrák értékek zárlatit.) Osztrák 
hitelint. íészv. 302.25. Déli vasutrészv. 122.75, 4o/0;os 
osztr. aranvjáradék 110.30. Londoni váltó-ár 119.30, 
Károly Lai'os-vasut 191.25. 1864-es sorsjegy 177.—, 
1860-ás sorsjegy 138.50.Török sorsjegy 34.90. 4-2»/0-os 
ezűstjáradék 88—, Dunagözhajózási társ. részvényei 
333, Török dohányrészvény 108.75. Angol-osztrák 
bank részv. 157.70. Osztr. államvasut részv. 217.50, 
20 frankos 9.46, 4-2%-os papirjáradék 87.85. Osz­
trák hitelsorsjegy 186.—. Német bankváltók 58.50. 
Csász. kir. arany 5.64, Osztrák-magyar bankrészv. 
939. Elbe völgyi vasut-vészvény 216.—. Bécsi bank­
részv. 117.—. Alpesi bányatárs. részv. 93.50. — 
Emelkedő.

Utótözsde.
Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az nlátiizsdé.n. jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 301.87 után 302.50, angol-osztrák bank 151.25, 
déli vasul 123.50, alpesi bányatársaság 93.75, magyar 
aranyjáradék 102.10, magyar papirjáradék 98.95

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde barátságosabb külföldi jelentésekre 

szilárd volt, de a magasabb árfolyamok nem tarthat­
ták magukat. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
302.50—302, magyar hitelbank 336.75—336, angol­
osztrák bank 151.60—151.20, unio-bank 241.76— 
242.50, Lander-bank 218.30—219.10, bankegyesület 
117—117.60, osztrák-magyar államvasut 217.75— 
217.65, Károly Lajos-vasut 194.40—195, déli vasul 
123—123.50, török dohány-részvény 109.25, alpesi 
bányatársaság 93.90—94.40, rima-murányi vasmülö5.75, 
—156.25, májusi járadék 88.05—87.95, magyar arany- 
jáiadék 102.10—101.95, magyar papirjáradék 99— 
98.95.

5 óra 30 percekor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 302.15, magyar hitelbank 836, angol-osztrák 
bank 151.20, union-bank 242.26, Lönder-bank 218.80, 
bankegyesület 117.30, déli vasút 123.60, alpesi bá-

PÁRIS.
‘Franczia 3"/„-ns járadék — — — —
Oezlrijk-magy/r áflamvaaut _ — M

•nszUák'fíildhila'í^réMTénytáraaBág M 

•Franczia tllrleartliet* járadék U
Orztrák 4"/0-ob aranyjáradék _ — 
Magyar vhauti kölcsön ... — — 
Mnu-yar jelzáloB-hltelbank — — —
Bécsi unió-bank ........... — — — jt
Magyar aranyjáradék _ — —jj
Magyar 5»,'„-ős vatiirjáradók — — .9 
Magyar lesrámlloló es pénxvaltó-banlta

BERLIN.
Osztrák 4"/n-ns papirjáradék _ K

• E"'..os • — —ti
• 4"/„-os ezllstjáradék - - K
• 4%.os aranv^radek... — ~.K

Magyar aranyjáradék... .. -. — U
5‘A-os papirjáradék ... _ _.U 
keleti vasúti kiltvények — K 

Keleti .V,',-os v. elsőbbségi kotv._. _.IC 
Osztrák hitdrészvény-------- -----------U
Magyar hitelbank ... _. -------------U

Károly-Lojos vasút ...-----------------U
Kassn-oderherpi vaaut _ -K
•Román vasull részvények — —
‘Orosr. bankjegy ........... - - -
Váltó bécsi piaczra ... _. — — 
Keleti kölcsön II. kibocsátás _ - 
Magyar jelzálog-hitelbank- ... K 

leszámítoló és pénzváltó-bank K
FRANKFURT.

Osztrák 4"/„-os papirjáradék _ _.K 
6»/„-os . _ _ U
4"'„.os ezllstjáradék- „ _K 
4'7„-08 aranvjáradék____ K

Magvar aranyjáradék _U
• ‘/0"Os papirjáradék _ _ U

Osztrák hitdrészvény _ _ _.U 
Osztrák-magyar bank... _ U
Osztrák-magyar államvasut— _ _U
Károly-I.njos-vasut  U
Osztrák déli vasút — — — — --U 
F.rzsébet osztrák nyűgöt! vasút _ K
Tülavídekl v0.r”is^blan*kötv4nTaT_-K
Váltó bécsi niaczra.................. _
•4'/,“Vis fúldhllellntéxetl záloglevél K 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K
biagyar hitelbank _ — ____ —U
Magyar jelzálogbank — — — — K

8« 67 
10U1Ő 
46 25 
261.25 
977,50 
l.í 15

74.10 
87,60 
75- 
Í4.40 
87.20 
81 60

98 80 
52 30

! Különbözet az
Hilda- utolsó zárlat- 
pesti I hoz kénest 

ci:yonleg 0„|r. értékben

21S.I4 
IZ3 87

87.77 
102.39 IS 21 
110 76 
108.4N 
98.7

218 41 
122 41

82.40 102 91
67 70

»21.80
170.80

74 80 
87- 
7415 
94 55 
87.20 
84 80 

251.67 
74d. - 
1 5- 
166 37 
102 75

170 80

153.17

87>F 
102 19 
88 89 

110 94 
102.48 
«9 16 

297.-• 
i 88.97 
217,05 
194.80 
122 08

+ 0.09

0.16
0.27
0.54
0.08
0.44
0.63

1 83
2.81
0.77
0.22

0.75 
0.09 
0.84 
0 16 
I.C8
0.(5

Szelvény nélkül.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 2. Nyers ezukor Aussigban 14.95, 

Prágában 14.70 forint, finomított 31—31£ forint; 
nyugodt.

Trieszt, április 1. Czukor: centrifugal-pilé kész 
áru 17.50 frt; áru lanyha. — Kávé: Rio 96—109 frt, 
Santos 98—110 frt. — Szesz kész magyar hordóáru 
13—13^ frt. — Szingaporoi bors 66 frt.

Hamburg, április 2. Nyers czukor áprilisra 11.85, 
júliusra 12.12, augusztusra 12.25, okúkor—deczem- 
berre 12.15 márka 60 kil '»kint. Csendes.^

Hamburg, ápr. 1. Pe - ívűm helyben 6.60, augusz­
tus—deczetnberre 7 már, . lanyha.

Hamburg, ápril. 2. Santos good average
májusra 86>f, szeptemberre b>J£ márka 50 kilonkinl.

Párle, ápr. 1. Nyers czukor 88° kész áru 30J frank, 
nyugodt; fehér czukor áprilisra 34, májusra 34^, 
nyugodt; májustól négy hónapra 34^, októbertől négy 
hónapra 34j, finomított kész áru 106 frank.

Havre, április 2. Kávé négy hónapra 109 frank.
Liverpool, ápr. 1. Búza, liszt 4—1 pennyvel, ten­

geri j pennyvel olcsóbb. — Az idő szép.
Bréma, ápr. 1. Petroleum helyben 6.55 márka; 

csendes. *
Antverpen, ápr. 1. Petroleum 6.60 frank; szilárd.

A vetések állása.
A föleimivclésügyi minisztériumhoz a vetések állá­

sáról f. évi márcz. 18-tól 31-ig beérkezett hivatalos
jelentések alapján a következüket közöljük:

Őszi vetések. A Duna bal partján kevés kivételiéi 
jóknak mondhatók s a kedvező időjárás mellett sze- 
‘pen fejlődnek. Ropcze mindenütt gyenge, Arvamegye- 
ben itt-ott még hó fedi a földeket, a vetés megritkult, 
a tömérdek egér is tetemes kárt okozott benne, llats- 
megyében a búza, rozs, téli bükköny jól telelt, loFo­
kai csak elvétve lehet bennük látni; Esztergomban 
egészen felelevenedtek s kielégítőknek mondhatok, 
Liplőban is jól teleltek ugyan, azonban a legutóbbi 
napokban rohamosan elolvadt hó kárt tett bennük, N"8' 
rádhan úgy a búza, mint a rozs igen szép, Pozsonymcgye- 
hen a hosszan tartott száraz fagyoktól sokat szenvedeti 
ugvan, de ezt jóformán már is kiheverte, rozs arány­
lag még mindig gyenge; Trcncsénbcn különösen n 
rozs igen jól telelt, kifogástalan, Turóczhan és Zólyom­
ban a korai vetés jól telelt, szépen ujul, a késői gyen­
gébb, de ez is erősödik. A Duna jobb partján az 
enyhe tavaszi időjárás folytán szépen fejlődnek es 
bokrosodnak, legjobban áll a buza, mely ill-ott tul- 
bnja is, azonban az egerek néhol kárt okoztak benne, 
a rozs már többel szenvedett, belyenkint részint a lio 
alatt kipállott, részint a fagy megritkitotta; a repeze- 
ben is észlelhető több-kevesebb kár, sőt vannak any- 
nvira gyenge repezevetések, hogy ki is kell 
szántani. A Duna-Tisza közén a vetések a jó 
melea tavaszi idő beálltával szépen fejlődnek ; 
a fagy állal okozott károk teljesen jelentékte­
lenek" a mennyiben a foltosabb helyeken is a 
vetések gvökerei ismét hajtanak. A bujább vetéseket 
némely helyeken legeltetik. A repeze ott, a hol a feb­
ruár havi fagy kárt okozott benne, Alakiban véve 
gyenge, itt-ott ki is szántották. A Tisza jobb partján 
Alakiban a kedvező időjárás folytán nagyon gazdag 
fejlődésnek indult, vetések üde zöld színűek s jól bok­
rosodnak. A korai vetések nagyobb részben buják, 
annyira, hogy sok helyen legeltetik. A télen uralko­
dott száraz fagyok a ropezének sokat ártottak, ennek 
folytán a ropcze Abauj-Toina, Ung és Zcmplénmegyék 
egyes részeiben kifagyott, belyenkint pedig megritkult, 
legtöbbet szenvedett azonban Gömör és Kiskont- 
mogyében, hol csekély kivétellel, kifagyott. A 
Tisza balpartján az állandóan tartó enyhe idő­
járás folytán mindenütt gyors fejlődésnek indultak, 
a buza helyenként annyira buján nő, hogy legeltetik: 
a rozs itt-ott kipállott ugyan a hó alatt, de átalában 
mé- meglehetősnek mondható; legtöbbel szenvedett a 
repeze, mely az erős száraz fagyok következtében a 
legtöbb h el ven megritkult. A Tisza-Maros szögén az 
időjárás a" növényzet fejlődésére átalában kedvező, 
buza és rozs mindenütt kitünően áll, holylyel- 
közzel, a hol a múlt hetekben csőt kaplak, buján 
nü. Árpa meglehetősen jól néz ki, legjobban áll 
Csanádmegyóbn. Repeze ott, hol a február havi szá­
raz fagyok nem csigázták el, jól áll, itt-ott azonban 
annyira gyenge, hogy nem sok reményt fűznek hozzá. 
Az erdélyi mogvékben átalában jól teleltek, s szop 
üde zöld' színben" kerültek ki a hó alól. Az őszi buza 
sűrű és jól kezd indulni. A nagy hó gyorsan, s majd­
nem kár nélkül olvadt el, a hóié csak némely nagyon 
is lapályos és vizjárta helyeken lévő vetéseket fenye­
geti.

Gazdasági munkálatok. A Duna balpartján a 
a szántás-vetés mindenütt javában folyik, itt-ott már 
vége felé is jár. Pozsony vármegyében már tavaszi 
vetést is láthatni. Szőlők nyitása, metszése folyamat­
ban van: a kerti munka is megkezdetett. — A Duna 
jobbpartján a tavaszi kalászosok vetése — különösen 
Győr, Vas, Zala, Veszprém és Tolna vármegyékben — 
nagyrészt bc.cjeztetett; egyes helyeken pedig folya­
matban van, szükséges volna azonban már nz eső, 
hogy az elvetett mag jól kikeljen, a szeles időjárás 
nagyon kiszárítja a földet. A korábban vetettek itt- 
ott" kikeltek. — A Duna-Tisza közén a szántás és ve­
tés serényen halad ; árpa-, zab-, bükköny- és lóhere- 
vetés a legtöbb helyen befejezéséhez közeledik. A 
tengeri és répa vetése és a burgonya ültetése 
szórványosan megkezdődött. A korábban vetett 
árpa és zab jól és egyenletesen kel. Szőlő- 
nyitás és metszés kedvező idő mellett gyor­
san halad. A Tisza jobb partján a tavaszi munkála­
tok szántás és vetés átalában megkezdődtek. A szőlő 
kifedése és metszése is folyamatban van. A Tisza bal- 
partján a tavaszi szántás vetési munkálatok átalában 
mindenfelé folyamatban vannak, kivéve azon helyeket, 
pl. Szatmár és Ugocsa vármegyék egyes részeit, a hol 
a talaj tulnedvessége miatt ez lehetetlen. Békés vár­
megyében elvétve már kelnek a korábban elvetett 
árpa és zabvelések. Szőlömetszés megkezdetett. A Ti­
sza-Maros szögén a szántással csaknem mindenütt ké­
szen vannak, süt a tavaszi vetést is nagyobbára elvé­
gezték : a korai zab, árpa és bükküny itt-ott már 
szépen kel. A kerti votoményezés általában folyamat­
ban van. Szülő kifedés és metszés nagy részben befe- 
jezlctelt; ott, a hol a múlt évben a perenospora kárt 
okozott, a szőlőtőkék rosszul hajtanak. Az erdélyi 
vármegyékben néhol a szántás és vetés, máshol kerti 
veteményozés, szülőmetszés és karózás van folya­
matban.

A gyümölcsfákon általában, főleg azonban a fel­
vidéken nagy mennyiségben mutatkoznak hernyópeték,

«. új -------- “ 1 . . ( «-•
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Helépti díj 
ejósziv» javára. ,

Iparművészet! muzeum az Andrássy-uton a.

Nemzeti mazeam term, és néprajzitár d. e. 9—• d. u. 1. A 
többi tárai megtekinthetők 50 kr belépti díj mellett. ... 

Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek allando kiaill 
tása a városligeti nagy iparcsarnokban. Napon 1 , .P.
dij nélkül nyitva áll: d. c. 9-tfil 12 óráig es d u.2- ől * 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. M kr belépti d J- 

Feliórkoreazt-ogye»illet Vi. kér. mozsar-utcza 10. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap 1 •
12 és U. u. 2-6 közt. ,A technológiái iparmuzeura saját palotájában Vozsei
körút 6. sz. 1 megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. c. 9—12 és d. u. 2—5. szerdán még este / ». 
vasár- és ünnepnap d. e. 9—12. _ __

Allatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Kivonat a hiv. lap ápr. 2-i számából.
Árverések a fővárosban. Polanszky István 900 

fiira becs. ingós. ápr. 10. 1. kér. l'ortuna-ulcza o. ez. 
Sido József 492 frtra becs. in»ós. ápr. 3. A. kér. t.sa- 
lád-utcza 8. sz. Allmann Jakab 744 frtra becs. ingd«, 
ápr. 4. VII. kér. Király-utcza 21. sz. Mattersdorfer 
Regina 1176 frtra becs. ingós. ápr. 3. VI. kér. Szere- 
cson-utcza 49. sz. Drixler János 1244 frtra becs. in­
gós. ápr. 11. Budaörsön.

Árverések a vidéken. Eötvös Róbert 3o30 frtra 
becs. ingós. ápr. 14. Borhidon (Szinér-Váralja.) Gerli- 
czc-tapolcsányi vasmű-egylet 24883 frtra becs. inga . 
ápr. 30. Nagy-Röczo (R.-Szombat.) Karai! Ignáez 
3344 frtra bocs. ingat!, jtin. 9. Nagy-Barom. (Sopron.) 
Éva Ferencz 275 frtra becs. ingatl. máj. 2. Surd 
(Csurgó.) Ifi. Müller Albert 3199 frtra becs. ingatl. 
máj. 7. Csurgó. Gyuvinovits Kálmán 2420^ frtra becs.
ingatl. ápr. 29. Baja. Zega Konstantin 600 frtra becs. 
ingatl. máj. 3. Réva-Ujfalva (Pancsova ) Ramszav Pá- 
vel 1972 fiira becs. ingatl. ápr. 2. Jaktiba (\ersecz.) 
Inczédi Pál 1732 frtra becs. ingatl. ápr. 21. Modos. 
Rauch Adám 1212 frtra becs. ingatl. jun. 14. Nagy- 
Becskerok- Kalóczi Sándor 830 frtra becs. ingatl. máj. 
19. Bőgőjeva (Zombor.) Néhai \ áss Pál 1308 frtra 
becs. ingatl. jul. 10. Szeged. Glazcr Regina 3o90 
frtra becs. ingatl. ápr. 29. Vajk (Nvitra.)

Csödnyitás. A z.-cgcrszegi kir. tvszék részéről Kö­
zén ti iái ignáez és fia z.-egerszcgi bej. keresk. ellen. 
Csödbiztosul Mibálovics Károly kir. törvényszéki bíró, 
tömoggondnoluil Boschán Gyula ügyvédek neveztetlek 
ki. Bejelentési határidő jun. 10.

.Onödmegszüntetés. Bruck Antal zombori fakeresk.

Pályázat. A zernesli kir. járásbíróságnál végre­
hajtói, — a hajdú-böszörményi kir. járásbíróságnál 
díjas joggyakornoki, — a máramaros-szigeti kir. já­
rásbíróságnál irnoki, - a váczi kir. járásbíróságnál 
aljegyzői, — a postvidéki kir. törvényszéknél joggva- 
kornoki, — a nagy-szentmiklósi kir. jbíróságnál irnoki 
állásokra.

A kis lotto húzása április 2-án.
Brünn: 13 36 7 2 5

Felelősszerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.

melyeknek irtására sok helyen nagy figyelmet fordíta­
nak. A fák telve vannak szépen fejlődött rügyekkel, 
belyenkint az Alföldön már annyira előlmladt álla­
potban van, különösen a baraczkfa, hogy nehány napi 
kellemes meleg időjárás után virágzani fog.

Legelő, rét és talcarmdny. A természefes és mes 
terséges kaszálókon és legelőkön a fünövés szépen 
megindult. Száraz takarmányban és szalmában álta­
lában nagy hiány mutatkozik a Tisza bal- és jobb- 
és a Duna jobbpartján

llolzwavth Continental 
ezelőtt Fi-olmcr szálloda.
Hroyer C. Rács 
Bauer A Bukarest 
Erpf T Chiannvodu 
Hatsehicr I.. Fri lek 
Grocke T Merseburg 
l)r Hr.ivrssy E. Szeged 
Dr ltodiczky J- Kassa 
Révai M. Kassa 
Sdileainger A Kassa 
FIs,-her E Rács 
Porton A. Becs 
Schweitzer L Wailona 
. rnsteln II. Uécs 
Szánté S. Esztergom

Budapest, szálloda.
R ay kai I’. Hatvan 
llaynahl M Esztorgora 
Martinez J Esztergom 
Pránay J Pozsony 
Kanitz K. Bécs 
Komi« P. Újvidék 
Campion L. Fiume 
Roth J S.-8zt-Pcter 
Heiden H Sopron 
Rlau M. Tata 
Braun .1 Gyöngyös

Ivét korona szálloda.
Blau J. Sárhogárd 
Takács S. Pucsér 
Simon .1. Pács r 
Schneider Z- Szegszard 
Mojtorovic J. Zvormk 
Jemlkovic ti Zvormk 
Z'atannvic T. Zvormk 
Nasclikovio S Zvornik
Fehér hattyú szálloda.

Zács J. N -Varad 
llrünn 1- N.-Mihály 
Weisz M. Bécs 
Kölcsy 1, N.-Szeben 
Cseptey E. Budapest 
Heiser H. Ilonyhad 
Tekulics J.-né Csongrae

Aranysas szálloda.
Kovás/nay Zs. Püspöki 
lluhay tiy Nyék 
Valther K-né Orosháza 
Elek J. T -Szöllüa , ,
Lukács L. 11.-M.-Vásárhely 
Schreiber V Kondoros 
Bdck 11. Taskony 
Jagicza J. Uonihovar 
Boleman S. K -Uiszállás 
üregus 5. H.-M.-Vás .rhely 
Dr Adám E. Trencsén 
Pleva F.-né Észtéi gom 
Jékey S. Kassa
Walter Fehérló szálloda.
Szentesi A. Veszprém
Szafranovies K. Csömör
Buday A Tcmcs
Dr. Kozalevszky H. Zsarnócza
Dr. Schützenberger E. D.-Földvár
Dr Schmidt A. Bécs
Fekete M. Temesvár
Bardosi E Kecskemét
Rács K. Arad
Bauer J Arad
Somogyi A N.-Kálló
Bogi Gy Kecskemet
Weiner A. Uj-Kécske
Wachmann M. N.-Sieben
Buday J. Monostor
Obernay N Gyöngyüa
Kié B. Zólyom
Kovács J. Dorogit

Schmidt Orient szálloda.
Traux D. Fiume 
Slavianszky A Oroszhon 
liodáuyi U. Arad 
Baross K. Pécs 
l’app S. Karczag 
Seifert W. Zenta 
Szabó J. Eger 
Gebhardt S. F.-Gyarmat 
Sommer T. Grácz 
Szűcs S. Madaras 
Szilágyi V Pozsony 
Franz F. Arad 
Kolm J. Bécs 
Braun M. Gyöngyül 
Kolm K. Zsolna 
Klager F. Bécs 
Terhe V. Szabadka 
Kiss M. Lugos 
Családy L. Buszt

Magyar király szálloda.
Br. Ambrózy B. Temesvár 
Dovic G. Károlyvároa 
Simon D. Lippa 
Schödler A. Szerajevo 
Wiener H. Bécs 
Morgenbetter J. N.-KanlzsB 
Röozey J. N -Röcze 
Polgár Gy. Miskolci 
Brandt E. Fiume 
Walter L. Debreezea

Dr. Lázár E. Lippa 
Takáts J. Veszprém 
Kér S. Tab 
Meyer F. Grácz 
llarozos B ('■'•.-Fehérvár 
Mittler M. Becs 
Denis h M. li. ■ s 
Frankel <\. Bécs 
Mandler P Bécs 
Lipiner Gy. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Fábián Gy. „rád 
Vásárhelyi B. Arad 
Fleur! K. Ingolstadt 
llcnzcl R N.-Sieben 
Ma Honi II. Réce 
Grni r <} Kolozsvár 
Vitus L. Szászváros 
Horváth Gy. Sziszek 
lleusz J. Esztergom 
Henze! V. N -Szeben 
Schncr V. London 
i.ulenstein B Berlin 
Manz A. Augsburg

Nemzeti szálloda.
Dr. Haynald L. Kalocsa 
Schlesinger J Bécs 
lluhay Gy Nyék 
Nagy L Biileeke 
Redro? J Nv.-Újfalu 
Szluha J M. A -ázt-lván 
Frey V Fszlergom 
Baky .1 Győr 
Negrú A.- c Aszéd 
Horváth F Kalocsa 
Dr. B'.keffv R. Pécs 
Péter .1 Pécs 
Dr. Valiimra A. Kaloeia 
Dischka Gy. Pécs 
Molnár J Kecskemét 
I.eki-' M. Mitrnvi-»
Boschán J. Szegszárd 
ölein 11 Bee-

Marcliall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr Pejactevich T L.zek 
Gr. Széchényi D. Somogyvár 
Gr- Forgách E. Gácz. 
Kirvanbngevils n. Drinipoly 
Steinfeld M. Dehreczen 
Simon F. I.ondon 
Dr Sonncnl-ld Zs. N.-Vára 
Kaffka E. Bronn 
Poppenhcim (1. Béc*
Höhnisch 0. Réce 
Palcsler II. Bécs 
Kalab M. Brilun

Hungária szálloda.
Gr. Lónyay-Eorgách M. Szt-Lörinc*
Uarcza K. Zám
Csolvoki J Kecskemét
Kokoszinky L. Kolozsvár
ltflioiiigcr .1 Szinóbánya
Babó S. Berlin
Politzer M. M.-Sziget
Hahn K. Zombot
Köszcghy S Bártfa
Wilioslaveky T Bártfa
Adler J. Szegszárd
Derera J. Temesvár
Hochwald G. Brünn
Schattner B. Belgrán
Broch A Zimony
Burger J. Miskolci
Deutsch F. Szombathely
Samek M Bécs
Weiser A. Bécs
Hirs- h M. Bécs
Urhánszky M. Béca
Z.lrner tiy. Bécs
Schafter B.-né Pécs

Pannónia szálloda.
Luka M. Szabadka 
Kömüvea J. Bodajk 
Koller P. Szt-Iván 
Hardy A. Uzecze 
Dr. Lengyel G. Szatmar 
Palolav tiy Arad 
Jurenák tiy 
Weisz D t 
Bcltbaum 
Mezen R. Rajna 
Nagy K. Sóvar 
Keresztes K. Sz.-Fehirvir 
Gerzsó L. Losonc*
Siiopp L. Szód 
Heksch J. Losonc*
Znteovlce L.-nc Losonci 
Mikó L.-né Pécs 
Taller 1 Delreczen 
Kenyere* J. N -äzalonta 
Horváth J Vác*
Rundvay M. Váci 
Aradi G. Arad 
EÍlek D. Szolnok 
Szalay G. Péce 
Gr. udeacalehy F.-nt Siegao 
Tinrossy M. Szeged 
Schmazal J -ni Szánté#
Schön M. Soroksár 
Polgár K. Bonvhád 
Boákat V. «.-Várad

tiy. Mágóca 
Gyöngyöt 
K. Becs

4
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EGTETERTES, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 3.
SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 81. Havi b. 3

Budapest, április 3 án.

Iskarióth.
Eredeti tragédia 5 felv irta 

Váradi Antal. 
Személyek:

Pontius
Annás
Ruben
Isachar
Kaiphás
Ahasver
Nephtali
Iskarióth
János
Péter
Jakab

Szarsvay
Pinter
Egressy
Tóth
Pálfi
Szigeti L
Gyenes
Nagy I.
Mihályi!
Újházi
Faludi

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 62. Havi b. 2.

Budapest,április 3-án. 
Prévost H. vendégjátékával.
Az álarczos bál.
Nagv opera ő felv. Olasz hó 
fordította Böhm Gusztáv. Ze­

néjét szerzetté Verdi. 
Személyek:

'•chard gróf Provost H. 
René < át L.
Amália Rotier G.
Lima Fleiszig M. Q

Oscár Bianchi B.
Sámuel Tallián 
Tom Szendrői
Silvano Hegedűs 
Főbíró Dalnoki
Szolga Ney B.

Az opera után:

Nap és föld.
Ballet 4 képben Gaul F. és 
Hassreiter J.-tfil. Zenéjét irta 
Bayer J. Betanította Mazzan- 

tini Lajos hallelmester. 
Személyek:

A világszellem Jaszniger I.
A nap AlszcghynéF.
Természet buv. Mazzantini L. 
Költő Pini H.
Auróra Hansné I.
Malvina Zsuzsanils E.
Kristóf Maruzzi F.
1.) .... ,, Iíollinszky L.2.1 neyelőmté- Kjss „
H |zeb nővén- Weisz Sz.
4.j dík 
Mayer 
Oliva
Jayme
Gontrau
Gaston
Guv

HauptmannA. 
Vinrzc F.
D. Muller K. 
Mazzantini L. 
Monori 
KolozsváryL. 
Fischer M.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, április 3-án.
A színház zárva.

Színházi játókrendek.
A nemzeti színház játékrendje: rétiteken, 4-én: A 

szinház zárva. Szombatun, 5-én: A színház zárva. Vasdmap, 
6-án : Mátyás király lesz. Hűség próbája. Mátyás fia. Rend­
kívüli bérletszünet. Mátyás király halálának 400-dik évfor­
dulója

A m kir. operaház játékrendje. Pénteken, 4-én: Az 
operaház zárva. Szombaton, ö-én: Az operaház zárva. Vo­
id map, 6-án: Troubadour. Prevost H. ur vendégfelléptévcl. 
Bérletszünet 4. sz. Rendes árak.

A népszínház játokrendje. Pénteken, 4-én : A színház 
zárva. Szombaton, ö-én: A szinház zárva. Vasárnap, 6-án: 
A sárga csikó Hétfőn. 7 én: Mátyáskirály emlékezetére 
Mátyás diák, Blaha Lujzával.

Kávéház a „Kőrúthoz“
YIII. a József-körut és stáczió-utcza sarkán,

Csakis a mostani böjt csütörtöki napjain, azaz bezárólag 
április 3-ig, 20 főképből és egész sorozat egymáshoz tartozó 
mechanikai mellékképhóT álló nagy

passzió játék előadása:
epizódok Kriastus életéből

a születéstől egész a menybemenetelig, melyek szövegkönyv 
elolvasás állal magyaráztatnak. Kiváló tisztelettel 
13249 Van élt «Józsefi
Kesdete 0 órakor. Szabad bemenet.

VacTAmerikaí
WHITNEY F. C. igazgató.

J&.Z éellat^ertfbeanL
naponta, kedvezőtlen időben Is d. u. 4 órától kezdve

nagy előadások
a világhírű Dr W. F. CARVER, lövészek királya

30 vad Sloux-Indlánus, 30 Cow-Boyg-Moxlkól, 
100 amerikai ló, he nem nyargalt Bocker lovait 
ós vad bikáit Texasból. Érdekes jelenetek Észak- 
amorlka nyugatából. Belépti díj 30 kr. 13535

Első fővárosi Orpheum.
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

Mpegymezö = uioza 17. sz. alatt.
Ma Brothers Clement harangutánzóknak, Sterson k. a. 

és az orosz terzett Zacharovic

Ibucsuelőadása,
Fellépnek még az összes szerződött tagok. Még csak rövid 

ideig
Mr, K oclie

12 idomitott farkassal
Holnap, pénteken zárva.

Szombaton, n hó 5-én rcndkivilli főpróba-előadás ren­
des árak mellett, melyben az összes szerződött tagok közre­
működnek.

Ezen előadáshoz páholyok mától kezdve kaphatók Bárdos­
nál Andrássy-ut 38.

Kezdete 8 órakor, vége 12 órakor.
Husvót-vasárnap ós huovót-hótfön kót nagy elő­

adás és tökéletesen uj műsor. — Minden ünnep és 
vasárnap két előadás; az első kezdete j-í órakor, a 
másiké pont 8 órakor. 13545

Vízállás, 1890. április 2-án.

A folyó neve Állami
eizmérczo állomás

Ma Tegnap

°íe\zlt alatt1 felett* alatt*

Pozsony — — 1.80 _ 1.81 —
Komárom— — 2,23 — 2 87 —
Budapest — — 1 26 — 2 66 —

Dua Mohács _ — 2 7ó — 2 87 —
Újvidék..._— 2 74 — 2 83 —
Panrsova — 2 98 — 8 05 —
Orsóvá_— — 6.37 — 8 45 —
Sárvár _ — 0 56 — 0 49 —

náci Győr _ __ __ 1.92 — 1.96 —
Váí Szered — 0 60 — 0 68 —
Diát Barcs_____ — 0 69 — 0 44 —

Eszék... _ 1.66 — 1.31 —
M.-Sziget _ — 0 92 — 1.20 —
V.-Natnény — 4 21 — 4 38 —
Tokaj ... _ _. 6 86 — 6 93 —
Szolnok____ 5 63 — 6.46 —e

Tlild Csongrád _ _ 6.30 — 5 80 —
Szeged ... 5.55 — 6 b6 —
Török-Becse... 4.07 — 4.12 —
Tilel ... _ 5 56 — 8 61 —

„___ Deés ........... 0.93 — 1.12 —
Szalmár ... __ 1 82 — 1 88 —

Bodron Sáros-Patak ... 4.10 — 4.30 —
Latorca Munkács ... 0 4 ti — 0.54 —
Ondv.-Taiiüly Hoór ........... _ — 0 31 — 0 47
Beeuyó R.-Szt.-Márton 0.36 — 0.88 —
S6DB3- \ Nagyvárad _ _ 0.52 — 0.62 —
fckeie- |.s Tettke ........... 0 38 —- 0.88 —
fehér- p Rorosjenő____ o eo — 0.60 —
Hármas-J Gyom a ........... 3 68 — 3 65 —
Hatos Déva (Branyicska) 1 62 — 1.68 —

Arad ____ ____ 0 05 — 0 70
fim Kiszeló _... 0.t9 — 0 89 —i(G0a Temesvár _ — — 0 20 —
- » Sziszek „ l.fl — 1.26 —azaia Mitrovicza ____ 3 16 — 3.27 _
Teines líis-Kostély _ t .47 — 1.48 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés márczius 29-diki szá­

mában.

Elhaltak névsora 1890. április 1.
K.'ir.r A. 54 é. asztalos III viirüsvári-ut.
I.eifii I. lt 6. munkás útról.
Bolbart N. 4« c. nans.- útról.
Ettikhofér K. 01 c kávéfözii Vili. köfaragó-u. 13. 
Altiba M. '■> c. cseléd X. Kőbánya

I o* ■inra ti .1— ■———■—emsssssrirmümmmmmi)r,ni\ZKnan"-sxnxn.'u:-see!XMJaxéMftBKmmajszrmeu'Siassuan-zimm»isK^^n

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április Z»

Gronavcld A. 80 é. ács III. vörösvári-u. 11.
Wagner D. 50 i. kapus V. Lipót-kiirut 8.
Brouer I. 6 ó. kömives fia I. kök golyó-u. 8.
Langmahr J. C é. cseléd fia I. url-u. 81.
Burghardt F, 87 é. orvos V. vigadó-tér.
Krupinszky sz. Keller B. 40 é. nyug főszám» ötr. VI gyára. 9) 
Adámfy sz. Fisoher A. 77 é IX. Bakács-tér 10.
Németh N. 6 é hív. fia X. Kőbánya.
Vrona I. 10 *. varrónő VI. rózsa-n. 107.
Voigt J. 88 é. magánzó VII. dohány-u. 81.
Rektori P. 8t é. pinezér VII. arcna.tit 57.
Tallián sz. Szabó A. 81 é. Vili. Mária-u. 23 
Bucsuhizi J. 48 é czipész Vili József-u. 7.
Wohlmuth F. 64 é. vasúti kalauz Vili. loaoníti-u. 8.
Széli L. S8 é. ketcsk. IX. Erzsébet körút 35
Müller G. 8 é. lionv. azózados leánya Vili József-körut 78.
Hadfy J. 72 é honv alezredes 11 Albrechtéit 8.
Kosznicza A- 28 é. napsz. útról.
Patasinszki J. 3 ó. szinhzzl diszmcslcr leánya VIII. Gizellá ul 25Se 
Pulni A. 2 é. kárpitos leánya Vili. József-u. 9- 
Schwarzenberg K. 2 é napsz. fia Vili. gólya-u. 27.
Katzcr M. 44 ó. pinezér IV. magvar-u. a.
Kondrl August M 10 ó szolga neje V. sas-u, 29.
August Murzsik E 95 é. kilmlves neje VI. Desewffi-u. 4C8 
Pacholck A. 15 ó kalauz leánya VI. Szondy-u. z3.
Kucsma J. 20 é. asztalos legény VI. rózsa-u 98.
Szabó Silssenbck T 2» ó napsz. IX. tűzoltóút. 44.
Bűz sz. Vorherger E. fii é. napsz. Szv. IX. Knézits-u. 16, 
Schercesek M. * ó. napsz fia X. Kőbánya.
Tóth B. 22 ó huszár Ferencz-Józsof laktanya.
Rcllágh M. fll c. asztalos VI Csengerl-u. fi9.
Fries J. 4Z é napsz. Vili. népszinház-u 45.
I.emkó S. 38 é levélbordó útról.
Birechcnk sz. Marnilz a. 3: é. kárpitos neje VI. Barcsay-u. 16, 
Vonnák J. fia é. lakatos VI Kis János-u *.
Pliszka sz. Pál E. «7 é napsz neje VII. erdösor-n. 6.
Malter sz. Szarvas K. *3 ó. magánzón« VII. Csányi-u. 10.
Doulsch sz. Kann N. 78 é magánzónu VI. váczi-körut 65.
Taub S. 38 é. magánzó VII. dobány-u. 84.
Sebőn sz. Barza lt. 41 é mállmzó neje I Atlila-u. 41. 
uszvald Kil/inger lt. 78 é. czipész neje IV. mnlnár-ti. 9 
l’iczbancr sz Gregor A 67 é. czipész özv III. Zsigmund-ui W 
Sombúk Gy. 2» é. kertész útról.
Krie.h sz Heballer K. 3U é szfiliisné III. szölökcrt-u. 4*
Járó J 18 c. Iiiilőr III. promontori kikötő.
Ilétey L. 2 ó napsz. lia III szölökert-u. 8.
Dcmnth S. 2) c dijunk III. k. Zsigmond-u 78.
Wind F. no c. niárványvsiszoló Vili. práter-u. 30.
Thomas K. G5 c. napsz. IX angyal-u. a;
Lehmann .1. 85 é. s/alui útról
•Stroh sz. Galovics A. 62 é. napsz. IX. angyal-u. 28.
Scholcz Lesni E. 10 c. takács neje útról.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati

jelentése 1890. április 2-án reggel 7 órakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb[höfokn = + 13 

fok, legkisebb = + 0 fok Cels. A légnyomás a tengor- 
szinre van átszámítva A szélirányok jelölése: E = észak 
K = kelet, I) =■ dél, Ny = nyugot. Felhőzet: 0 = egé­
szen derűit, 1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 
3 = többnyire borul!, 4 = egészen borult, 0 = eső, 
•X- = bó, = = köd, K = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás többnyire kissé emelkedett, 
A minimum (50—55) Közép-Oroszország, a maximum (65 
—7 ) Ausztria fölött terül el. A hőmérséklet általánosan 
sülyedt.

Kilátás : Gyenge szelek részben felhős és enyhe idő.

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi iutt kilogramm

hektolilerk. fr'tól fr'ic

Pm. ,ri| 76 —7* 8 25 8.45
takarmány 
e.etni való

ea—na fi 35 7.—
67-64 7.1» 7 99

•örffizdei 64—66 8.25 9.75
S9-41 S 1« 8 »

Lánanpi
mafinomÜ

75 I- e 4 8",
73 4. KO 4 85

Kblez___ Imi ha nélkül 4 SS 4 »5
Iviposzta-reprze 5 - 53C
Bánsági ropeze_______------• . - I * 1

Ktllva-lz-

- 3O -5

Búza csendes tavaszra
• • őszre 2

Tenger , máj.-jun. iS ?alig—szent. * ■£
Zab Dp. st szál tavr.

Kép. repere nur'.—szop1.

4.88

8.21) 8 21 
6 03 

12 i .

, határidő-

Gubaca . — ■ 

Borkő term-----

Méz------- ZZ
Vtaizk —ZZ

F aj ! Irányza
Minis.
súly

hektolit

100 kilogramm Minős.
súly

'-cktolit

■ utó ki ogranun Különféle
Irányzat F aj

Pénz Áru

frt frtírttól 1 frtig 1 rt ól frtig

74 75 fíeremac _____ lanyha r.uczerna magyar — 66.—
34.-—

72.-
76 77 -- 4
78 Repczeolaj___

f'laipor .rsa___
Disznózsír_____

Gizi. kétezer finomitott ■i; 50 tő.—
60 81 . 6 - 6.15

Tlazavióékl ------- —• • 74
76 8 65 "a.75 75

77 80 8.90 lanyha Éreti...------- --------------- ít— 54 10

78 8'90 8.9 79 o -- 9.05 Szalonna . . •sende« 11— 4L-
60 ti .05 3.10 81 Városi légensz------------ 4 ■ 30
74 75 I« - 47 ..
76 8. 60 8.70 77 8 75 8 65 5) —
78 88a 8 30 6 95 szi'nr.l illvasztott ___________ 31. 32.—
60 S - 9.0» 81 — -

Fejérmegyei------- • 74
76 8,65 8.75

75
77 8.75 8 8» .-------------- • • zsákban 1889 j ™ ^ 1

e f f irt
Szerbiai hordóban 1999 

< zsákban 1883 f £

1» -
20,50
«3.75

1 9 50
31 -

78 8.90 8.»5 79 9 — 9 03 2 7 75
60 9.05 9 19 81 — — — — szib.rd

Bicskái------------- 74
76

9. VJ
8 65

6.10
8.75

75
77

8.55
8.75

8 6b 
b 95

d . -------------- 18 75
tO.jl)

1 9.-- 
21 —

78 8.90 R.t-5 79 — *-- \ \

Megyarészakvidőki— «
80
74
76
78
80 2:2

81
75
77
79
81

d
u « batártdS— cscmtea Bcemtalhnrdói’kt.-nov.

j zsákban I889Í — .r 1340 n ae

ceendea

Szerbiai hordó ukt.-nov.
i teikbao

Szlavónia 1889 -------
Szerbiai------------——

Szlavón. gz«pl»iokt.l883

Magyar la---------------

P.oezniat-------------------
behér la_____________
Viitöa l

Sarga, ceurgatott—— 
Hozenyói
Szlavóniai---------- ---
Szesz, nv'-i-s osz.lalékult 
Sresz-cleezt «

13 90 
15 20

2 í.50
21 —

50.— 
50. -
lt —

12.‘0
15,25

31.50

13 40 
1.. C 
21-50 21.— 
23 -

05.—
fi"-.—
28 -
t ).—

125 —

12 75
13.75

ÉRTÉKPAPÍROK

ALLAM ADÓSSÁ'«
Mag kir. aranyjáradék adómenlce 100,500, 1000 4V.. • , . 10,000.

• papirláradék adómentee--------------------- ---------- —. .V"«
Megy. 1876. keleti v. államkötvény aranyban--------------6V«

1889. adóm. m. kir áll. vasúti k. I e. aranyi).  ......... _.4'.VVa
1889. évi 4' ,%-os adóm. áll. vas. k. ezüstben id elismerve 41/,1’/,
Mazy, kiiiiyeremeny-kölcailn 100 frt------------- --------- -----

60 Irt _

Utolsó árkelet

4'«% adóm. regale kártilanitási kütvéuy .......... .................4VV»
Tiszai es szegedi kulcson---------------------------------------------- *”/«
M 4-1 c adómentes Magyaroraz. fnldt-.-berm. kötv. ideigl jegy- •»", 
Magyar ffildtehetmentcaitéal kötvények horvátországi. — 5V, 
Magyar crazagoa jelzálog űrben válteágkötvenvck tioottl) 5’/,
Kir.herv.-szlavonjclinirg fóldvállsntkötvény (100 frt)----- S-1',
Srflődézamavállcágl kötvény (ICO frt)......... ...........................5V»
Magyar k;r. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra(lQofrt)_

Egyenlíti államidóság papírban máj.-not.------------------ 4’/n,/1
« • eMet kamat jan.—jul------------- 4Vu’.£
- - • « apr.—oki------------- á»/»*',

Ccz'-rák arauyj.óradek adómentes------------------------------------4%
• pr-pirj-radek adómentes_________  5%

102— 
4V, . —

93.65 
in io 
116:75 
91-40 

139 — 
139- 

04 50 
196.10 
83.10 

101.50 
9-.25

33- —

I 87 50 
: 87 50 

87.75 
97-73 

110 60 
102 50

IC2 . S-?
98*95 

114.50 
117-50 
25 ao 

110.- 
14"-....

12? 50 
80,50 

105 50
lufi*—

100 -

83 — 
88 -
88 -5
89 24 
111 
102.—

E R T ti K PAPI R O K

Usztrai; államadósság, kisornoláa 1854-kl 2lu frt p. p. ._
• • • 1860-ki 500 frt 0. 4. _
• • e 1860-ki 100 frt • «_
• • « 1864-ki íuufrt . •_

e . 1864-ki 50 frt • • _

Üuitiúáikniet

A temes-bé 
Pest varos

Budapest főváros tsso-iki kiilcsöno adőmontos-----
H lg ii :e;e.ieli.u abaiirv ,uti zabig »"icaolikoiveny 
Szerbiai nyeremeny-kölcebn n o frank

vizezabályoz.ó-táraulat. 
[ölesone 1870-ből adómentes— 

1871-ből

.5%

ev,
. 5%

----4%
zti. fvlUIUel,igzeesel 

Reis varos nyeremenv-kvlceon 1874-lül ——
Otzialek K ÉSZ ' Ex Y 1. ív,
1889-n- a) Bankok

Aufoboa?írók bank — . -
lil- — " Boilapeeű bankegye, r-társ. _ .......................  .
3-—] Budaoestl ki rosked. ea iparb.-t r. ..

I 111 "Mr- ■- I "-kpapirtiziik r.)zveny l5na»ág
I Fiumei hilell-ar.k_______________

llorvot leszámítoló bank _______
?f —1 Magyar altalanri biklLank_______
" fic Magyar jelzalog-hitelnunk .............

133 - ! 3:4 l-
138 50 138 50

#-!I4 - 115 —
177 — 178.-
177.- 178.— e—

1(10.25 100.75
102.- 103.- s—
105.— 100.— 5-60
loo.— 101 —
108-50 109 -
36— : 7 - X—
36.59 37-50 1.1-50

jfc

1*3.50 193— 70—
55 — 21—

1 Hő.— 14».- 20-
109.— 109..0 30-

3.1Í — 3S5 56 16—

dühíti ÉRTÉKPAPÍROK

17*1, f-c 
7—

R-50

17.-

Magyar jelzálog-hllelb. II. kih. |d. e 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet____________ —
Osztrák-magyar bank_____________
I. magyar ipnrhank ............... —
Pt’tl magyar kér -ikedelml bank _
Sziszeki hitelbank________________
•llnios-bank_______________ -

b) IitztneiU társulatok. 
Bécsi biztositó társaság__
Bécsi étet- és járadék-hizt. társaaág 260 
KIf6 magyar általános bizt. tára. ]IV
kendére pesti biz.lnsltó in'ézot ___ 1
A l.x.y.l' Xm-üá r.-1 I
Magyar-franvzia biztnsitn lársaa ... ar 
Panuonia viszonlbizlosiló társaság Ív1 

e)1 izmalmok.
Concordia gőzmalom -------------------  öö
Első budapesti ................ f;V
Meri imiicsuval hengermalom....... ...... .
Erzsébot-maluni___________ ________20
llengormatom.____________    Eli
Lujza-mnlom ______________________1(.
Molnárok es aólfik_________________2(1:
Pannónia_____________________
Viktória____ _________________

dl KBzi)-kedés! vállalatok.
rAdriai m. tengert haj. r.-t________
Alfllld-llumel ......................................
Aradi ca reanadi ugycntlU vasút 
Barvs-pakravz.i vasút részvény-tára. 
Itátasz-k-dombovari ___________
Budaprat-'iévsi vasút r.-t. ________
BpeaUSst-LSriucz. helyi érdekű v.-r.-t.

Dobreezon.bajduuánáei v e. r. ____
Dell vasút .......... ..................................
Eazakkcleli vasul________ ________
Erdélyi vasút-------------------------------
Uyör-sopron-cbenfurti vasat______
Kassa-odcrlicrgi vasút
Magyar-gabcziai vasat.......... ...........
M. ny. v. (azékusfcbé.var-eeör-gráczl)
Mérmarnsi aóvasut r.-t. elv. r..........
N. -Ivtkinda-N.-Ilci'skorck v.-u. els, r.
Oizlrák-magyar államvauut_____ ar.
Pécs-barisi vasút.................................
Szamosvulgyi vasút t. óla. r.-------- Slid
Szttmár-nngyliúiiyai vaaut ela rkb. 2
Tiiiaviduki vasul------------------------- yÁ
Tiru-zvillgyi V'1-ilt r-ls r-'szy. 18-8.jul. 1. 
Osztrák dunagözliaiózaai társaság.
Pesti közúti vasjiátyn..

élv. jegy--------
t • < má-'i,ih<>rozatu

ejTakaróknénzlárak.
Budapesti III. kerületi____________
Országos központi ______________
Pesli első hazai__________________ _

- • • te i>". I lieTuervi-nyvk
Egyesült Budapest főváriéi __
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.___ 

Cl Különféle vállalatok.
Alagút ---------------------------- ---- ----- -
Altalanos waggon-kolcsötud társaság
Erdélyi pinczo o.-yloli Kolozsvárt)......
Eszakmagyarorszagi c. köszenb. r.-t. 
Eóvnrosi Gassinu-epület ruszv.-tars. 
Kranklin-Társulat könyvnyomda _
Könyvnyomda lAthenaeum»____
Pesti könyvnyomda részvény-társ.._ 
Pallas irodalmi es nyomdairt......
Fiaméi m. rlzshánt. és rizskomony 
Ganzes Társa vasönlödo és gépgyár
Gschwindt-folo szeszgyár_________
Gyapjumosó és biz. első magy.-----
Kereskcdolml testület épülete _____
Kőszén- s téglagyár (L)rascho)__ ___
Salgótarjáni Mszénliánya_________
Uőztéciagyár, kőbányai-----------------

onto s, tartós, csinos és olcsó
ÉVI-ORAMT

1! Utolsó Irkelet
J pénz i áru
|(
1150 - 150 A3

j, i'ifi-60 107 —
301 10 3'1-30

: 933 - 93«.-
169 - 170.-

. 8 23 — 329 —

. —- — .--

' 170 — 175 -
2-.fi— 295 —
3270 — 32 l(>—

! 3 1-50 .81 —
120 - 124 —

1149 — 1150 —

128- 439 —
930 -

••39 -- •281 -
5.10.- 60« 1.
213 ~ 33:7.—

393
,:: 1,0.5.— ;u.'i.

, 176 - 179.—

! tsí - 124 -
1 ‘301.— ™

; tus.— 200.—
• 199 — 2CO —

Itt.'.-- 196.—
—— ~ —
— •

122 — 123 ..
I89-.0 189.50
'00.- •201. -

Ifié' 1'itT—
Ur. — 195. 0
(92.50 133 50
91 - — —

'i(9 11«-50
195 - 1 «i---

— —

1,3(1__ 3.r: -
|94.— 9«
»00-- 205.—

! 112.- 116.-
575 - 68» —

1 ílnöO »760
68.1II ÜU 0
1:..(.— 71, 8.—
113. -

Ilik- 165—
80*— BJ—

, ; —---
178*— 157.—
230."- 235."-
147— 452—
1120- —
20.1- - 201 —
.130,— 955.

! 1120 14(5
1 ti«.— 418.—

335—
5 13 f-— 431-50
I 128.- 430.-
1 it««.- 170 —

Állomások Lég-
nyomáé

A I16-
mérséklet

Celaine
Szét

éi
FelhJ. ! Csapa.

tel jdék mm
Biorint

Sopron _ __ — 767 + 02 ENy 1 ~”£r"
Magyar-Óvár _ 67 + 1 b — 0 __
Trencsén........... — 66 — 0 ■
Selmecz 67 + 27 ENY 2 0
Korpona........... — — — — —
Beszterczebánya £7 t fl E 2 0 __
Budapest 67 -f 1 8 E 2 1
Szolnok 66 4-3 8 E 1 0
Eger................... _ 67 + 0 4 E 2 0
Debreczen........... 68 + 30 E ? 0
Késmárk... 66 + 1 8 D 1 * 2
Uj-Tátrafiired ... — —
Ungvár ... 66 + 2 4 E 2 0
Szatmár . Ii6 + 22 ENY 2 0
Nagyvárad ... 65 + 3 1 LNY 1 1
Aknn-Szlatina .. 66 + 08 D 1 0
Kolozsvár — + 4 2 NY 1 1
Nngy-Szeben ... 65 + 30 E 2 4 3
Orsóvá 67 + 7 8 ENY 1 <5> 8
Temesvár 68 + 80 ENY 1 0
Arad 66 + 26 NY 6 0 6
Szeged... 66 + 48 EK 3 1
Pancsova 65 + 72 K 2 0
Keszthely 6K + 89 E 2 0
Osáktornva Gi + 40 EK 1 0
Zágráb ____
Fiume

66
65

+ 3 4 
+ 89

DK
EK

1 — —
Jléc.t
Prága

68
68

+ 1 6
+ 06 E 1

0 —
Krakó 07 + 34 ENY 1 3
Remberg____ ____
Bregenz

6ö
fit

+ 1 1
+ 06

K
D

2
1 ! —

Salzburg 66 + 1 3 DK 2 1
Grácz ' - 68 + 1 2 EK 2 0
Trieszt 66 4-10.0 K 3 0
Pola "" "■ 65 + 7 9 K 1 0
Abbázia __ _ _
Lesina.

66
68

+ 7,8 
+ 11 0 K ~ 3

0
0

—

Kopenbága 67 j- 3 5 K 2 3
Stockholm
bizt.-Pátervár
Moszkva _
Varsó _
Hamburg 68 + 38 E 2 4
Berlin 67 + * 0 E 8 4
München 64 + 3 G DK 1 9
Stornoway 64 + 89 DNY 8 1
Scilly szigetek ... 63 + 72 DK 6 3
Páris
Nizza ... 61 + 13 0 K 5 8
1" lorencz_ 63 + 11 6 K 0
Róma____ 61 + 10.4 EK 3 2
Odessza_ . _
Konstantinápoly_ 62 + 8.9 E 8 4 —

dühük

10-

7--

fc

5-'
lj.-j

ÉRTÉKPAPÍROK

Téri, és mészégető, újlaki_________ JFQ
Magy.feeyvcrslőszcrgyárrészv -társ. Ili) 
Nemzetközi villa mos, ági társasig ... 
Nemzetközt ivaggou-k. részv.-társ._. lift 
Blmamurány-salgótarjáni vasmű j O
Si-hliek-.fele vasöntöde e gépgyár___ 5 i,
Serfőzde első magyar_____________
Sertéshizlaló ......... ................................
ripodium és csontlisztgyár__________ ;i‘0
Szálloda részvóny-lársaság__________ íú
Sz.illitási vállalat I. m............... ........ . H
Szegedi szeszgyár es finomító r.-t... Ifift
’I Őrük liir dohá'iy-ogyedáraa___ tro ?V1
L vAoíalvblgyi Üveggyár r.-t.__  Vjj)

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar földbiteünt papirérték _ 6

• . _ 4) ,%
• • « - 4 %
« • ar. v. ez. _ s
• elzálogbank___________6>,,%
• •___________5 ='„
■ • ___________ 4%%

Magy orsz. köz.p. takaróknénztár 4%% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 51

« • « 5 %
- 601.á évre 4

Osztrák-magyar bank o. é.____ 41 y%
« , t « «ifi'.évre 4 %
« « « • « 60 évre 4 " „

pesti magyar keroskedainl bank 5 %
• • • • .Vn

f estimugy. kér. bank kózhogikötv. gi ’') ’ 
• Alt inai takarók- ér. hitelintézet.. 8 i-,
Nagyszeben földhitelintézet___ ~ 5 e.-°

. alt. taknrókp. fi0 "frt 5
Nszebeniá t takarekp. 31' , év v lltlil, 

. • 4» év v f Mrtf. 5%
III. kih 5%

Temesvári első (akrékpenz.tar........... 6"/a

Utolsó árkelet
pénz. I áru

Magy. jetzálogb. nyer. köles. kötv. 4 •/„
• ■ -szír. f’lillbé vi- zi-.-sel 4 e,g
• • nyeremeny-jegy_.
« - "Dzlr fclUllcf. • 1;. • s-el

Osztr. földh.-int. díj külcoön kötv. 3 •/•
• • kötv. nyerem, jegy 

Pesti Laza! I takp e kib. kötv 6 %
• • • • . • _ 4-/,%

1'. I. t- O li lí S E G E K.
Az -Adrii) magy. tengerhajózási r-társ. 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5%% 

• • « • « 4-/s%
Uáttaszck-dombiivar-zakanyl »— In
Builapcsti lánczhid_____________|M fi",
Budapest-pécsi vasút-----------------Ml *%
Déli vasút ......... .... 400/2000 márka 4%
DunagSz.bajózási társaság ... . 100/200 *%

IOP.V) 
tun go 
nu.7.1 

tw - 
102.10 
101.60 

•.".•.75 
99.50 

Ifi 3 - 
101.26

99 71 
101 — 
101.- 
99 11 

tilt.— 
10I.7 1
103.75 
102.— 
102.— 
102.—
100.75 
!3u' —
98-35

111.75 
111 75

16.-

102.-
100.25
101.60
102.—
100.—
101.50

101.25 
101-50 
98-75

112.25 
112.25
18.—

10810
1H.—
99.75
99-75

105 —
97.00 
96 — 

10.1.60 
U'>.26

109.50
20.—

100.25
100.25

110— 
97"- 
•17.- 

104 60 
90.75

É R T É K P APIROK | Plo¥ *rkelet|

D-nmg zhs- zl,i t,r«aság ____ |"i fi".
Északkeleti vaspálya . ..... -,•,

- • (aranyb) ni 5",
• « • - 1 • 0",

f |nyd es tőzadc-éplllet _ ___ ) V ,
Magy jí-galiiziai hm aly 1__ is",

• • • II. km. 3 1

V. (sr -feh.-gySr-grác zi),
Magyar nyug. v !-74 kit- ,
M v eisübt« U-ruh aranyb.._ 2 5" 1
• • • • • I8SH I ,%

! érd- lyi vaspálya __________- v,
Gy.-r miliőn .' enfurti vaun' arány ? r, 
K i-sa odcrbergi vasul e«Uslbi !i 2 i

• • v. (eperjes tar» 1 j.-5',
• e < (0»zlr vnnili ' 5-,
• • • (ni v.) aray ;■ 1',

Ku-bi-Od'-rg.El- r -r k !v. th.-i « ,
• • • • • 188 - ar. i‘„
• • • oszt vonal lesi ez

Osztr-magyar óllamvasut arany > S1,
• I-m nll.ímv. |8h3 kih t 1 m im 4 , 
'• -in államé kih thai fr • 3 „
Vil.tona i ’zmalom elmbbs kutv. t- ■ .
M A fi A IS S ü II 3 J t ti V li lí. 

Budaváron sorsjegy -.......... ...................
. • , ztr Mulbélyeg-vesul

liigb vi' h sorsjegy ____ __
• ■ ' ti fetlilhelyi . |

A iJ'i Szív» c.-y- Hitel eoreierye
. - • u : 1 f,-1 ill..-- . I

M ez. korona erez -viu.ii humszt egylet
# • • • -i'/ti fi-ltllliélyegzessei

Nytr kutv a li)ieel-li| tv 1 azit ful.ip, .
• ■ ■ ztr felitlhályogzcssel

Az olasz vörös kereszt egylet _________
« • OFz.tr. lollllbélyegzéFsel

Osztrák hitelintézet-------------------- --------
Osztrák vörös kereszt egylet_________
PálDy sorsjegy----------------------------------

P E N Z N K M F. K.
Császári királyi arany (vort)_________
Császári királyi arany (kör.) __________
Osztrák-magyar 8 forintos arany _____
”11 frankos arany--------------------------------
20 marka____________________________
Török arany Ura

— —.— Osztrák es magyar ezüst
Német birodalmi bankjegy 100 márkánvi

Váltók árfolyama (látra) k. láli
Német liankpiaez.ok too marka 4 »/,
Amsterdam 100 hollandi forintért 2%%
Brüsszel 100 frankért------------------ 3%%
Paris 100 frankért-----------------------3 %
Marseille 100 frankért --------------- .4 ",
Sváic/.i pénzpiaezok UH) frankért... S%%

. Zürich 100 frankért ... ______3
London 10 font sterlingért________4 %

I Szentpétervár 100 rubelért_____ _ 5i-,i ,
I Olasz bankp. lint lira nouvo ital. 6 ’ .

100- 101-

99.70 100 —
mi — 1 "'2 -
10*1 5fi 10! 50
87-2.1 «S 25

l».\ — I1i -
1 • .'.fi I'll 50
1 11 — 121 -
11«. 116 50

1 2 — 103 —
— — •-------

92 25 93—
i| . - 11«

'.*• J't 9 t». 20

1
175 —

181 53

57 — 59-
60 63 —

"J4 — 82
11 — .34. -

1 4 - 4'7(l
•; ho

! 12 75
12 5 • in.—
7 í‘. 7 76

8 25
14 .',9 !5 —
14.90 15.10

15« — IS« —
21 —
58.-

5.00 5 65
5.6 0 5.55
).15 9.50
9 4 5 9.50

11.72 11.75

58 69 58.80

:iS. f.ő 58 RS
99 8 1 99.30

47*30 47.50

47.1.5 47.35
47 15 47 36

119 50 119.50

Magyar *°-o aranyjáradék --------
: MÄ1S.e-:z
» ponzv. os leszam. bauk_

SfflKLzz
Anglo-osztrak bunk .
Állami vasul
Déli vasút______________
Török birodalmi dohány,
r»sí:
4°/i
Fiumei hitelbank..........................
1889. 4'/j All. vasúti kölcsön-—.
I -Sít. 4l J nil. V. k. CZltzt .......
Villamossági részvények...............

A mai déli tőzsdén 
el adatott

„sztillitíLsra,66.
4% magyar aranyjaradek ____
ÖftueÖ^Lzz:
Osztrák hitelbank.

Utolsó .irkelet KlöLrdüTttßtcsek

pénz áru legalacs legmag. 
ó eke ÜT*

Osztrák-magyar államvasut___
Lcszamitoló-rcszveny________
Jelzálog hitelbank részvény II k
4°/, lóldtehcrmcnteytesi k.............
ltimn-Muranyi .

I lhflO.áprillö. 102.— 
IStlO.npril 15 US 65 
1890. apr. 113. —.— 
1890.május 4------

1890’ápril 15. —__
leao.ápril 1.1. —_

j 1690-ápril 15 I —
1 mo.ápril 16.------

101.75
69 53

102'— 
98 67'

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál 4%, zálogügyleteknél ."> %

és pedij állvány-órát 35 írttól feljebb további! minden in jta

inga-órát3 évi kezessétjíge! szállít csak -B8 TÖSOllÖir ZSB^ÓFÉlitát

HOTTELH AM If A., Budapesten, V., váczi-körut 28% Fiók-üzlet: koronaherczeg-utcza 5/a.

es pedig- Waterbury remontoir zsebórát fi frt 50. Watorhurv rom. ehronomotert másodper,/.mutatóval 11 frt.
Waterbary remontoir ehronomotert |tiöi zsebórái II Irt, továbbá : 

svújezi ezüst henger rcmontoirt egy fedéllel............................... .. ........... ................................ frt 10.50, 11.—, 11.50
• • * duppla fedéllel ... ........................................................................ frt 12.50, 13.50, 18.50
« • horgony « . • ........................... frt 14 60, 15.50, 17.—, 17.60, 18.—, 18 50, 21.— 27.--
• « henger női remontoir ...................frt 11.—, li.50, 12.50, női henger rém. aezcltokhan U frt 60 krért.

IÜQ3T Amerikai legkllüiiijlib 4>hrcnz(<$-Aräk -1 frl fio krérl. -2188 
Szétküldés lelkiismeretes ropassz.irozás és szabályozás után csakis 1 frt előleg és utánvét ellenében történik, rögtön 
sértetlen állapotban visszaküldött meg nőm felelő órák készséggel kicseréltetnek. 'DB8T Ezer elismerés ! TÉRI 

Jiiprtn és china.Aruk, kitűnő len és tusfeslékék nagy rnklArn. jv,|
EaC* Mindenféle órnjavitftsoli lolltlisinevctcsen ós pontosnn őszitlizöltoLiiclt. *3®0

2376/890. sz.

Pályázati hirdetmény.
Elhalálozás folytán megürült városi mérnöki állás, (mely­

ben a mérnök árvapóuztári számvevői munkálatokat is tel­
jesít) — a folyó év utolján bekövetkezendő általános tiszt- 
ujitásig terjedő hatálylyal, tehát ez idő szerint ideiglenesen 
belőhetni rendeltetvén felhivatnak mindazok, kik :t jelzett évi 
C00 frt fizetéssel javadalmazott hivatalt elnyerni óhajtják, 
hogy képesbégüket igazoló, mérnöki oklevéllel és általuk tel­
jesített mérnöki munkálatokra vonatkozó bizonyítványokkal 
felszerelt pályázati kérvényüket hozzám legkésőbb f. övi 
április hó 15-ír annál bizonyosabban adják be, mert ezen­
túl érkezett folyamodások figyelembe vétetni nem fognak.

A választás több hivatalos állásokra vonatkozólag tiszt- 
ojitás határnapjául kitűzött időben 1890. ovi április 
hó 17-ón d. e. 9 órakor fog megejtetni; megjegyeztetvén, 
hogy a képviselőtestület határozatiing kimondotta, miszerint 
i megválasztott mérnöknek kilátásba helyeztetik, hogy ál a- 
lános tisztujitáskor ujból megválasztatik az. esetben, ha köte­
lességeit rendesen végzi és törvényes kifogás alá nem esik.

Megjegyez1 ctik, hogy a város vagy a törvényhatóság által 
magán személyek érdekében elrendelt földrnivelési munká­
latok diját a polgármester állapítja meg, magánépilkezések- 
nél és egyébb kiküldetéseknél azonban napidijja 2 frt.

Kelt Halason, 1890. április hó 1 én.
Vári Szabó István,

35C6 polgármester.

1320 90 sz.

A magyar bortermelőik

országos szövetkezete Budapesten
Arany Jrinos-ntcza 1. szám 

ajánlja tisztán kezelt asztali, pecsenye és caemcgo 
borait. A Magyar bortermelők országos szövetkezeté­
ben magyarország minden jelesebb borvidéko első­
rangú termelők által van képviselve.

Fehér és vörös asztali borok hcctolitcrcnlcónt 
18—27 Írtig, pecsenye borok 30—80 frtig, cse­
mege borok (szamorodni és aszú) egész 300 frtig 
egy hoetolltcrtül felfelé kaphatók. Az árak hordó, 
valamint fogyasztási és italmóréei adó nélkül 
Budapesten értendők.

Árjegyzék és borminták kívánatra küldetnek. Meg­
rendelések: a inaf/i/ar bortermelők országos 
szövetkezetéhez Budapesten, Arany Jdnos-utcza 
1. szám intézendök. Nagyobb megrendeléseknél; 
megjelelő árengedmény adatik. 12913

A kereskedelemügyi in. kir. miniszter ur ö nagy-1 
'méltóságának 1890. évi február hó 17-én 6579. sz. a. 
kelt magas rendeletére, a fiumei kikötő, Stefánia rak-1 

I t ártján létező kikötői tárak perronjainak megkes-j 
jkenvité.-o és azzal kapcsolatos munkák végrehajtására 
ezennel zárt ajánlati ve seny hirdeltetik.

Az ajánlatok minden egyes munkanemre egység­
árak szerint teendők. Az ajánlatokhoz szükséges aján­
lati iv s előméret, melybe az ajánlott egységárak 
számmal és betűvel heirandók, s az általános és rész­
letes feltételek, melyek az ajánlattevő aláírásával el­
látva az ajánlathoz szinten melléklendők: megszerez-j 
hetők az alulirt magyar kir. tengerészeti hatóságnál, 
ugyanott megtekinthetők ezen munkák tervei is.

Az ajánlatokhoz csatolandó az egység-árak és elö- 
méret alapján kiszámított összeg öt százalékának 
megfelelő letételéről szóló igazolvány. A bánatpénz 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
fiumei m. kir. fővámhiva'.alnál teendő le.

Az 50 kros bélyeggel ellátott s kellően felszerelt 
ajánlatok «Ajánlat a fiumei kikötő Stefánia-rakpart- 

:júti létező kikötői tárak perronjainak megkeskenyilcse 
íés azzal kapcsolatos munka végrehajtására» felírással; 
j 1890. évi április hó 21-án d. e. 11 óráig] 
I nyújtandók be a in. kir. tengerészeti hatóság műszaki 
Iosztályához Fiúméban. Az ajánlatok ugyanolt fognak 
íáprilis hó 21-én déli 12 órakor nyilvánosan felbontatni.

Későn érkezeti vagy távirati utón tett ajánlatok 
i figyelembe nem vétetnek.

A kereskedelemügyi miniszter ur szabad kezet tart 
fenn arra nézve, hogy a tett ajánlatok közül melyiket 
és mikor válaszsza vagy hogy minden ajánlatot visz- 

iszautasitson.
Az el nem fogadott ajánlatok bánatpénze az aján­

latok feletti végleges eldöntés után az illetőknek visz- 
szaadatik.

Fiume, 1890. évi márczius hó 30.
13648 A m. kir. tengerészeti hatóság.

Legjobb és legolcsóbb ||[ leghiztosb s legrégibb
rrfvv*w**«**wtvrwf*ifvv*fVTW
í: !-;!«$ ; a

ezukorrépa, komló, szőlő, burgonya, len, konyhakertiek, vala­
mint átalában minden mozel terményhez

bármely talajnemen tartós hatással, elismert gaataiáfri aznkteleinté- 
hjek számos bizonylata szerint a »zeroes légenn, phosphors»» ea hali- 
tnrtntom szigorúJótríllilsa mellett s ezenkívül mint-ry 1)0% szerves 
anyag tartalom mellett bármely mennyiségben nyomban szállítható
konczeniráiBt maaeha-trágya

(Engrnls ilo bocuíj 12937
Nnxl testvérek lemeivárl elsfi es. kir. Ulzrtr. enged. 4) 

"zab. konczentrAlt iiinrhnlrrtKya-SyArAbrtl. 
Központi iroda: Bóca, III., Reunweß, Nr. 20/Q

hová minden levelezés intózendö.
Miniéi; és ismerietósok Ingyen 4a bérmentvo.

mmBssaBu&m&BSfam

Eredeti párisi pummi 4i 
linoinnáera e» tósáiira nézr. )■
vctelőbb igényeknek i. m. c,
Uzként t, 2, 3, 4, 0, 7és
amerikai bouts írl" 
legfinomabb nári- 
4 és 5 írtjával. Pr
Bnm?anaar"
2 frt 1.0drb-ként. 
részletei árjegyzék

titoktartás melleit.
REIF ,1. specialista WIEN,

IV., MarKarf.thouetr. 7.

A KINCSEK KINCSE.
A népszerű útmutató, a nemi betegségek óe ezek észszerű kezeléséhez 

czimtt könyv már is B-lk kiadásban megjelent. Irta:

Dr. GARAI ANTAL
orv., sebész-, szem- es szülész-tudor, v. ci. k. osztály föorv.

A könyv volt arg 2 frt 50 kr., mOSt C9ak 90 kr. 
A könyv tartalma r I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet 
ébredésé. — III. Az önferlözés es nz éj 
esötakár Itrliine 
VI. Fehórfolyas

IX. Az ivarszervek megbetegedésének lőtényezöjo a proetitnedf.
A könyv kapható : E I N I. K It U. könyvkereskedésében, 
Budapest, Andrúny-ut 41, vagy a szerzőnél Ur. GARAI AVTAI.-nál 
Budapesl, Klgyó-utcza 1. — A könyv jól becsomagolva lesz elküldve 
1 frt beküldése mellett bérmentve, vagy 90 kr utánvét meliett.

6V* A könyvben fclsprolt betegségek ellen a zrerző Mr. GABA* 
A NT AI. rendel naponta d. e. 10 órától egész délután 4 íréig, eslo 
7-b óráig Ukázán Kigyó-utcza 1. szám. 1351#

ív inriniiii.. i. m ivarszcrvcs leírása. ti. n nemi elet 
— III. Az önferlözés es nz éjjeli magömlések. - IV. A hugy- 

Itripper) és bugycsőezükületck. — A V bujakor (syphilis). — 
rfolyas. — Vlf. Elgyengült férfierő. - Vili. Női mnglalnnság. —

Aprilis-jttni us.
Az «'Ország-Világ)', e legnagyobb és legszebb magyar ké­

pes ós szépirodalmi lap, mely Benedek Elek gondos szer­
kesztésében évről-évre nagyobb kedveltségnek és elterjedés­
nek örvend, az újévvel l'ennálhlsútiak tizenegyedik év­
folyamába lépett. Sokkal szebb mull áll u lap mögött, 
semhogy hangzatos programiéra volna szüksége — Az 
«Ország-Világ» rendes tartalma ; cgv eredeti és egy for­
dított regény, több novella, taroza, ismeretterjesztő 
közlemények, élet- és jellemrajzok, közlemények s nők részére 
«Nők Világa» ezimen egy gondosan szerkesztőn rovat, 
melyben számos divatkép, divatlevél, háztartási, kertészeti 
teendők s egyéb nőket érdeklő apróságok vannak közölve.

Az «Ország-Világ» előfizetői óvenkint hat művészi 
becsű fény- és színnyomatu mtimellókletet kapnak 
s ezen kivid minden évben jelen meg külföldi képes 
lapok példájára egy rendkívüli ünnepi szám, melyet 
míg nem előfizetők esak 50 krért szerezhetnek meg, 
a kővetkező évi uj előfizetők is ingyen kapják 
egész éven át. Ilyen volt 1888-ban a karácsonyi 
ajándékul szánt ünnepi szám, mely a képviselő- 
ház ötvon iró tagjának arczképót közli s ugyan­
azok nngyérdekü dolgozatait, névaláírásuk ha- 
nonmáoával. Ilyen volt 1889-ben is a karácsonyi 
szám, mely 50 fiatal iró arczkópét és szépirodalmi 
dolgozatát tartalmazza. Kz utóbbit 1890-ben belépő elő­
fizetők ingyen kapják.

Az ápriíis-juniusi negyedben Abonyi Árpád «A rajon- 
góAk» és lack William, a hires angol regényíró .«A 
thulei herczeg-kisasszonyji cziinU regénye közüúelik.

Tanítók ós tanítónők 10 frt helyett 8 frtlal űzethet­
nek elő az «Ország-Világ»-ra, melyet 8 írtért rendelhet­
nek meg a« «Egyetértés» előfizetői is.

A szerkesztőség nagy gondot fordít a talány rovatra 
is s a talánymegfejtő előfizetői közt hetenkint értékes 
könyveket, zenemüveket, eredeti rajzokat sorso' ki.

Az «Ország-Világ» könyvárusi utón is megrendelhető.
Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

Előfizetési föltételek*
Egész évre ... 10 frt — kr. Az «Egyetértésn-sel együtt 
Félévre .... ... fi « — « rendelve:
Negyedévre... 2 « fiO « Egész évre ... 28 frt — kr.
Egy bóra,,, — « 8fi « Félévre........... 14 « — «
Egyes szám — « 20 « Negyedévre... 7 <■ —. «

Előfizetési felhívás
az

ÜSTÖKÖSu

ei/trif—júniusi ér/bli/uinápu.

Nem tizenöt, hanem barininczhárom ev óta ural- 
liotlimk már. 

iVégsem btiki.„k!
Mégsem adjiiK be lemondásunkat 1 
Nekünk megvan az állandó majoritásunk!
Kérjük továbbra is a bizalmi szavazatokat, még-

pedig:
ápril— júniusra .... 2 frt, 
ápril—szeptemberre . . 4 «
ápril—deczemberre. . . 6 a

alakjában.
Tiszteld lel __ ,

tfj. Kakas Márton,
„Íislökös“-orszi'tg miuisztcreluöke.

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA.

1« kötet eeöveg, és 1 kötet (1«0) Uépmelléklel.
Ara Jiizm 48 frt, kötve fit frt.. 

Kötetenként filzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt.
Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg­

jelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations- 
Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő- 
hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikonjait nélkülözhetővé 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, bogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mü, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten 

valamint minden hazai könyvkereskedésben,
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Ezen hirdetési rovatban minden ásd 
egyszeri oelktatása KOzOnaéges petit 
betűkből 2 krral, • compact oetUk- 
06I szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 3. 1SBQ
Minden Hirdetésre felviléeosltáGt eú 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eild^ 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyegiiletdk Is fizetőn, ét

IczArral fizetendő. _________________________ ______________________ —-------------------- -----------------------;------—-------- ;-----; .., i i.
f>gaír olv lftvftlfikra válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagyjeyejy^lap bekuldet 2

■ II ------ —~~ - H Qi*nm n.iT.OS

á« a hirdetés alatt~5ló szám közöltetik.

w
W/ ///.

llaszuált és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz> 13000

Debreczeni
különlegességek czimü teg­
nap megjelent kisbir.lctésiink- 
ben «.lózsef-körnt 23.» helyett 
József-körut 83 szám olva­
sandó^^____________yfl-2

Szöszkém!
,'ágyom kegyeddel megnsmer- 
&edni. Válaszát, Czimét kérem 
a kiadóhivatalba «Orvos» czi- 
men. 6729

Eladó vizsla.
Angol pointer 3 kölykével,rend- 
kiviil olcsón 'eladó. Kérdezős­
ködhető a kiadóhivatalban. 
_____________________ 6717

Ölesó gőzcséplő
4 lócrcjü vaskeret, szortírozó 
é? lóhermagfejtővel igen jó 
állapotban Jeladó. Megtekint- 
hető Budapesten. Czim ^ki- 
adóhivatalban. ___ 6723
3 ló er. gőzmozdony

Eladás.

Ilttézu&lt és uj tüzmentes 
és betörés elleni

pénz-szekrények
casettók, u. m. másológépe­
ket, továbbá jégszekrények, 
hordozható jégplnczék, étel- 
hüsitöket nagy választékban 
legolcsóbban ajánl — Hcsky 
Bertalan Károly-körut 7. sz.

______ 128-17
Velocipéd

minden 
alakban 
Kataló­
gus 10 
:;r. leve!

jegy-
Kepvuoló i.udapcsloii: II» -i Nándor 
IV.. kir., Keicncz József- akgart 13.

15. , 4II..
Ilauplsli-Sssf T'J.

12311
Hornsby-félc, uj, complett, hi- i BOC8C He

Kertí-siékekszalmakötél fonógép, jutányos 
álban kapható Sturzer K. M.
gépgyánU^, Budapesten:6728 ftsszehajtlm(ók (Swoboda szab.)

Nagyon elegáns es egyszerű darabonkint frl 1.50. Budapes- 
TjL __ JL — <C:l szállítva Swoboda Há­
gj? u, X O I ^ jü. roly, V., I orottya uteza 3. sz. 
lesHzoIldabbau csakis a í Budapesten. Tömören hajlított

bútorcsarnokban j ,nUeSe.ar" 'rJ’ ' mm
V. József-tór 13. igen olcsón,
nagy választékban kaphatók.

13562Kőbányán
J-hegyen, az iskola mellett,
1036 □ öl telek, egy kis
.íyárilak és több lakház, ősz- ..... - - ------ ■ -
szesen 16.C00 frlérl eladó. ! zsákkal, lncs homorúd i vasúti 
Előnyös fizetési föltételek. Bő-1 állomás 100 kilónkén 10 frtert. 
vebbet a tulajdonosnál. Czim j Gróf Haller János Homorod 
» kiadóban. 6726' Hévíz. IdHO

Eladó vetőmag.
Hófehér mezei gyalog paszuly,

Egy Ixis nyaraló
•10 pereznyire a fővárosiól, 
mérföldekre" terjedő gyönyörű 
kilátással, mintegy 3 hold gon­
dozott, árnyékos terület, dísz­
es veteményes keit, gyümöl­
csös slb. 3500 fiiért eladó és 
azonnal átvehető. Bővebbet a 
kiadóhivatal. (»72 f-

Rendkívül szép átoskolázott
fenyők

olcsón eladók: Pinus Pieca 
(luezfenyő) 50 cm. 20 kr., 
110 cm. 50 kr., 1 j m. magas, 
földtömbet kivéve, válogatott 
pélilányok, 1 írt drbja, 2 ni.
1 frt 50 kr., 2} m. magas
2 rt. Pinus Austriaca (fekete
fenyő) 70 cm. magas 35 kr. 
Pinus Lasiz (veres fenyő) 2 
m. magas 1 frt. Vasúti szállí­
tás uj árszabály szerint eddi­
ginél 70o/o-al olcsóbb. Meg­
rendeléseket azonnal tejesít 
Szikora kertész, Nagyszollős. 
Ugocsa. 135-1-1

Zongoráit és pianinók,
uj és átjátszott szárnyzongorák 
átköltözés miatt igen jutányo­

sán eladahiak

Szwiguliiiszlcy J.-nél,
Budapesten, Lipót-utcza 25. 
május 1-től Dcák-u. 15. I. cm. 

__________________13108

Spárga-gyökerek
(Spargel Pfianczen)

Argentcuili jobbított ko- ■ i 
rai ős késel

100 drb 1 éves 1 frt 50 kr.
100 « 2 éves 2 « — «

1000 « 1 éves 10 « — «
1000 « 2 éves 15 « — «
Megrendelhető Bodor Gábor-1 
«ál Bnlaton-Hcnyóben u.p. 
Köves-Kálin. 6700

Rákos-Palotán
egy igen szép erdőtelek jutá­
nyos áron és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Bőveb­
bet a kiadóban. 13496

A legjobb

11
eredali gyári árakon szállítja a

Siegel-Imhoí
flnompoeztó-gyár

Brünn.'beii.
Egy elegáns

tavaszi v. nyári
férfi-öltönyre

lö egy 3.10 mir bősem, a ráz 
négy bécsi riif innrailf-k. 

Kgy maradék ára 
I frl 80 kr közönsége:- 

ÖT 7 fii 55 kr linóm "3C*ll 
10 fr 50 kr finiimalib-3et21 
•íafrl 10kr!eglin.-ísa

valódi gyapjúszövetből.
Továbbá legnagyobb választék­
ban kaphatók: selyemmel átszőtt 
kammgnrnok, feliillőszövclck, va­
dászoknak és turistáknak való 
lodcn, szalonöltönyökre való pe- 
ruvienno és loszking, liivnlnl- 
iiokok mi mára smihiíly- 
szeriül elßlrl |>o»z(i>k. mos­
ható ezérnaszóvotek, férfias és 
liuk számára, valódi pii[uc-mcl- 

lényszövetok sth.
.Irt Itrii-. mini« szerinll rts 
ponton srüllilúsrtrt kézén 
Itúlliink. .IliiíiltK Ingyen 

(s brtrinenten«’

m

ZONGORÁK és PIANINÓK
mcgvótelro vagy bérbe legolcsóbb áron 

kaphatók a
CNltPORT J.-fcIo zongorateremben 

Koronaherczeg-utcza 9. sz.
a Harisbazárral szemben. 13587

Három ajtós ifljgni SZßllßlOÖS
ruha-szekrény, ezy szalon gar- AlvAU íJtiVWiwey 
nitura és meg több bútor da- uj ruh,ikkal, melyek mint ré- 

! rab, azonnal olcsón eladandó.; ick adatnak el, hanem csakis 
Kemnitzer-utcza 22., I. emelet. urasrig0któllevetetturiöltönyök 

l]'u' a legnagyobb választékban a 
I legolcsóbb áron kapbntók: 

13433 Károly-körut 2. szám, a 
batvani-uleza sarkán, az ud- 

ba-köl- 
13531

Hazai ipar!
• ____ A A budapesti fa i naivam-uicza suriuui. a.c

varban. Ugyanott ruha-köl-
: 31 £ mn rorlnnV í»váf . P.SílH7.il HiLtlzzCv. JflUO 1szón redőny gyár CSOIIZO llitcZCt 

ajánlja gvartmá-| 
nyalt a iegjutá-j
nyosabh árakon! ... . ,ätsÄS! Alkalmazást
nak, valamint a 
n. c. Jiözönsé 
nek. Árjegyző 
valamint költség- 
vetéssel szívesen 

szolgálok.

u/er

Óvadékképes
gyakorlott gazda, ki az erdé­
szet és mezőgazdaság minden 
ágában, különösen a ezukor- 
répa és dohánykezelésben jár­
tas, alkalmazást keres egy 
önállóan kezelendő gazdaság­
ban, — Szives megkeresések 
Schell Mártonhoz Tisza-Pol­
gárra czimzendők. 6580

Különféle.
Egy hónapos

szopós fiugvetmeket örötlS 
fogad, jobb szülőktől egy csa 
Iád, Hársfa-utcza 13., 4 ailó#

t ABinnye mag
fajtiszta, következő kipróbált 
jeles fajtákból kapható. Sárga 
dinnyék: Ananász, Bchm tá- 

I homok. Romba, Composite, 
í Jenny,Lind, Kartács, Konstanti­
nápolyi. Margit, Moscalello,
Turkesztáni muskotály, Tur- 

I kesztáni zöld, Turkesztáni ró-
! zsahusu, Algíri. Párisi Canta- w ' w ~ " c'-Vctnpl: 'heküldcnf* valamint
i loup, Korai Cantaloup, Prés-1 figyelmeztetjük dúsan fölszerelt- ^ |M,ak clőnv'hen rősze- 
cott fond blanc. — Gor°K- j raktárunkra szolid mlntiaógU Sli|nek. u. ny. n, d. Abonyi D. 

I dmnyek : Apafai Aranysárga, «ri-szobák Mór. '
Hevesi, Mavso\ szkv, Luby tele.' ’

.a.-ujhelvi regálé-bérlők 
társulatánál a

,175i7iTsá¥nón líöllyvelöi állomás

T, r. ír nT e szakmában jártas pályázok, 
lufi-' LM jk’k folyamodványaikat bizo- 

I j A rí I i r-yitványok kíséretében és fize- 
f U ÜUL itési igényeik megjelölésével

Kertész
31 éves, nős, jó bizonyitványu, 
állást keres. Czime a kiadó­
ban. 6695

13557
Páratlan. Ónody, Wagner-fcle.

, — Fajtánkint 25 szemes adag 
1 10 kr, 250 szemes 80 kr, 500 
szemes I frt 50 kr. Az ár be­
küldésével történő megrende­
lésnél a mag díjtalanul szállit- 
tatik. Minden küldeményhez 

. nyomtatott termelési utasítás 
1 csatoltatik. Kívánatra árjegyzék 

I küldetik. Czim: Biró Pál 
Dobroczen, 13364

berendezésekben, a leg­
újabb és legjobb kivitelben, 
melyek a legolcsóbb árban 
cladalnak. Szives pártfogást 

[kér a bmlnpcstl asztalos 
j és kárpitos bútor csar- 
: nőit, VII. kerület, do- 
i hány-utoza 2. szám, I. eme­

lői 36

Vétel.
Büche;’ und Knpferstkre

werden gekauft. Offerte unter 
«Wiener Antiquar» an die- 
Expedition. 6689'

Alkalmazást keres.

3 esetleg 6 darab használt, de 
még jó karban lévő

gőzkazán
Gazdasszonynnk

ajánlkozik egy tisztességes 
középkorú özvegynő, magá­
nyos úrhoz. Czime a kiadó­
ban. 6725 (lapesten czim: ndők.

6 légkörnyomásra való munka- 
képességgel körülbelül 70 u m- 
tüzfcliilettcl teljes felszereléssel 
ellátva, megvételre kerestetik. 
Ajánlatok «Gőzkazán D.B.403S» 
jelige alatt Haascnstein és 
Vogler (Jaiilus és társa) Bu- 

............... 13486

gyár Jfercur XXII'. évfolya­
mában. Legjobb és legkimrtitöbb 
hiteles sorsolást tudósító és füg­
getlen pénzügyi szaklap. Közli 
iiilncleii egye* IhizAniiAI 
a sorsjegy kiliocsä.|lA*a rtlu 
nvareménynyel kihúzott és eddig 

1 icl nem vett sorsjecyck számait, 
előfizetési ár félévre 1 forint.
MutatvilnyszAmoknt kívá­
natra ingyen és be:mentve küld 
a kiadóhivatni Budapest, hatvani- 
utC'a 17 szám. 13251

A dúsan illusztrált árjegyzék 
rózsák, gyümölcs, és dísz­
fákról, cserjék, nővén vek és 
fűmagokról sth. ire gjele it és 
kívánatra ingyen s bérnvntve 
bárkinek megküldöm. Elválla­
lok kerti alakításokat, terveze­
teket, valamint azok fentar* 

tását nyáron át.

WÉBERKAROLY
liodapc't, fiirdö atczs 2. szára.

13347

fcKpb-4 -riX-'n'-TYTiKsn. - sz'snjvixswKZZXW?-

Az előkelő világ czámára
Kizárólag meghizható a száj cs fogak rendszeres gondozása 
a «Puritas» cs. és Kir. szab. specifikus szájszappan (erdem- 
,-rem London 1862.) Dr C. M. Ka bér cs. mex. személyt og- 
orvostól, Bocs. Bauernmarkt 3. Raktár minden gyógy tárba m 
gyógyáru- cs illatszer-kereskedésben.

é»®8®eeeee.»e®®ea|
IBEISS I. ráSEFf

Legolcsóbb bevásárlási forrás $i
arany, ezüst, ékszer és érákban |

legolcsóbb árakon 13408
IHEUFFEL L. utódánál |

óltszcrvsz
Budapest, korouaborczeg (uri)-utcza 8. Harisba; 
Nagy-választék árukban, melyek iiagynlilirészt a cs. és kir. zá 

liazfian és fsötlliiitifgeixbul vásarollattak v:ss. a. 
Aranygyűrűk frlírtl) Arany karpe- 
Aranylftne/.ok Vt « t > roi-r............
I. ,,ftr . /ilsl I - Ariim '»«-11111

; ow.ru/t.or I» • I : «"• i-yrtUnurtl
e"TrTTZJJFTEZB™.

S IrltrtII

aap-, esernyő- és íricoí derekak gyára
Budapejt, V., Erzsébet-tór

t alázattól értesíteni, 
i legújabb és logclega

és esepii^clke

butorgyáros és müasztalos
rr 17

az összes raktáron levő szilárdan készült

1- 83 Ilii
egyes egyszerűbb bútor darabolt és finomabb 
pipere tárgyak, olcsó árban rer/tjeli !) órától ^ 

esteli <• óráin a nyári irodáiban fp

; hársfa- és külső dob-uteza sarkán ^
clsulatualí. 13355 g?..

Farketáí,

illát és gerenlál
szállít

DUNKEL V. K
gőzIiii ész és imvkvfgy.iv

— i-r s s A. asr.=
1 Ül Bizományi raktár
Rmlaposl, V., Széilién yi-utrza 5.

DIANOVSZKY J. K.-nil.

B92i|3i:

Csöndes-féle tanintézet
Sopronban.

Nyilvánossági joggal bir négy elemi cs hat gymná- 
I ziumi osztályra. Folytonos felügyelet, lelkiismeretes 
oktatás. A növendékek szakember vezénylete alatt ka­
tonai fegyvergyakorlatokat végeznek. Programmal 
egyél) felvilágosítással szívesen szolgál

13482

és po-ii -.: «■Hliikonri'yi'lk IvIipIp, lolivr éscrfm. 
Hzinpkben, loráliliá r.wpillpr é»|«u «out 
rliöáiitCNiml és lipkalpliiiöuypl el, luvábbli
Imi ily <W gvPriiiPkiTiiyrtkc« rtrirtsl vrtl.-i./.iCk- 
liau i-aUlftron lArlult. Mip <"■* esernyők (livn- 
loMitrtsíW «-s javllftsAl legolc.irtbban «» Bjor. 
Kim vKzUözlimi.
Tricot (lorekak oiérték
a legegyszerilhhldl a légiinomabb kivitelig. 
Az Általam bevezetőt« is közkedveltségnek 
örvendő Ja<|iie«einre a u. c. uővilAgot Imlö- 
nlisen ligyeline/.leleiii. 13213

65. számú telefon.

Budapssíi és bécsi
13406

jutányo­
sán és meg­

bízhatóan eszközöl

VILMOS
bank- és váltó-üzlete

Budapest, V., Dorottya-utcza 11. sz.

én ____
tuczatja 2 írttól ö füg. - PAri.l *zivac*ok 3 írttól fi frl lg. - 
Poron női különlegesség drbja 2 frtt.-i 2 frt M kng Eze.kuld titoktarU. 

mellett
MOLNÁR VILMOS sérvkötész

Budapest, VII,, K »roly-börut 19. sz. 131?

Szövetek
felöltök és öltönyökre

legolcsóbb mlnóségöektől a legfinomabb mi- 
nőségückig kicsinyben gyári árakon

GRÜN ÉS TÁRSÁ-nál
BUDAPESTEN 13241

váczi-körut 8. (a Marokkói ház közelében).

az ir/azrjatósáfj.

KAHN M.
tan- és nevelőintézete Münchenben.

Eddigi növendékek száma 2587. Az intézet lehetőleg gyor­
san készít elő iparos és kereskedői pályára. Kitűnő ellátás, 
lelkiismeretes felügyelet. Fölvétetnek fiuk a 9-ik évtől kezdve. 
Közelebbi tudósítással szolgál 13460

Kalin M. igazgató, Von der Tannstrasse 27.

SÁRKÁNY 
polgári és urasági
tator-temei

Budapest, (belváros), rozsaiéi’ és Lipót-ntcza sarkán, I. em.
ajánltatnak a bútort vásárló magas uraságoknak és a n. é. 
közönségnek.

BŰT* Az elárusitása mindennemű kifogástalan szilárd 
munkálatoknak a képzelhető legolcsóbb és kizúrólagosnu 

j szabott árak mellett történik. ■’33Q
i Ez országszerte a legjobb hírnévnek örvendő butortclep 
116 teremben, óriási választékban, szilárd és száraz anyag­
iból készített mindenfajta egyszerű és középszerű nsztulos 
!é# Kárpitos bútorokat a polgári háztartás részére vala- 
! mint a legdivatosabb stylben kiállított pitimtasie és disz- 
butorokat a magas uraságok számára, továbbá szalon-gar­
nitúrákat különböző szövetekkel izlósteljcsen kárpitozva, 
szőnyegeket, függönyöket, ágybetétek- és matraczoknt tar­
talmaz és itt bárki a legnagyobb megelégedésére szükségletét 

beszerezheti. 13-129
Tffff- Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve, -jj®

DRÓZSA ÉS TÁRSA
va^lbutoi*

BUDAPESTEN

I |giSíS3&SELi«up -------------------------------------------------------------------------------------------------
'■% ^zesíziicz iós talatmuiiy “'SSSL

gyengeség! eseteknél.
W. wm

& tííá.i^i

II., Zsignioud-utcza 11. sz.
Raktár:

V. kér., Józseí-tér 1-1. szám.

es. és kir. szabad, eleetro-iuetiellikus készülék

DR BORSODI.
Ausztrin-Alagyaroi’szíigou ős ltiiltülclün szabadalmazva, 

Piirlsluin ISSO-bon ai-anyóreuiuipl Uh tiniéi vv.
ItrltKW'/.PlhPsi IHSO-naii p/.i>sc ieniincl Miouletve 13566
Orntlipii isso-lipti nagy pzU-séri-inu el Icllünt.'lve.

de socieié médeciiip de li-iinvc.
IMplum de Bix-ieié d'llygivnv jinliliiiiiv de Paris.

Pr. Borsodi-Mo cs. ós kir. szab. c-lcclromnlallikus kcs/iib k. szabadalmazva ós kitlintotve, eltünteti a 
férfi svcngcségel. miután a kim-riill m..;>.-kel cröíili és a szervezetnek iljui érzést kölcsönöz. A készülék 
alkalmazása lulutte egyszerű. Észrevehetetlen a testen való viselése, magúban véve is elég a kivaut 

eredmény előidézésére.

Állandó raktár mindenféle »»játkészltinényü vnshtilorokból u. m. vaságyak, 
gvermvk.igyak. bölcső . kárpitozott összehajthat-", lábon ág ak. so*irony és rngany agy- 
belelek, rnnaáll váuvnk. mosdó asztalok slb Klvállulnak mindennemű kávéhá . vendéglő 
szálloda, kór-ida és kertek berendezését .jut tiyos gyári árak iiu-hctl. Vi«l< ki mvg 
riMid.-k-M'k ponlosm eszkuzdtelnek. Arjeirv/ékck kiváimtvit bérmenlvc és iiv-u-n

■ 3ES: 301,0-
ESisdapesteai, Teréz-körut 4, sz.

BÉCS, I., ZKZärti-ierrin." 3. szám.
Kimerítő' brosüriik ki rá untra in>/yrn küldetnek.

BÚTOR
úgymint 13559

szalon, háló, ebédlő és uriszoba,
valamint

boudoir berendezések
minden kivitelben legolcsóbban kapható a

budapesti asztalos és kárpitos 
bútorcsarnokban

Budapest, VII., Dohány-utcza 2. sz., I. em.

iigarieum
FISCHER és HEIDLBERG

vegyészeti termékek gyüi-íiból.
Gyár Budapest IX, külső soroksári-iit 9606-8. sz.

Városi iroda V,, Arany János-utcza 25. szám alatt.
A creoliu a legjobbnak elismert anliseptikns, 

fcrtóztelcnitö és ilesodoráló (szagtala ötó) szer.
A crrolln gyártmányunk nem bir mérgező vagy 

mard hutással, legbiztosabb szer valamennyi állati 
betegség de különösen a

száj- és körömfájás ellen.
Kapható gyárunkban, minden nagyobb gyógyfüszer- 

kercskedés és gazdasági szükségleti czikkekcl kereskedő 
üzletekben.

Hamisítások elkerülése végett kérünk 
védjegyünkre figyelni. — Használati utasítások 
Ingyen ós bórmentvo. 13475

MARGITSZIGETI FUMAGKEVEREK 
ÍMauthner Ödön magkereskedése Budapesten

kr*ggiüiiiíynFír>itf'f«iíf • lainfüiifmrth viiiif-vifwí-pyfrri-piaaiwt?^ vtr-'; rf ’

Meghívás.
A ráezkevel takarékpénztár dömaöd-dabl hitelszö­
vetkezete £. évi április hó 13-án délután 3 órakor
Dab községháza tanácsetrmében tartja

évi rendes közgyűlését
melyre a hitelszövetkezeti tagok ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
felügyelőbizottság jelentése és mérleg1.

Hoíherr és Miraitz,

15 forint
egy kammgarn - öltözet,

valamint legnagyobb választók

elegáns uri ruhákban
a legújabb facon szerint, legolcsóbb szabott 

árak mellett 13423

ROTHBERGER JAKAB
én. és kir. udvari szállítómű

Budapest, váczi-utcza S3.
a nagy Kristófhoz czlmzett hazban.

hutzmavkc Br. Lieber tanár

ide«:-elixirj©
„ fólülmulbatlan idcgbantalmak mint. gyengeség! állapo­
tuk, föfá ás, szivilobogas rettegés, bátortalanság, otvágy- 

lalans.ig, umésrlási és más bántalmak ellen. Bővebbet 
minden palaczkhoz mellékelt használati utasitások Kap- 

i majd minden gyógv-szertarban 3.—, 3.60 és 6 60 frtos 
'yalaczkokban. \ .Krankentrust czimíl könyvet ingyen és bér- 
uentve küldjük bárki ,-rímére. Tessék azt közvetlenül vagy azennek 

egen felsorolt raktárak valamelyikénél levelező lapon megrendelni

Igazgatóság és 
előterjesztés.

2. Igazgatóság megválasztása.
3. Felügyelőbizottság megválasztása.
Kelt Dabon, 1890. évi márczius hó 28-án.

Az igazgatóság.
Mérleg.

Vagyon : Hitelszövetkezeti váltók 26,853. Befizetett bizto 
sitékok 1241.85 Befizetés a tartalékalap javára 259.33, össze 
sen 28,354.18- — Teher: Visszleszámitolt váltók 26.85h. 
Biztosítéki alap 1241.85. Tartalékalap 259.83. összesen 
28,364 frt 18 kr. • 13554

BUDAPEST,
Y.,váczi-körut76.

BW
ajánlják általanoean a legjobbnak elismert logujabb S, ti es l lócrcjü verőleezes rendszer szabad.

g őzeséplőké@zleteiliet9

Hol ieressök iC£]öill)

m

Kérjünk

MLERJ.L-ft
„Blaha Serail

PO UDERT“

továbbá 2'/,, 
azonkívül a
aczél Rayol

ß és 1 lócrcjü szabadalm. pánczélszeges gözcséplökészleteiket, 
legjobb sorvetőgépeket „Király-Dpiil“ és „88-as Brill“, egyetemes

ekéket, valamint minden egyéb gazdasági gépeket és eszközöket jutányos árak melleit

Képes árjegyzékek ingyen ós bórmentve. 13376

UlabB Loise (bArí’Splényiné) ennmUféoxnG legkedvenezobb «rar 
rizspora.

Valamennyi arozpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estire, tekle- 
tfilyek Sllal megvIregAllalvnii, vegjtlaelftiiaU és tüké- 
leaeeen «rtalmaUaiinaU lalrtliiilolt. Mint nlpore-czikk né!- 
kOlBzhetlen, az arozbőrnek » leggyóngcdebb fehérséget, ifjúkori üdeeí- 
get, szépséget éa rózaiplrt kölcsönöz. Egy dobos Ura 60 kr., 
nagyobb 1 fr*.
fgjjp-CREME PO^PÄDOUK.-^i

Az Illataszat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt­
tetéseim folytán elkerült, a világhírű cs fölötte hatásos „Öröme 
Pompadour«11 egész eredeti tisztaságában éa erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves Pompadour asszony 
igg koráig fenn tudta ■—11 —J—
«egének ártott volna;-----
a alt azt a legbalhatósabbai. 
minden eddigi enemü gyártmányt.

;> » llláUOI *70 * iriiipaunui unar.iriij 6K60Z
tartani csodaezépségct, anélkül, hogy az egéez- 
azért nem mulaszthátom el a liiztelt hölgyvilág- 
íbban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 

mmcien ouuigi ouomu gyártmányt.
„Crflme l’oinpaüonr“ este ée roggul alkalmaztatik, aroaot 4oke­

zei bedörzsölve; aztán egy kissé behintem a „Poudre de Herall‘*.jal. 
Egy tégely Ara I frt 60 br.

Kapható a készítőnél*
MÜLLER J. L.

illatszer és Sercszapan gyári raktarálan:
Budapest, Koronaherczeg - ateza 2.

i TiflékCB TalameniiYi hírneves gyógysierész is Kerestedű nrarnáL

Dnbtópnlr . Budapesten. foton József gyógyszeriára, Pillich J 
riuLlQlfln • gyógysz Tauíler Károly gyógy sz Szőlld.sy J. gyórysz 
Egrc-sy R gyógysz Sziic* István gyo.-ysz Debrerzcnbea. Dr. Roth- 
sncck gyógysz. (iyőr: .-tadlcr M Sz.-Feliérrár : Diebnlla G. es Say 
Rezső gyógyszerészek Szeged Ranny A gyógysz. es Magyarorezág 
legtöbb gyógyszertárában föladta' Tana rdütsagyitjusi.Prúgáoan. 12435

Butorvevők figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. közönséget dúsan fölszerelt

butorraktáromra
Igyelmeztetm.

Üzletem 25 év óta fennállása és e téren nyert gazdag tv 
piiBztnlataim. továbbá elsőrendű munkások közreműködése 
melleit, azon kellemes helyzetben vagyuk, a legelegánsabb éa 
1 legújabb rajzok után készített háló és ebédlő szobák 
ováhhá kárpitos és díszítői munkákkal Uóiuulalos 
ulcbó úrltuii szolgálni és így a legnagyobb igényeknek meg* 
felelt. Elvállalok továbbá tiirdói, szállódul és uyaruló 
berendezéseket pontos és lelkiismeretes kiszolgálás mellett. 
Raktárom tulhalmozása es a jelenlegi rossz üzletek kénysze­
rűnek elvem ellen hirdetni cs igv a bútor vásárló közönségei 
saját érdekében felkérni raktaiurnát megtekinteni.
13157 Kiváló tiszteiéi tel

KARDOS D.
Alnpittatott Andrásay ut 13 az.

Hágyartestverék
TEHE3 -V^ RÓTT

kiadásáijau megjelent

Dús választék rendkívül kitilnö fon-, haj- és
ruhakefékből, fésűk, bivalysznrv, elefántcsont 
éa békuteknöből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
lenfinomabb köröm-ollók, hajsűtők. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajt ükből bérén dezett dús választékú raktáromat

Külföldi eyáriMnjn illatodról! olcsolM íoiot tárból.
Óvakodjunk a bamisilásoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-félo «Blaha Serail Pouder»-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 4637

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, 1V1, Kecskeméti-utcza 6. szám.

a törvényszék előtt. 13564
A 35 Íves füzet — gyorsírói jegyzetek nyomán 
tartftlm&zca a Farkas fólo biinpör vógtargyaldsá- 

nak részletes leírását cs az Ítéletet.

B88"- I3olti ára WO In t*a j czár. -
Kapható minden könyvkereskedésben.

Pályázat.
Budapest Kelenföld-brucki. Györ-gyanafalva-országhatár, Kis 

Czell-székesfehérvári-Boba-sümegi és Szombathely-pinkafői 
vonalaink- állomásán és ölházaiban, nem különben egyéb 
épületeiben, továbbá közoonti hivatalaiban és a győri for­
galmi főnökségnél elhelyezett órák jó karban lartását f. évi 
július 1-től kezdve szerződésszerüleg kívánván biztostlani. az 
érdekelteket ezennel felhívjuk, miszerint 50 kros bélyeggel 
ellátott aján alaikat, melyben azon körülménynek, hogy ellőt­
tük a pályázati föltételek ismeretesek, ki kell t intetve enni, 
f. évi május hó 15-én déli 12 óráig «Ajánlat a m. kir. állam­
vasutak du na johliparti üzletv zctöség 3125. számához» tit­
kári hivatalunkhoz czimezve ikiilsö kerepesi-uti házcsoport) 
benyújtsák. A pályázati föltételek az üzletvezetőség fo galmi 

I osztályánál tudhatok meg. Az ajánlathoz ajánlott összeg 
10°/o-ának megfelelő összegről gyűjtő pénztárunk ,-fltal kiállli- 
tott elismervény csatolandó.

Magy. Kir. államv- dana jobbparti vonalainak üzletvczetős^e.
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